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Hirdetések és nyiltterek
felvétetnek ár eeeb ály szerint 

a kiadó hivatalban:
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sarkán 1. sz.

Hirdetések felvétetnek a külföldön:
dicsben: Oppelilz A.-nál, Stubenbastei Nr. 2. 

Mosse Rudolfnál, Seilerstätte Nr. 2. 
Haasenstein és Voglernél, Wallfischeasse 10. 
Daube G. L. és társánál, Wollzeile Nr. 12 

Pirlsban: Havas, Lafxtte & Comp.-nál, Place 
de la Bourse.

Frankfurtban afM.: Daube G. L. is társánál.

Csütörtök, 1870 julius 31.

EGYETÉRTÉS
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP. <£*■

V

A szemkápráztató budget.
A pénzügyminiszteri számvevőség a 

f. év második negyedének pénzügyi ered­
ményeiről egy oly kimutatást tett közzé, 
mely első tekintetre meglepően kedvező­
nek látszik: 50.2 millió kiadással 49.y millió 
bevétel áll szemben. A bevételek majd 
minden ága növekedett, a direct adók 
1.006,613 írttal, az indirekt adók 472,454 
írttal, az adóvisszatérités felosztásából 
97,693 írttal, a dohánvjövedék 311,779 
írttal, a sójövedék 100,345 írttal, az állam­
javak 146,047 írttal, államerdők 151,994 
írttal, a bányászat 271,258 írttal, a posta 
200,958, a távirda 136,064 írttal. Az ösz- 
szes kedvezőbb eredmény a múlt év I. 
n gyedéhez viszonyítva 3.505,042 írt.

A ki csak ezen számokra alapítva 
ítélne állami bevételünk felett, annak arra 
a következtetésre kellene jutni, hogy állam­
háztartásunk helyzete javulásnak indult.

Magunk is örömmel konstatálnék ezt, 
ha nem ismernék azon v ér 1 á z i t ó pénz­
ügyi adminisztracziót, melyet a Tisza-re­
gime inaugurált, és melyről e lapokban 
már többször volt szó — különösen ez 
utóbbi időben.

Kormányunk a pénzügyi téren tesz igen 
is haladást, de nem az állam jövedelmi 
forrásainak feltárásában, hanem 
csak az adók beszedésében. A 
kettő között igen nagy a különbség. A 
jövedelmi források emelése a pénzügyek 
javulását, az adóbeszedési rendkívül 
szigor tulhajtása azok romlását ered­
ményezi. Kormányunk ez utóbbi utat vá- 
lasztá. Azon mutathat fel ugyan pillanat­
nyilag látszólagos javulást, de a valóság­
ban ez nem jelent mást, mint az adófizetési 
képesség gyorsabb apasztását.

Ez az egyik szempont, melyet a szá­
mok mérlegelésével tekintetbe kell venni.
S vonatkozik ez leginkább a direkt 
adóknál kimutatott nagyobb 
bevételre, mely az egy mil'ió frtnyi 
többletet nem hogy örvendetes, de fájdal­
mas, mert százezrek jajától kisért ered­
mény színében fogja feltüntetni.

A másik szempont, a mely különösen 
az indirekt adók, adóvisszatéri­
tés, a dohány jövedék és ehhez ha­
sonló czimek jövedelmi emelkedésénél tar­
tandó szemeiéit, az. hogy a kormány nagy 
kölcsönöket vett fel, és rengeteg kiadást 
tett, melyek nem maradhattak ki hatás nél­
kül az államkincstárra.

Az lenne most a csoda, ha daczára 
annak, hogy a kormány egy év lefolyása 
alatt kétszáz millió irtot kölcsön vett 
és e pénzt az országba behozta és 
elköltötte, az államkincstárnak a dohány 
jövedékből s más indirekt adókból nagyobb 
jövedelme nem lett volna. Csak hogy ezen 
jövedelem emelkedés pillanatig tart s 
abból az államháztartás mérlegének javu­
lására nem lehet következtetést vonni.

A kiadásoknál a kormány 753,510 
írtra menő megtakarításokat mutat ki. A 
százezer írtnál nagyobb megtakarítások a 
közlekedési és iparügyi minisztériumban 
történtek. Ez azt mutatja, hogy a kor-

BserkesztS- g kiadó-hivatal:

<§udapest IV. himző-utcza és kalap-atcza 
sarkán 1. szám.

Csak béirueates levelek fogadtatnak el. 
Kéziratok vissza nem küldetnek.

Előfizetési díj:
t ' Vidékre postán vagy helyben házhoz 

hordva:
ÜC gc

Negyedévre.......................... £*_
Key hér*........................... * * 1.80

Egy szám 6 krajezár.

mány oly munkálatokat elmulasztott végre­
hajtani, melyekre a felhatalmazás megadatott. 
A földmivelés-, ipar- és kereskedelmi minisz­
térium budgetje a nélkül is csekély. Ipar- 
czélokra csak 35,000 írt van előirányozva; 
s a gazdagyülés sürgette a földmivelés! 
budget felemelését. Es a kormány még is 
ezen produktiv czél okra szánt kiadásoka ; 
vonja el rendeltetésüktől. Ezt tán csak 
nem fogja senki megtakarításnak ne­
vezni ?

' Végül a kimutatásokhoz csatolt ex- 
posé arra a következtetésre jut, hogy ál­
lamháztartásunk mérlege a f. év első fe­
lében 5.321,319 írttal javult. No, ehhez 
már nagy commentárt lehetne írni. Hogy 
lehet ott javulásról szó, a hol egy évne­
gyed alatt 4.771,905 írttal növekedett az 
államadóssági teher? Mert ez is benn van 
ám abban az exposéban. E növekedés az 
első évnegyedben történt. De tudva levő, 
hogy azóta történt csak a rente kibocsátás 
nagyobb része !

Hogy ezen tehernövekedés mennyit 
tesz, azt majd csak későbben fogjuk meg­
tudni. De bizonyára a növekedés a máso­
dik negyedben sem lesz kisebb!

Csináljuk meg tehát most mi is a 
mérleget.- A bevételek kedvezőbb volta 
csak a kétszáz millió elköltésének lévén 
tulajdonítható, nem tekinthető állandó jel­
legűnek, s tehát e részben javulásról nem 
lehet szó. Ellenben a kiadásoknál igen is 
van egy ötödfél millió frtnyi tehernöveke­
dés az év első negyedében, s valószínűleg 
ki fog tenni ugyan’ ennyit az év második 
felében történt emissio kamatja is. Mint­
hogy pedig ebből csak egy csekély összeg 
vonható le, mely a kincstári utalvány 
maradék összeg kivonására fordittatott, a 
végeredmény az lesz, hogy legalább is 
6—7 millió írttal deficitnövekedésnek néz­
hetünk elébe az uj budgetben. Ezt ugyan 
ideig-óráíg el lehet palástolni, de magát a 
tényt megváltoztatni nem lehet. Holott pe­
dig tudvalevő, hogy Magyarországnak a 
mostani regime alatt 25—30 millió frtnyi 
állandó deficitje van. Ezen el fog vérzeni 
az ország, ha államgazdaságunk egész 
rendszerét mielőbb át nem alakítjuk gyö­
keresen.

Budapest, julius 30.
A Z i c h y-T isza ügyről külföldi lapok­

ban még mindig találunk nyilatkozatokat. Az 
ágostai „Allgemeine Zeitung“ legutóbb 
ideérkezett számában foglalkozik a magyar kor­
mány botrányos communiqué jóvei. Czikkó- 
ből átvesszük a következő sorokat: „A múltkor 
csodálkozásunkat fejeztük ki, hogy Tisza ezen 
ügyben semlegesen viseli magát, se nem szól, se 
nem tesz semmit; most, hogy szólott, azt mond­
juk, hogy sokkal jobban tette volna, ha tovább is 
hallgat, és pedig jobban tette volna nemcsak a 
saját, hanem a magyar állam érdekében is, 
a melynek tekintélyét és hírnevét épen á 
miniszterelnök által kiadott nyilatkozat kom­
promittálja. - Tisza Kálmán ezen ügy­
ben bíróul hivja fel az uralkodót és a 
képviselő házat; mi igazán nem tudjuk, hogy mit

tartozik az uralkodóhoz ezen piszkos ügy, de ha 
róla van szó, akkor meg kell említeni, hogy 
Zichy államtitkári kinevezése épen felülről 
találkozott akadályokkal, mivel az Asbóth által 
eleplezett dolgok, legalább egyrészt, ott ismerete­
sek voltak s megütközést keltettek, de Tisza 
ekkor erélyesen lépett fii Zichy mellett s véd- 
paizsa alá vette őt akkor is, mint most. Magyar- 
országon a közvélemény s az összes független 
sajtó frontot csinált a kormány nyilatkozata ellen 
és ez nem is lehet máskép, mert a kormány nyi­
latkozatában mély megvetése foglaltatik mind a 
sajtónak, mind a közvéleménynek. — Igen külö­
nösnek találják mindenütt a kormány nyilatkozat­
nak utolsó pontját, a hol az igazság erejéről oly 
bizakodólag van szó, mintha a kormány megdönt­
hetien bizonyítékokkal rendelkeznék, hogy Asbóth 
adatai hamisak. De ekkor nem lehet érteni, hopy 
ily körülmények között miért nem indítanak A s- 
bóth ellen sajtópert. — Legújabban az a hir 
van elterjedve, hogy Zichy beadta lemondását, 
de előttünk ez most már nem látszik elégséges­
nek sem reá sem a kormáoyra nézve, mely ügyét 
magáévá tette. Ziehynek a vádaktól teljesen tisz­
táznia kell magát.“

AZ „EGYETÉRTÉS“ TÁRCZÁ1A.

HERVADT LEVELEK.
WILKIE COLLINS REGÉNYE.

HARMADIK FEJEZET. 8
(Folytatás.)

— Nos tehát mi a tavon voltunk. Én lassan 
eveztem, ő feltárta szivét. Szenvedései anyja ha­
lálakor kezdődtek, midőn atyja másodszor megnő­
sült. Egy nénje és egy bátyja volt; nénje egy 
.New-Yorkban lakó német kereskedőhöz ment férj­
hez ; bátyja, mint birka tenyésztő települt meg 
Ausztráliában. E szerint, a mint látják, ő egyedül 
maradt a háznál, mostoha anyja kegyelmétől függve. 
En e részben nem vagyok illetékes biró; de ta­
pasztalt emberek azt mondják, hogy rendesen mind 
a két fél hibás.

A nehéz helyzetet tetézte még az is, hogy 
a család szegény volt; az egyetlen gazdag rokon, 
az első asszony nővére volt, ki nem helyeselte só­
gora eljárását és sohasem akarta többé küszöbét 
átlépni. A mostoha anya éles nyelvű volt, s ezt 
Millicent tapasztalta először. Szemére lobbantották, 
hogy atyjának terhére van, ho*>y dolgoznia kel- 
«ne. Nem volt szükséges ezt még egyszer ismé­
telni. Másnap felelt egy hirdetésre, melyet egy 
űrlapban olvasott. Még a hét vége előtt, leczke 

adással kereste kenyerét.
Itt Rufus félbeszakitá az elbeszélést, hogy egy 

igen érdekes kérdést tegyen.
— Szabad tudnom uram, hogy mi fizeté­

se volt ?
— Harmincz livres évenként, viszonzá Amé- 

hus. Kilencztől kettőig leczkéket adott, és azután 
haza ment.

A fizetés ellen nem lehet kifogás, jegyzé 
meg Hetheote ur.

— Nem is panaszkodott, folytatá Amélius. 
Meg volt elégedve keresetével, de életmódja nem 
tetszett neki. Mikor ezt elbeszélte a kis nő, ki 
rendesen oly szelid volt, maidnem haragra lobbant.
” 7™mi panaszom sem lehetett az emberek ellen, 
_ kikhez jártam, monda. Udvariasan bántak velem

I és pontossan fizettek; de barátokat soha sem sze- 
j rezhettem. Igyekeztem a gyermekek szeretetével 
I vigasztalni magamat, és néha azt hittem, hogy si- 
I került, de nemsokára felfedeztem, miszerint az 
I irántam tanúsított barátságnak igen kevés alapja 

volt ; különösen ha tanítványaim restek vol- 
: tak, és én a tanulásra kényszeritettem őket. 

A könyvekben csak oly gyermekeket találunk, 
kik valódi angyalok, nem fordul ott elő duzzogás, 
Jr’gyseg, fösvénység, hamisság ; mindig ugyanazon 
szelíd, gyöngéd, hálás kis teremtések; de szeren­
csétlenségemre, akár hová mentem, ilyenekre se­
hol se találtam. Szomorú világ az, melyben én ei­
te™’ Amelius. Nem hiszem, hogy lehet nyomorul­
tabb sors, mint a közép osztályé Angliában. Az 
óv kezdetétől végéig, ugyanazon kétségbeesett 
harcz a külszín fen tartásáért, és ugyanazon kínzó 
egyhangúság, mely a czóltalan, reménytelen életet 
jellemzi. Mi egy külváros elhagyott zugában lak­
tunk, egyetlen mulatságunk volt a hangverseny 
melyet a lelkészek évenként iskola alapjok javára 
rendeznek. Az idő többi részét, nappal a tanitás 
este meg a kézi munka vette igénybe. Atyámnak 
talán túlzott vallásos előítéletei voltak, a színhá­
zat, tanezot, és könnyű olvasmányokat megtiltotta 
nekünk; sőt még a boltok kirakatait sem volt sza­
bad néznünk, mert nem volt költekezni való pén- 
zünk, es mi kisértetbe jöhetnénk megvenni azt a 
mit láttunk. Reggel dolgai után látott, csak este 
jött haza: ebéd után aludt, és ha felébredt, imád­
ságait olvasta. Másnap ismét dolga után látott 
haza jött, aludt, felébredt és ismét imádságait ol­
vasta, igy ment ez mindig, hétről-hótre, hónapról 
hónapra, a vasárnap kivételével, melyet mindig 
egyformán töltöttünk, mindig ugyanazon templomba 

u&yanazon misét hallgatni, ugyanazon 
ebédünk yolt, este ugyanazon zsoltáros könyvet ol­
vastuk. Es ha néha megtörtént, hogy tizennégy 

napot a tenger partján töltöttünk, mindig 
ugyanazon helyre mentünk, és ugyanazon 
házban laktunk. - Néhány barátunk épp
°lj egyhangú életet vitt mint mi. _ A
nők, ngy látszik, vidáman bele törődtek ez életbe; 
csak én szerencsétlen voltam kivétel! És mégis 
kevés igényeim voltak ■: nem kívántam egyebet 
mint időnként egy kis szórakozást, egyéb semmit • 
és csak ha szomorú és fáradt voltam, egy kis ro-

Mint egy lembergi lap a „Dziennik“ jelenti, 
az osztrák tartománygy ülések deczein- 
ber havában fognak összehivatni. Egy másik lem­
bergi hírlap a „G a z e ta N a ro d o w a“ a len­
gyeleket autonomista párt alakítására hivja 
fel, a csehek ez esetben, bírva a többséget, fölté­
tel nélkül belépnének a reichsrathba, ezen igy 
képezett többségből alakulna aztán a kormánypárt. 
A „birodalmi párt“-ba ne lépjenek be a lengye­
lek, ezt ajánlja tovább a nevezett lap, mivel auto­
nomista elemekből megegyező többség alakítható.

Egy harmadik keleti kérdés.
Alig kapnak bele az európai hatalmak egy 

keleti kérdés tisztázásába, már támad egy másik, 
mely nem kevésbé válhat bonyolulttá és alig hogy 
azzal boldogulnak, jön egy harmadik, utóbb meg 
egy negyedik is. De ez onnét van, mivel Euró­
pában minden nem európai kérdést keletinek ke­
resztelnek vagy bérmálna),;, úgy hogy azoknak 
vége hossza nincs. Olyanok azok, miut a lernai 
hydra feje, ha ezt le is vágják, újra ki nő.

Mig a világ Afghanisztánnaí, Egyiptommal, 
Törökországgal, a Zulufölddel, sőt még Chiuával 
is foglalkozott, az alatt Afrika észak-nyugati részé­
ben folyvást dühöngött a felkelés Marokkóban 
Muley Hasszán szultán ellen, ki 1873 óta uralko­
dik ott. Marokkót egészen barbár országnak tart­
ják, van is abban sok olyasmi, mi a czivilizáczió 
fogalmaival nem egyezik, de másrészről Marokkó­
ban aránylag mégis találni annyi czivilizácziót, 
mint Afrikának semmi más tartományában. A ma­
rokkóiak ugyan azon maurok utódai, kik alatt 
Spanyolország sokkal virágzóbb, műveltebb volt, 
mint jelenleg. Tudományt és művészetet hagytak 
ott emlékül, de a javát magukkal vitték az aben- 
cerrágok Marokkóba.

Most egy része a marokkói népségnek, ezek 
fozt az egykor tengeri rablásaik által hírhedtekké 
ett úgynevezett riffkalózok, nem különben más a 
marokkói császártól függetlenné lett maur néptör­
zsek fegyverben állanak a szultán ellen. Mint a 
spanyol lapok említik, már az egész Al-Gkarb tar­
tományban, Arzilattól kezdve Rabatig, kivé vén Al- 
kázár városát, nyilt felkelésben állanak Muley Hasz­
nán seregei ellen. A felkelők fő hadi szállása 
Szidi-Amániban van.

Mint igen sokszor történik, hogy egy rósz 
termés és az abból származó ins^g, melylyel a kormá­
nyok legkevesebbet sem gondolnak, ha pénzre van 
szükségük és az adó behajtás lázadásokat idéz fel, 
úgy volt az tavaly Marokkóban is. De más okuk 
is volt a felkelésre. A marokkói császár megsér­

tette nézetük szerint vallási érzetüket, mivel sza­
badelvűbb ember lévén elődeinél, oly reformokat 
igyekezett behozni, melyek az izlammal meg nem 
femek. De még ezen felül külföldi - jelesül eu­
rópai hatalmak szították a tüzet a népnél és a szul­
tán udvarában is. Még pedig egy részről a spa­
nyolok, más részről pedig az angolok.

Marokkó három hatalmasság szomszédja, 
bpanyolorszage, Angliáé, a mennyiben legközelebb 
es. szemközt fekszik Gibraltárral, és Algír által Fran- 
cziaorszagé. Noha Francziaország érdekei talán 
legközelebbről vannak érintve, még is úgy látszik 
u°SJ ezen hatalmasság legkevesebbet gondol az­
zal, mi történik Marokkóban; ez talán azért van. 
mert mar Algírt is népesíteni, czivilizálni és ä 
kabylokat fékén tartani nem kis bajba kerül most 
is. Nem igen régen volt ott lázadás, de azt lecsi- 
lapitottak.

Angliának ellenben leginkább érdekében áll 
Marokkot mint államot fenntartani. Ezt ugyan nem 
a bajlo berber nők szép szemeiért teszik, hanem 
hihetőleg azért hogy magokat ott megfészkeljék, 
az ottani kereskedelmet monopolizálják és hogy 
ott Tangerben vagy Ceutában, ha sikerül nekik a 
gibraltarihoz hasonló erősséget építsenek, ez által 
a gibraltan szorost minden hajó elől elzárhassák. 
Anglia egyébiránt már ezivilizatórius szempontból 
is Muley Haszszánt segíti a felkelők ellen, mint 
a reformok barátját. Ellenben Spanyolország 
melynek czeJja csak az, hogy Marokkót megsze- 
rézzé ezt semmi más módon nem gondolja kony­
ább61? elérhetni, mintha a felkelőket támogatja 
souveramjok ellen. Marokkó, Mogadór fok. El-Iris 
es több marokkói városok Gibraltárnak éléstárul 

®Tna,k' Puglia akár Spanyolországnak, 
akár Francziaorszagnak megengedné, hogy Ma­
rokko északkeleti részét megszállják, ez idővel tá­
lán veszedelmessé válhatnék keletindiai birtokaira 
nezve és meg Gibraltárt is fenyegetné.
.., ^ Ujarokkói császár igen jól tudja, hogy An­

gimnak erdeke kívánja ezen állam fenntartását és 
azért Angliát, mint íeghübb szövetségesét tekinti. 
Senki sem bír ott annyi befolyással, mint az an­
gol fokonzul sir Drummond Hay. Ez annyira 
megy, hogy őt a spanyolok nem is tekintik más­
kép, mint Marokko alesászárjának és tulán ő 
ott meg hatalmasabb, mint Muley Hasszán.

De mindennek daczára Spanyolország 
2?“ naF kedvet mutat arra, hogy terveiről 
Marokkora nezve lemondjon, sőt ezen tervek még 
to-.abb is mennek. Castelar Emil e részben 
nyilatkozott is a spanyol cortesben, midőn Gibral­
tar visszahoditasáról szólott.

• ll1!sz Spanyolországnak hábo­
rúja volt Marokko el en. 0 d o ne 11 tábornagy 
akkor a marokkóiakat könnyű szerrel le is győzte 
es az akkori császárt egy Marokkóra nézve na­

gyon káros es megszégyenítő békekötésre kény- 
szentette mivel az ottani vámjövedelmeket hadi- 
saicz lejeben maga számára lefoglalta. Akkor a 
spanyoloknak könnyű volt győzni. A marokkói
íaTi Tij-?0hlharTzosai számaban a spanyolokét 
sokkal felülmúlta, de ezen hadsereg oly primitiv
hitvány fegyverekkel harczolt, hogy végtére is ve­
reseget kellett szenvednie. Azóta a dolgok Ma-

9rii0oÍkt°Ia,n.na£y0t váitoztak- A spanyolok ezt 
aigba tudjak es innét van, hogy ezen áldott tar-

manyt mely knalt most és mindenkor, ha Spa- 
nyolországban rósz termések lesznek, kisegítőnek
kfntik^ feű maguknak azt gyarmatuknak te-

vi«plöfTTalT’ mÍdun egy RPanJo1 konzulsági tiszt­
viselőt Tetuanb an meggyilkoltak, nagyon ke
vesbe múlt, hogy a háború Marokkó és Spanyol- 
ország közt ki nem tört, csak az tartóztatta visz- 
sza a spanyolokat Marokkó inváziójától, mivel 

nglia az ellen tiltakozott. A marokkóiak ugyan
mV;T ',ar?1 ft'?z6dve’ h°gy az összeütközés 
a két allam közt elebb utóbb még is elkerülhetlen. 
Ha azonban habomra kerülne a dolog, a marok-
mnÍ,?ZOn eSe/be?’ ,ba őket senki sem fogná tá- 
mogatni, vesztesek lennének, mint voltak 1860-ban.

- , , mmdazonáital a marokkói császár ke-
2.1 SrMe* . ™™‘>ee=te=, me„

nem fogja cserbe hagyni, sőt ez utóbbi már készül 
is arra, ha háborúra kerül a sor, hogy Marokkó 
ne maradjon védtelenül. Marokkói katonák most 
Gibraltárban gyakoroltatnak be, angol tisztek szol­
galatot vállalnak a marokkói hadseregben, Muley 
Hasszán az angoloktól legjobb hátultöltő fegyvere­
ket és messzehordó legnagyobb kaliberű ágyukat 
kapott. Ha tehát Spanyolország kormánya a cor- 
tez unszolására ráhagyná magát vétetni Marokkó 
elleni háborúra, ott már nem akadna készületlen 
hadseregre. Nagyon valószínű az is, hogy éppen 
Cästelar Emil beszéde, melyben Gibraltar visz- 
szahóditásáról szólt, határozta arra Angliát. ho°r 
a császárt segítse. c

Annyi bizonyos, hogy Marokkó még nagy 
bonyadelmakra fog ajkaimul szolgálhatni és ha mé°- 
a franczia kormány is belé találna vegyülni, igen 
könnyen megtörténhetik, hogy az Anglia és Fran­
cziaország közti barátság felbomlása, melyet senki 
sem óhajt inkább, mint Európa két legreakczioná- 
riusabb kormánya, Németországé és Muszkaországé 
es a mely csak igen nagy bajjal maradt meg ép­
ségeben a cyprusi és egyptomi kérdések felme­
rülésekor, vajmi hamar következhetnék be.

, Még eddig a franczia kabinet a külügyi 
kérdésekben sok óvatossagot és erélyessóget 
tanúsított. Angliának nagy és fő gondja a béke 
es a francziaországgali botrányos viszony fenntar­
tása, de Francziaországnak talán még több oka 
van nagyon ragaszkodni Angliához, kivált azon 
lepesek után, miket Bismarck herczeg tett ai utolsó 
időkben. Talán Francziaországnak még szüksége 
van némi időre szervezkedésre, mielőtt háborút 
kezdjen vagy elfogadjon.

Szünetelés alatt!
Egy ülésszakon át az ellenzék részé­

től történt akármily üdvös indítvány s 
legméltányosb módosítás híven, követ­
kezetesen leszavaztatván, most, hogy a szü­
netelés beállt, egyik-másik elvbarátunk 
kerületébe ment beszámolni. Miről számolv 
Az örökké szenvedett vereségekről, még oly 
esetekben is, midőn a kormánypárt érdeke kí­
vánta volna,hogy az ellenzékáltal fölvetett kér­
dések tisztáztassanak, mert függőben tar­
tásuk vagy elejtésük homályt vet a kor­
mányra, s pártját erkölcsileg sülyeszti. 
ilyen a keleti, északkeleti, kassa-oderbergi 
vasút töiténete. Yagy a berlini szerző­
dés beczikkelyezése ? vagy a bosnyák fog­
lalás. s az arra fordított pénz- és véráldoza­
tok utólagos jóváhagyása ? Vagy . . . ? 
De mit soroljam fel a kormánypárt mind 
azon diadalait, melyek az országot sújtják, 
a nemzetet megbénítják, s a ház tekinté­
lyét aláássák.

Ezekről számoljanak ők, s nem mi t
Mi csak vádbeszédeket tarthatunk.
Azért legtöbben visszavonulva, a sok 

izgatottság által megviselt idegeiket a szü­
netelés alatt a magányban remélték kissé 
lecsilapithatni. De kinek magányát nem za­
varta fel a társas világban és’ közéletben 
előfordult sok meglepetés ? Kinek idegeit 
nagyta érintetlenül az erkölcsi sülyedések 
azon sorozata, melyeket egymásután hoztak 
a lapok ?

A ki szereti a botrányt, vagy az el­
lenfél megszégyenítésében — ha a közüo-y 
rovására történik is - elégtételt talál, azk 
lapokból naponkint uj meg uj gyönyört me­
ríthet ; akik előtt azonban a nemzet becsülete 
szent, akik fegyverrel kezükben, s lelkesedés- 
sel szivökben védték azt egykoron, azok a

konszenvet; szeretni vágytam valakit, és egy jó 
süó, vagy mosolyért hálás leltem volna. Az anyák 
fejőket rázták, a leányok nevettek rajtam. Van-e 
időnk érzelegni ? Nincs-e elég dolgunk, megiga­
zítani, kijavítani, megforgatni ruháinkat; úgy ren­
dezni teendőinket, hogy a megvett darab hús mi­
nél tovább tartson, a gyermekeket tisztán tartani, 
a fehérneműt a háznál mosatni, xür a thea, a ezu- 
kor, mely mindig feljebb megy, és férjem, ki 
minden héten dörmög, ha pénzt kérek tőle! Nem 
elegendő-e mind ez? végre oly emberek is, kik 
óletöket hasznosabban tölthették volna, megmarad­
tak ugyanazon terméketlen, önző területen. Kelle­
mes társaság volt-e ez, reám nézve ? Most is fá 
zom, ha ezen szomorú évekre gondolok!“

íme ezt monda nekem Millicent kisasszony a 
tavon, Hetheote ur; kívülem senki sem hall­
hatta.

— Hazámban, uram, szólt Rufus a kölcsön- 
könyvtár olcsó áron gondoskodott volna szórako­
zásáról és meg lehet győződve, hogyha hajlandó­
sága lett volna a házasságra, nálunk változtatha­
tott volna óletsorán.

— Itt kezdődik a történet legszomorubb ré­
sze, folytatá Amelius. Jött idő, alig lehet több 
mint két éve, midőn helyzete nagyon megjavult. 
Nagynénje,, anyja nővére, meghalt; ez elég gaz­
dag volt, képzeljék. .. hat ezer livret hagyott neki. 
Életében egyetlen napsugár volt ez ! A szegény 
tanító valódi örökösnő lett, kinek saját vagyona 
van. Nagy ünnep volt a háznál: először történt 
hogy mindenki ajándékot kapott, megölelték egy­
mást, bókoltak egymásnak és mindennek koronájául 
végre elhatározták, hogy mindenki uj ruhát kap. 
Egy urat mutattak be a családnál, érdekből jött; 
ezen ur járatos volt egy házhoz, hol Midieent 
leczkéket adott és tanítványainál látta őt. Er­
ről senkinek sem szólott; de ezen idő óta 
úgy látszik titokban csodálta ct és most nyilatko­
zott ! Meg kell jegyeznem, hogy soha sem 
volt udvarlója. Ezen ember feltűnően szép 
volt: gondosan öltözködött, jól zenélt és éne­
ket! ,; mind ezen előnyök daczára alázatosan és 
szerényen viselte magát. Csodálhatják-e, hogy ő 
igent mondott, midőn megkérte ? Én legkevósbbó 
sem csodálom. Azon első hetek alatt, midőn ud

számtalan iA ,m'‘"?r\,muL‘6g'UUiU’ mert közerkölcsiség ily sülyedésén csak mélyen számtalan jel am mutat, hogy Marokkót Angii, elszomorodhatnak. A tenta iszonyban szén

--------5-----------—____________________ , —vuu- nappal *es
Lajronk mai seftmfttiog fél Iv mellóÜet van^atolva.

varolt neki, az ég ragyogóbbnak tűnt fel előtte 
mint valaha; de a felhők tornyosulni kezdettek! 
Nevtelen levelek érkeztek, melyek a szép férfit 
valódi gazembernek festették. A leveleket ingerül­
ten osszetepte, sokkal gyöngédebb volt mintsem 
hogy megmutatná neki. Ezután egy nagynéne 
vagy nagybátyától aláirt levelek érkeztek atyjához- 
ugyanazon felvilágosításokat tartalmazták: „Ha az 
ön leánya minden áron megmarad mellette, mondja 
neki hogy vigyázzon pénzére !“ Néhány nappal 
később egy látogató jelent meg, Millicent kisas­
szony atyjanal; az udvarló fivére. Ez még határo­
zottabban nyilatkozott, mint a többiek. Becsületes 
ember volt, hallotta mi történik,s ez kötelességévé tette 
bar mi y kínos volt is reá nézve e vallomás ; 
kinyilatkoztatni, hogy fivérét kitiltotta házából Ezt 
mondva elhárított magáról minden felelőséget az 
iránt, a mi a jövőben történni fog. Önök uraim 
ismerik a világot és képzelhetik, hogy végződött 
mind ez ! A családban czivódtak, a szegény Mil- 
licent szerelmében, az őrültek paradicsomában ke­
resett vigasztalást, és vakon bízott jegyesében- 
meg, volt győződve hogy a rágalom áldozata, és 
ketsegbe volt esve ha vőlegénye úgy nyilatkozott, 
hogy o nem akar belépni abba a családba, mely 
gyanúsítja ot. Ha csak gondolok reá, már dühbe 
jövök. Majdnem szeretném, ha meg se kezdtem 
volna elbeszélni e történetet! Tudják-e mit tett a 
nyomorult! Millicent oly korban volt már hogy 
szabadon rendelkezhetett személye felett senki 
sem szegülhetett ellen akaratának. A férfi rá vette 
hogy maga határozza meg a házasság napját Mik 
licent kisasszony atyja kijelentette, hogy nem lesz 
jeten es a mostoha anyja megtartatta vele szavát
fórfi vüwí íeín az .egyház, hol jövendőbeli 
férjevei kellett találkoznia. Ez nem jelent meg
elhagyta ... Könyörület nélkül elhagyta, az es- 
ku7ö ”aPlan’ mid6n e nő családját áldozta fel 
neki. Tökéletesen magán kívül vitték haza forró 
laza volt. az orvosok nem kezeskedhettek életéről 
Az atyja úgy, vélekedett, hogy ideje lenne leánya 
vagyoni állásáról a bankár üzlet könyvéből tudo­
mást szerezni. A hat ezer livresből, melyet örö-

-u.., ,nyzott ,,n®gy ezer> négy ezer, melyet a 
nélkül, hogy szólott volna, annak a férfinak adott 
a ki elhagyta, megcsalta őt! Körülbelül egy hó- 
nappal később, megnősült, és magától értetődik,

hogy gazdag fiatal leányt vett el. Mi efféle dol­
gokat olvassunk hírlapokban és könyvekben de 
hogy ilyesmi valóban megtörténik, azt én ki 
mindig becsületes emberek közt éltem, soha sem 
hittem volna!

,i Arnéhus elhallgatott. Alattok a födélközben, 
villák es kesek vidám csörgése kíséretében, han­
gos nevetés hangzott; körülöttek az ég és a ten- 

?eF.übt, f nagyszerű fenségében. Minden a 
mit hallottak minden a mit láttak kínos és meg­
haló el entetet kepezett, azzal a szomorú történet­
tel, melyet az imént hallottak. A három férfi ék­
szerre felkelt es nagy léptekkel fel s alá kezdett 
Ia™1 a fodelzeten. Mind a hárman a mozgás 
szükségét ereztek hogy gondolataikat rendezhes­
sek es néhány pillanatig hallgattak.

NEGYEDIK FEJEZET.
Hetheote ur szakitá félbe először a csendet.

. - értem a szegény leány indokait
hogy miért kereste fel az önök községét, szólt ’

EgJ érzékeny nőre nézve, az élet azon csa- 
ladban, melyről ön szólott, tűrhetetlen lehetett 
különösen a történték után. De hol hallott Tad 
mórról es a socziálistákról ? ad
lius- ShhkíyVÜQKket °lvasta’ viszonzá Amé- 
iius , ae előbb nővéréhez ment ti i uvolt férjnél. Midőn rászán™“' ÍíÍLÍ'°5‘?
pillanatot - njiltan beváltó nekem -1 ™
menÄS* SfÄ v*?*f «-*

jpn náluk s nevelje gyermekeiket de Lm f «
EL“«,“! “W® vT» h,“
danmoz, o testileg, lelkileg meg volt törve és 
Sínt“1 VO t, .bátorsága újra küzdeni. Egy ügy! 
nokunk van, ki állandóan Now-Yorkban lakik^e 
“mony volt h?tározó Tadmorba utazására. Mil- 
ícent azért jött, hogy hozzánk csatlakozzék Méz 

sohasem volt oly egyszerű, oly önzetlen, oly jéf 
és oly szerető emberek körében. Soha y J ’
hallgatott^ USSé “™rt a”czal «SjLerre el-

» mondU.W.t6le,<eSégé°et torti “elfett-bovégezni
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védő Csernátony ur honfiúi bánatnak gúnyol­
hatja ezt, azért még is kétségbeejtő dolog ma­
rad ; mondhatja, hogy az ellenzéki lapok ezen 
tárgyakban, vezérczikkekben novellákat Ír­
nak, tény mégis az, miszerint e szenzá- 
cziós novellákhoz az anyagot és hősöket 
az ö pártja szolgáltatja.

Mi még csak azt sem mondhatjuk, 
a mit Hamlet: valami rothadt Dániában, 
mert Magyarországban mindenütt rothad 
lenn és fenn; hiába ! a példabeszéd azt 
mondja: fejétől büdösödik a hal.

Az ember arczába szökken a vér, ha 
külföldi lapot vesz kezébe, oly hangon Ír­
nak ott a magyar viszonyokról, s kinek 
van arcza, vagy bátorsága azokat megczá- 
folni ? Szomorú dolog biz ez ! a kétség- 
beesésig mélyen sűlyedt állapot!

Egy főrendi tagot, született törvény­
hozót jó kocsist, s tán rókavadászt is ki­
löknek a kaS'inóból hamis játékért.

Egy földesurat, nagyhangzatu előne- 
ves millionair uj nemest, bűnvádi kereset 
alá vesznek hamis eskü miatt, mit huszon­
ötezer forint elnyeréséért, vagy megtartha- 
tásáért tőn le.

Épületes dolgok az igaz, de inkább 
csak magántermészetüek, s csak is azért 
említettem, hogy kitűnjék, mennyire be­
fészkelte magát az elerkölcstelenedés a tár­
sadalom minden rétegeiben.

Ami inkább ránk tartozik, s ami 
miatt annyi megszégyenítést kell eltűr­
nünk a külföldi sajtótól, az a rend­
jel üzlet, s a Zichy-Asbóth-féle ügy. Nem 
állíthatóin, hogy a vádak alaposak, vala­
mint az ellenkezőt bizonyítani sincs mó­
domban, de látvm, miszerint a ház első 
aielnóke, s a kormány egyik legdöntőbb 
tagja, a belügyéri államtitkár van pellengérre 
állítva, szabadjon tehát csodálkoznom, hogy 
a ház többsége, a szabadelvüpárt, mi ,t ki­
nek mindkettő teremtménye, s kifolyása, 
nem intézkedett az ország izgatottságát, s 
a felháborodott kedélyeket megnyugtatni. 
Ha eljárásukért nem mernek választóiknak 
beszámolni, siessenek az ország színe előtt 
a vádlottak büntelenségét kimutatni, vagy a 
bünrészességet maguktól elháritani. A köz­
véleményben az ingerültség nagy, siesse­
nek azt lecsillapítani, különben kormány 
és országgyűlés iránt még azt a kis bi­
zalmat is, mi a vérmesebbeknél találkozik, 
végkép kiirtják.

Még egy súlyos ok, hogy maga a 
kormány, ha nem tarlja is érdemesnek 
megnyugtatni a nemzetet, hát figyelembe 
kell vennie a külföldet, melynek nagylel­
kűségére hivatkozott a szerencsétlenség 
napjaiban, s mely félistenként árasztá jóté­
konyságát honfitársainkra, ismertesse m g 
mielébb a viszonyokkal, mert nyugtalan­
kodni kezd, ha nem pazarolta-e méltatla­
nokra nemesszivüségét. Már ilt-ott hangok 
emelkednek, hogy mi történik a szegediek 
részére befolyt milliókkal?

Jól tudom, hogy Tisza Lajos gazdag, 
tetötől-taipig gavallér, s olyan ur, a ki 
egyik világ sarkától a másikig feltűnő 
vendégségeket adhat, de nem adhat Sze­
geden, a hova kir. biztoské t a leirhatlan 
nyomor enyhítésére küldetett ki, rósz pél­
dáját aztán a városi elöljáróság is elég 
botorul követte. Sok rósz vért szült az itthon 
is, hogy az elpusztult város romjain gazdag 
villásreggeliket s fényes diszebédeket rendez­
gettek, hogy a leomlott falak közé temetett 
egész családok hullái felett vig zeneszó­
nál pohárköszöntőkben egymást dicsőítve a 
kormányt istenítették. Szegedhez most a 
lakomázási ünnepély úgy illik, mint kol­
dusnő fejére az arany diádém. Ez szemet 
szúrt az egész világban, s a külföldi sajtó 
leginkább ezért veté föl a kérdést: Mi tör­
ténik a milliókkal, .niket a külföld nagy­
lelkűsége szállított Szegednek ?

Degré Alajos.

— Soha sem ismert fiatal embert, ki annyi 
jó tulajdonnal lett volna megáldva, mint G. C. A. 
*** ur. Ne legyen tulszeróny, uram, biztosítom 
önt, hogy a tizenkilenczedik században, a szerény­
ség nem hoz hasznot.

Amelius éppen nem érzett kedvet szokása 
szerint nevetni.

— Szeretnék itt megállapodni, szólt, de ő 
elhagyta Tadmort és hogy igazságot sz lgáltassak 
neki, mi a hírlapi botrány után megilleti, el kell 
mondanom, hogy miként hagyta el. A rágalom 
azon pillanatban kezdődött, midőn a hajóból ki­
szállni segitém. Két fiatal hölgy találkozott velünk 
a tó partján és azon kérdést intézte hozzám, jól 
ütött-e ki ha’ászatom. Világért sem akartak rosz- 
szat mondani, csupán mulatságból tették, úgy mint 
máskor. Azonban tekintetüket és a hangot, melyen 
ezt a kérdést intézték, nem lehetett félrema^ya- 
rázni. Millicent kisasszony hirtelen zavarba jött és 
távol volt attól, hegy a dolgot elsimítsa. Elpi­
rult, úgy szólván kiragadta kezét az enyémből és 
elfutott. Az ifjú hölgyek nagyon örültek rósz tré­
fájukon és bókoltak nekem kilátásaim miatt.

Valószínűleg rósz kedvű voltam, vagy talán 
megzavart, a mit a csolnakon hallottam. Mindegy, 
de haragra lobbantam, s én sem simítottam el a 
dolgot. Néhány heves szót mondtam nekik és 
elhagytam őket. Ugyanazon este egy levelet ta­
láltam szobámban.

„Az ön érdekében is, nem szabad többé 
egyedül járnunk. Szomorú reám nézve, hogy elve­
szítem a támaszt, melyet az ön rokonszenve nyúj­
tott. de meg kell ebben nyugodnom. Gondoljon 
reám, úgy a hogy én gondolok önre. Jól esett 
nekem, hogy kitárhattam ön előtt szivemet.“

Ezen sorok Millicent kezdő betűivel voltak 
aláírva. A helyett, hogy e levelet megsemmisíte­
ném, elég esztelen voltam megtartani. Minden jól 
végződött volna, megtartja szavát. De szerencsét­
lenségemre. huszonegyedik születésnapom közel- 
gett es arról volt szó, hogy ezen alkalomra a köz - 
ség egy kis ünnepélyt rendez, jtin a nappal egy­
szerre keltem fel valami végzendőm volt egy ma­
jorban és ezt korán el akartam végezni. A legrö­
videbb ut, hogy reggelire ismét honn lehessek egy 
erdőn vezetett át. Ott találkoztam vele.

(Folytatása következik.)

1 frt 80 kr. 
3 frt 60 kr. 
5 frt — kr. 
8 frt 60 kr.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt 
előfizetőinket, kiknek előfizetésük e hő 
vegével lejőr, hogy njabb megrendelései­
ket mielőbb megtenni méltőztassanak*

Lapunk előfizetési ára 
Augusztus hóra — —
Augusztus—szeptember —
Augusztus—október — —
Augusztus—deczember —

iiupnnk minden nap, teli At hétfőn 
és ünnepek iitAn kővetkező n«pokota is 
megjelen.

Az előfizető nevéuek, ezimének, lakhelyének s az 
utolsó postának tisztán s olvashat kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a bő UArmcly napjAíől el­
fogadunk.

Régi előfizetőink legezéls zerübben cselekszenek, ha 
czimszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiadóhivatalnak.

fagy- Az előfizetési ■pénzek és postai utal­
ványok Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhivata- 
lába (hímző utcza 1. szám alá) küldendők.

Az .Egyetértés* kiadó hivatala.

ÚJDONSÁGOK-

- jul. 30.
— Lapunk mai száma mellékletének tar­

talma : h iizgazdaság. Tarcza : A nagy Iza.
* Időjárás Budapesten. Derült meleg. Hő­

mérő állása 22 R.°
— Személyi hirek. Samassa egri 

érsek tegnap Bécsbe érkezett. — F r a k n ó i Vil­
mos Pannonhalmáról tegnap visszatért a fővá­
rosba.

— Magyar bazár a fővárosban. A 
„B. S.“ Írja: Egy sokat emlegetett főur pártolása 
mellett bizalmas értekezlet tartatott a fővárosban 
amaz eszközökre vonatkozólag, melyeket a magán- 
és társulati tevékeny-ég s a magyar ipar emelésének 
érdekében a siker kilátásával alkalmazhat. Egye­
lőre csak abban történt megállapodás, hogy a fő­
városban egy átalános bazár létesítendő, melyben 
az összes magyar ipar termékei, i e csak egyen­
ként kaphatók legyenek, de a mely a magyar ipar 
ez idő szerinti állásának is átalános képét nyújtja. 
Egyebekre nézve elhatároztatott, hogy addig is, 
mig e nagyszabású terv valósítása kezdetét ve­
hetné, koronkint bizalmas értekezletek tartassanak 
a kiviteli részletek megállapítása, s netalán felme­
rülő újabb indítványok és eszmék megvitatása 
czéljából. (Értesülésünk szerint ilyesféle vállalat 
csakugyan terveztetik, a dolog azonban a kezdet­
nek még oly stádiumában van, hogy felőle a bő­
vebb közlést későbbre kell fentartanunk.)

— A fejedelmek találkozása. Az 
osztrák-magyar uralkodó és Vilmos császár au­
gusztus 6-ikán Gasteinban találkozni fognak. 
Uralkodónk Meran grófné villájába szállt, ki e 
czélra berendezi a villát s pár nappal előbb Gas- 
teint elhagyja. Uralkodónk 3 napig lesz Gastein- 
bau. Több társas kirándulás van tervben. Mon­
de!, Beck szárnysegédek s kis kiséret fogja kö­
vetni ő felségét. Hogy Andrássy is elmegy 
Gasteinba, az nagyon valószínül. Alkalmasint B i s- 
m a r c k kai találkozása lesz ott. Vilmos csá­
szár hir szerint a látogatást vissza szándé o ik 
adni s azért egy héttel kérőbb I s c h 1 b e jön.

— Árvíz Zemlénmegyében. S.-A.- 
Ujhelvről jelentik : A 28-iki nagy esőzések folytán 

felvidék összes föl v ói rohamosan megáradtak. A 
T a p o 1 y Czemernye felett kiáradt, a töltés több 
helyütt átszakadt; a boóri hídnál a vízmérő állá a 
3.4 méter zérus felett. Tegnap reggeli négy órakor 
a balparton a vasúti hid felett a splinkai összefe- 
lyosnái, úgyszintén később a terebesi határban a 
jobboldalon szakadások történtek. A veszélyeztetett 
helyeket azonban nagy munkával sikerült meg­
menteni. — Az ár tökéletes lefolyása még sajnos, 
nem konstatálható ; az alsó részek még mind viz 
alatt vannak. Homonnánál a Laborcz áradása a 
vasúti hídon a közlekedés1, megszüntette és N a gy- 
Mihály városát nagy részben elön­
tötte.

— Uj hitbizomány. Alig mnlik el hét, 
hogy valamely nagybirtok árverés utján tulajdo­
nost ne c erélne. E sajnos jelenség következtében 
különösen arisztokratáink körében szükségét érzik 
annak, h gy terjedelmes birtokaikat hitbizomány 
által lekössék. A Csekonics, Károlyi és Cziráky-féle 
hitbizományt most gr. Zichy Henrik csász. kir. 
kamarás s val. belső titkos tanácsos hitbizománya 
követi, ki ő fel égé engedélyével a mosonme<?yei 
Rajka és a pozsonmegyei Gutor községbeli javaiból 
halála esetére első szülöttségi hitbizományt alko­
tott. — Megemlítjük egyúttal, hogy gróf Károlyi 
Gyula, Viktor, Tibor s ifjú gróf Károlyi István 
aziránt folyamodtak a budapesti kir. törvényszék­
hez, hogy az elhunyt gróf Károlyi György hagya­
tékához tartozó Budapest főváros pesti részének 
9413. sz. telekkönyvi betétében 9277 hrsz, és a 
9414 hr. sz. a. felvett ingatlanság gr. Károlyi Ti­
bor javára végrendeleti örökösödés czimen át­
adassák.

— A varkocs. Említettük a minap (amun­
kás „Krónik t“ után), hogy Czegléden kidobolták, 
miszerint parasztlánynak vagy cselédnek nem sza­
bad feltüzött hajat viselni. Erre nézve Cseglédről 
azt a helyreigazítást iiözlik velünk, hogy az egész 
dolog csak a hirdető dobos furfangja, a ki egy 
hirdetés alkalmával a körülötte álló lányokkal szo­
kása szerint mókázni akarván, tréfásan kihirdette 
a fejökre az említett tilalmat. A városi hatóság 
egyátalán semmiféle rendelet nem adott ki a haj­
viseletre vonatkozólag.

— Az élet tragoediája. Tegnap a 
Concordia malom irányában egy tisztességes öltö­
zetű öreg férfi hulláját fogták ki a Dunából. A 
hullában Ránky Antalt ismerték meg, ki az 
1861. évben a pestmegyei polgári törvényszék he­
lyettes elnöke, s utóbb a fennállott sz. k. pestvárosi 
törvényszéknél vizsgáló biró volt, s becsületessége 
és humanitása folytán közszeretetben állott. — A 
szerencsétlenre kis unokája ismert rá, a ki egye­
dül maradott hozzá hü elhagyatottságában. A bol­
dogtalant a legmagasabb fokú anyagi szükség haj­
totta e kétségbeesett lépésre. Ránkynak fia, mint 
rendkívül vagyonos ember ismeretes.

— Halálozás. Lepora Anaataz, Lyka Döme 
ország, képviselő nagybátyja f. h. 79-én életének 71-ik évé­
ben meghalt. Az elhunyt a Gizellatéri 3. sz. báz tulajdonosa 
volt, de daczára ennek egészen visszavonultan élt a világtól 
és már évek óta nem hagyta el lakását. Extravagáns életmód­
járól a fővárosban ismert egyéniség volt.

— A demobiíisatio. Egy kőnyomain 
lap nyomán nem rég irtuk, hogy a közös had­
ügyminiszter elrendelte a szekerész osztályoknál 
még szolgálatban levő 1875-iki korosztályú legény­
ség hazabocsitását, mi állítólag augusztus elején 
lenne foganatosítandó. E hir, mint a Magyaror­
szág Írja, nem f ii meg a valóságnak. Mert épen 
e hírnek ellenkezőjéről tett tanúságot az, hogy a 
szertárgyak és különböző kocsik átadásával Bosz­
niából Bród és Eszékre érkezett szekerészeti le- 

I génységnek nemcsak az 1875-beli korosztályát

nem szabadságolták, de sőt még az 1873. évbeliek 
is újólag visszaküldettek Boszniába. E rendsza­
bály következtében az ily módon sújtott, nagyobb­
részt családapák és a szegényebb földműves osz­
tályhoz tartozók, e hó 20-kán az említett parancs 
kiadatása után Eszéken formális láza­
dásban törtek ki, úgy hogyesakfegy- 
veres erővel lehetett őket a parancs 
teljesítésére szorítani.

— Helyreigazítás. Lapunk mai számának hir­
detési rovatában a fóldm. ipar és keresk. minisztérium g a- 
bona, tengeri és repeze árverési hirdetményébe hiba 
csúszott be. A beérkezett ajánlatok ugyanis nem junius 
10-én, hanem augusztus 7-én fognak felbontatni.

— Gyilkossági kísérlet egy vas­
úti kocsiban. A múlt hét egyik éjszakáján 
egy kereskedő tért haza Nagyváradról Karezagra, 
hol némi vásárlásokat és eladásokat eszközölt. A 
vasúti kocsiban még két ember ült, a kik kikér­
dezték a kereskedőt, hogy micsoda járatban van, 
s midőn az mindent elbeszélt — éjjel lévén — 
mindkettő állomra dőlt. A kereskedő hasonlóan 
cselekedett, s alig szunyadt el, a két ember csen­
desen hozzá ment és fojtogatni kezdé. A keres­
kedő felébredt, védte magát s kiabált, mit a vo­
natvezető meghallott. A tetteseket azonnal letar­
tóztatták.

— Somoskeöy fizet. A napokban kö­
zölték a lapok Somoskeöynek egy levelét, melyben 
a kalandos fiatal ember kinyilatkoztatta, hogy a 
kinek valami követelése van rajta, forduljon hozzá 
Genfbe comte de Yeysy név alatt s tartozását ka­
matostól megfizeti. — Tóth Samu serkei ref. lel­
kész egy a Független Hírlaphoz intézett levélben 
bizonyítja, hogy Somoskeöy ebbeli Ígéretét c ak 
ugyan komolyan komolyan veszi. A nevezett lel­
kész ugyanis a következőket Írja: Az akkor még 
csak Somoskeöy 1874-ben Gömörben jártában egy 
éjt töltvén nálam, másnap reggel fuvarost állítta­
tott elő, egy igen becsületes, de szegény földmi- 
ves hallgatómat, kit, miután vele négy nap hor- 
doztatta magát a környékben, elfeledett a fuvaro­
zásért kielégíteni. Sajnáltam a szegény embert és 
épen azért vettem bátorságot, a hírlapi tudósítás olva­
sása után, egy Genfbe indítandó levélíráshoz szegény 
hallgatóm érdekében. N m szóltam erről sen­
kinek, mert utólagosan bevallom, tartottam attól, 
hogy jóhiszeműségemért mindenki kinevet — De 
ime! Folyó jnlius hó 11-érői keltezve Comte de 
Veysy egy érdekes s irányomban lekötelező, figyel­
meztetésemet s vendégszeretetemet megköszönő 
levelet ir hozzám Parisból, s azt mondja, hogy 
„bár emlékező tehetsége kitűnő, ily ki nem fizetett 
fuvaros emberre nem emlékezik, mindazáltal, azon 
hiszemben, hogy én igaztalan követelést nem 
pártolok: 50 frankot küld szegény emberem ré­
szére.“

— Hírek a városból. A váczi-uti rablógyilkos 
elfogatása még mindig sok bajt okoz a rendőrségnek. Újból 
megindult a nyomozás; megint keresik azon egyént, ki Ne- 
mann Sándorral a végzetteljes estén a Wassermann-féle ven­
déglőben vacsoráit, s ki, tanuk állítása szerint, a vacsorát 
Neumann helyett ott kifizette s . észére még ágyat is ren­
delt. Neumann ezen állítólagos ba-átja a gyilkosság éjjele 
óta minden nyom nélkül eltűnt. — Á Nagy-Váradon elfo­
gott Nagy Mihály fényképét tegnap a rendőrség megkapta, 
s azt Brna „rablógyilkosnak“ azon kérdéssel mutatta meg, 
hogy ismeri-e ? Brna „nem“-mel válaszolt. Egy rendőrtiszt- 
viselő tegnap Ernát intervievolta: „No János“ — kérdezé a 
tisztviselő — „te követted e! a rablógyilkosságot ?“ „Igen.“ 
„Hát mikép történt az eset?“ „Hárman jöttünk a váczi-uti 
fegyhí.zból, s midőn a temesvári temetőhöz értünk. Neumann 
ott feküdt, 8 én a „budlim“-mal levágtam a nyakát. A ki­
rabolt pénzből 20 frtot kaptam.“ — Ernát a legközelebbi na­
pokban a tébolydába szállítják. — Hammer András kár­
tyafestő a három-dob utcza 73. szám alatti lakásán tegnap 
délután felakasztotta magát, állítólag azért, mert vagyonát 
egy rokonának adta kölcsön, kinél ez veszendőbe ment. Hul­
lája a Rókus-kórházba szállíttatott. — P. G. fővárosi 
ügyvéd tegnap este )0 óra tájban egy esászárfütdői köz­
úti vaspályái kocsiról, a midőn ez az „újvilág“ elé érkezett, 
hirtelen leugrott és neki szaladt a malmok körül álló éjjeli 
őrnek, ki épen abban a pillanatban egy másik őrtársának a 
a szokásos fütty jelt adá, azon kérdéssel, hogy mikép meré­
szel egy szabadelvű államban ily „csendháborító instrumen­
tumokkal“ a békés polgárok nyugalmát zavarni ? — Köves­
sen azonnal a rendőrséghez. A halálra ijedt vitéz éjjeli őr 
csakugyan elment P. úrral egészen a muzeumkertig, hol az 
ottan álló bajtársát megkérte, miszerint jelentené be, hogy 
őtet a rendőrséghez kisérték he. Erre P. a másik őrt is 
megtámadta és szintén a rendőrségre kisérte. Ott megérkez­
vén előadta, hogy 5 éjjeli őr amidőn a Margithid közelében 
felugrott a küzuti vaspálya-kocsira, ötét megakarták verni. 
Ezen kihallgatás után az ügyvédet hazaboesájtottáb. — Teg­
nap este 8 órakor a kigyó-utezán keresztül sétáló publikum 
megbotránkozott azon, hogy az u. n. párisi ház első emeleti 
ablakáhól viz öntetett a közönségre. Az ottan álló rendőrt 
figyelmeztették e kihágásra, ki a belvárosi kapitányságnál 
jelentest tett az esetről. E botrány azon házban, — mint a 
rendőr állítja — már több ízben ismétlődött.

— Hallatlan! A Székesfehérvár és Vidéke 
lapban olvassuk a következő drastikus, de méltán 
olyan megrovást: „Pirulva említjük föl, hogy nálunk 
sokan szenvednek még csendes butaságban, habár 
a város évente ötvenezer forintot ad ki nevelési 
czélokra. A városi bizottság kebeléből alakult sző­
lőhegyi bizottmány legutóbbi ülésén tanácskozás 
tárgyát képezte Katona Horváth József ismeretes 
ultramontán népámitó azon beadványa, hogy a 
szőlőhegyet azért verte el a jég, — mert a ke­
rülő nem húzta meg a kápolna harang- 
j á t, és azért, mert egy pár úri ember hajlékában 
vallástalan dalokat énekeltek stb. stb. És 
o tempore, o mores, o asini, o boves — nem-e a 
gyűlés többsége elhatározta, hogy a kapitány és 
tanács indítson vizsgálatot. — Lz a szé­
gyenfolt a 19. század vége felé süttetett az ős vá­
ros közönség, re!“

— A bécsi mérgezés. E sensationális 
esetről újabban a következőket jelentik : Winkler 
szabó még mindig tagadja, hogy 6 a meggyilkolt 
Hensel Leopoldina szeretője lett volna, sőt azt ál­
lítja, hogy e leányt nem is ismerte. A legtöbb 
tanú azonban, a kivel Winkler tegnap előtt szembe 
állíttatott, határozottan felismerte a vádlottban [azt 
a férfit, ki Hensel Leopoldinát az utóbbi hónapok­
ban meglátogatta, s a kit általában szeretőjének 
tartottak. Hensel szállásadója Sehuchnó elutazta 
óta (ez most vidéken tartózkodik) a vádlott gyak­
rabban járt szeretőjéhez, mint azelőtt, s legutol- 
szor múlt szombaton este volt nála. E napon több 
szomszéd látta őt jönni és elmenni, de Wmkler 
mégis tagadja, hogy ott volt. Elfogatására az első 
támpontot Henselnek többször említett barátnője, 
(ki trafikos az Eszterházy-utczában) szolgáltatta. 
Ez azt vallja, hogy Hensel vasárnap, mielőtt a meg­
mérgezett likőrt megitta, azt mondá, h-.gy szere­
tője szabó s a Máriahilfi utón Mik a templom­
mal szemben. Nevét egyáltalában nem akarta meg­
mondani, mert a férfi azon okból, hogy ő házas, 
ezt határozottan megtiltotta neki. A szomszédok 
pontos szeméiyleirást adtak a gyanús egyénről s 
e két vallomás alapján indult meg a kutatás. A 
nyomozó rendőröknek tegnapelőtt este 7 órakor már 
annyi adat volt kezökben hogy joggal föl lehetett 
tenni, hogy a keresett egyén nem más, mint 
Winkler Lipót szabó, ki a mariahilfi utón 46-ik 
szám alatt lakik. — Elfogatása előtt azonban 
bizonyosságot akart szerezni a felől, hogy 
tévedés nem történik. — A meggyilkolt szom­
szédai közül egy asszonyt, ki a szabót Henselnél 
többször látta, magokkal vittek a rendőrök Wink- 
ter lakására, s midőn ez Winklert fölismerte, ak­
kor történt meg az elfogatás. A vádlottra borzasztó 
hatást tett a rendőrök megjelenése. Elhalványo­
dott, reszketett s aztán ájultan rogyott össze. A 
rendőrségnél csupán származására nézve kérdezték 
ki s aztán börtönbe tették. Halvány színe azóta 
folytonosan megvan s ismételve elájalt. A 
még nem rég erős férfi testileg meg van 
törve, s olyan tekintete van, mintha hosszú 
betegségből most gyógyult volna fel. Tegnap az 
egész éjét álmatlanul töltötte; ma, midőn ki akar­

ták hallgatni, ismét elájult. A re-Ur .'űrnél még 
nem is hal gátták ki körülményesen, s hihetőleg 
kihallgatás nélkül fogják átadni a törvényszéknek. 
A tanúkihallgatás azonban folyton tart s kétségte­
lenné teszi, hogy a megmérgezett leányt csakugyan 
Winkler ölte meg. Winkler egyike volt a legkereset­
tebb nőszabóknak az egész Mariahilfen; fáradhatatlan 
szorgalma és tevékenysége által sikerült neki tisz­
tességes vagyont félre tenni. 1872-ben vissza is 
akart vonulni az üzlettől; az 1873-iki pénzválság- 
ban azonban vagyona egy részét (16,000 frtot) el­
vesztvén, kénytelen volt mesterségét tovább is 
űzni. a legrendezettebb pénzviszonyok közt élt. 
Lakásán tegnap előtt motozást tartván, 15.000 
frtot találtak nála készpénzben és értékpapírban. 
Winkler neje, ki már régóta betegeskedik, férje 
elfogatása óta egészen rosszul van. — A hatósági 
közegek most annak kinyomozásával foglalkoznak, 
h’ gy a gyilkos honnét vette a mérget. A meg­
gyilkolt Hensel Leopoldina árva volt; van azonban 
két bátyja s ezek temettetik el.

Hensel Leopoldina holttestének bonczolásakor 
tegnap csaknem szerencsétlenség történt. A bon- 
czoló orvos dr. Haschek, ugyanis ujja hegyét a 
gyomorban talált likőrbe érintvén, nyelve hegyé­
hez értette azt megízlelés végett. Az érintés első 
pillanatában meggyőződvén a méreg nagy men­
nyiségéről, mely a likőrben volt, rögtön elkapta 
kezét. Három óra múlva olyan tünetek mutatkoz­
tak az orvoson, melyekből kéksav-mérge- 
z és re lehetett következtetni: torokszáradás, hang- 
talanság, gyomorgödörfájdalmak, erős szívdobogás, 
s a végtagok megbénulása. Az orvos a mint rosz- 
szul kezdte magát érezni, rögtön ott hagyta a tör­
vényszéket s egy szomszédkávóházban fekete kávét 
ivott; rosszul léte azonban nem múlt el, úgy hogy 
haza kellett szállítani, hol több órán át mozdulat­
lanul feküdt. Végre hányás állt be nála, s ha ed­
dig baja iránt kétségben voltak, az ez alkalommal 
érezhető erős mandulaszag bizton utalt a 
kéksav jelenlétére. Ma már az orvos egészen ma­
gához tért, s fel is kelt; a vele történt eset azon­
ban érthetővé teszi, a likőrnek a szerencsétlen 
lányra gyakorolt gyors ölő hatását.

— Lélektani rejtvény. Berlinben e 
hó 25-én egy szerelmes pár H. Pál vegyész és 
szeretője R. kisasszony önkényt véget vetettek 
életeknek. H. Pál csaknem hihetetlen hideg vér­
rel és nyugalommal hajtotta végre a borzasztó tet­
tet. Az öngyilkosságot cyankáliummal követték el. 
H. mindenekelőtt formális jegyzőkönyvet vett föl, 
melyben szeretője kjelenté, hogy önkényt akar 
meghalni s arra minden befolyás nélkül határozta 
el magát. Ez iratot R. kisasszony sajátkezüleg alá­
írta, s H. ezután átadta neki a mérget, s hideg 
nyugalommal és ziehe annak hatását a leányon. A 
halálküzdelem minden mozzanatát pontosan és vi­
lágos szavakkal vázolja. Perczről-perczre követi a 
szenvedést, s észleleteit feljegyzi. Végre a halott 
eltorzult arezvonásai megborzasztják, s ekkor egy 
kendővel eltakarta annak arczát. „.Jegyesem nincs 
többé,“ mondja itt a jegyzőkönyv; „most pontban 
4 órakor reggel következem én !“ — Nemsokára 
aztán H. is holtan terült kedvese mellett. Az ál­
tala hátrahagyott levelekben a legpontosabban ren­
dezi viszonyait, a legkisebb dologról sem feledke­
zik meg. s egy barátjához irt levele humoriszti- 
kus színezettel bir. Áz elhunytak egy levélben azt 
is kérték, hogy ne bonczolják fel őket a mi a ha­
lál okának világos volta miatt nem is történt meg. 
A két szerencsétlent egy közös sírban egymás 
mellé fektetve temették el.

— A Székesfehérvárott állomásozó 69. sz. 
„gróf Jellacsics“ nevét viselő gyalogezred ötödik zászlóalja
— összeállítva a 4. és 5 zászlóalj legszálossabb katonáiból
— ma d. o. In órakor érkezett a fővárosba Standeiszky 
ezredes vezetése alatt. Számos tiszt és a 66. gyalogezred ze­
nekara ment el ej bük. Harsogó zeneszó mellett jöttek át a 
lánczbidon és mentek a számukra kijelölt Valero kaszárnyába. 
Szintúgy megérkezett ma délelőtt a 10. számú dragonyos 
ezred a helyben tartandó összpontosítási gyakorlatra. Mind­
ezeknek a boinapi nap nyugvásra meghagyatott.

— Czigány pap. Váczott múlt vasárnap 
tarlá első miséjét Pozsár Endre, egy váczi czi­
gány zenész fia, ki kiváló sikerrel végezte iskoláit, 
s jeles sikerrel hallgatta a theologiai tanfolyamot. 
Mint a „M. K.“ Írja, midőn Pozsár először a pap­
növendékek közé való fölvételért folyamodott, a 
püspök távollétében visszautas!ták, mert a bizottság 
többsége nem volt tisztában azzal, hogy mint véle­
kedik a püspök egy czigányvérből eredt pályázóról ? 
A püspök erről értesülvén, egy évig segélyezte a 
fiút s azu'án fölvétette papnövendékké. Az első 
misét az uj áldozár Virter Lajos prépost-kanonok 
s papnöveldéi igazgató kézvezetóse mellett végezte. 
A templom ez alkalommal telided-telve volt; —
az uj áldozárnak örvendő szülei, testvérei, rokonai 
szintúgy jelen voltak, mint nagyszámú egyéb kö­
zönség. Az egyházi ünnepély után a nap hőse, 
édes atyjával együtt, a papnöveldéi elöljárók aszta­
lához hivatott meg ebédre, mely alatt Virter kano­
nok mondott áldomást az uj misésre. Kiemeló az 
egyháznak ama személy válogatást nem ismerő anyai 
szeretetét, melylye1 kivétel nélkül mindenkit keb 
lére ölel, s hívei közül, a rang, állapot, származás 
vagy nemze tségre való tekintet nélkül, bárkinek 
is, ki nem méltatlan, utat nyit a papi pályára s az 
egyházi méltóságokra, mely személyválogatás nél­
küli szeretetnek köszönheti a nap hőse is, hogy 
daczára egy a közvélemény által kevésre becsült 
nemzetségből való eredetének, Krisztus papjává 
lehetett, s e magas méltóság elnyerése által nem­
zetének díszére vált, nemzete fiainak a művelő­
désre, s az alacsonyságból való felemelkedésre példát 
és ösztönt adott. — A meghatott uj áldozár szintén 
poharat emelvén: püspök urat, továbbá Vir­
ter Lajos urat és szintén jelenlevő fivérét Vir­
ter Bertalan kanonok és püspöki kormányzó urat. 
volt papnöveldéi elöljáróit s a sz. misénél segéd­
kezett pályatársait ólteté. Megjelentek az ebédlő 
ajtajánál az uj áldozár atyafiai, s a Budapestről az 
ünnepélyre ide jött s a Pozsár családdal rokon 
hírneves Rácz Pali vezetése mellett szebb-szebb 
zene-darabokat huzva, vidám hangulatba hozták az 
asztalnál ülőket. Különösen kitett magáért Rácz 
Pali, ki ama kitüntetést, hogy ő is az asztalhoz 
hivatott, azzal jutalmazó meg, hogy művészi játé­
kával igazán élvezetes perczeket szerzett tisztelői­
nek. Eredeti volt hallani e marcziális alakú művész 
szájából e szavakat: „Higyjók meg kérem, nagyon 
jól esik nekem ez ünnepély, s ha máskép nem: 
négykézláb is eljöttem volna ide.“ Csak azt saj­
nálta nagyon Rácz Pali, hogy rosszul értesülvén 
az óráról, melyben a primiczia tartatni fog, — 
ama szép terve, hogy Budapest legjelesebb czi- 
gáuy-bandáiból kiválogatott 40 zenész játéka által 
tegye ünnepélyessé a zsenge áldozatot, — dugába 
dőlt. A többi zenész atyafiak arczán is látható 
volt a meghatottság és lelkesültség, mert büszkén 
és csillogó szemmel néztek a nap hősére.

Rövid hírek. Pozsonyban a régóta ter­
vezett utczakeresztelést a tegnapi városi közgyűlés 
hajtotta végre. E szerint a pozsonyi uíczák leg­
nagyobb része, az ottani pangermán klik ellenzése 
daczára, magyar neveket kapott. — Halálozás. 
Krausz Hermánné Franki Róza e hó 29-én 
Szegeden 48 éves korában elhunyt. — Kassán az 
ottani lövő-egylet aug. 15. 16. és 17-én tartja 
„szabad- és király lövészetét.“ Az ünnepre egyéb 
városok lövészei is meghivatnak. — A kecskeméti

börtönben nem rég meghalt egy halálra Ítélt rab;
B ód i István, ki rablógyiíkossággal volt vádolva. 
Kecskemétre Szegedről vitték az árviz elől. — 
Szétrepedt léghajó. Berlinben egy ballon-eaptií a 
múlt vasárnap, épen mikor 4 egyén fel akuit 
benne szállni, szétrepedt, A hajó még csak 100 
láb magasságban volt, s igy a benne ülőkkel jelen­
téktelen sérüléseken kívül nagyobb baj nem történt.

A hivatalos lapból. Adókerületek változása. 
A pénzügyminiszter rendeletéből Pest-Kiskunmegye terüle­
tén Szt.-Király és Nagy-Harta pi szták a kis-körösi adóhiva­
tal területéből a kalocsai adóhivatal területéhez, Bérezel 
község a ezeglédi adóhivataltól a monorihoz, Laezháza 
község Csóka és Kátó pusztákkal a kun-sz.-miklósi adóhiva­
taltól a soroksárihoz, Móriczgát puszta a k;s-kőrösi 
adóhivataltól a kecskemétihez, Jaszkerekegyháza köz­
ség Orgovány pusztával a kecskeméti adóhivataltól a kun­
sz -m i k 1 ó s i h o z, Kara-Jenő és Ko.-sér községek a kecs­
keméti adóhivataltól a czeglédihez, Izsák község a kis­
kőrösi adóhivataltól a k u n-s z.-m i k 1 ó s i ho z és végre Szerű­
imre puszta a kalocsai kir. adóhivatal területéből a kis­
kőrösi adóhivatal területéhez esatoltatott.

Uj egylet. A szepes-szombati önkénytes tűzoltó 
egylet alapszabályai megerősítettek.

U j p ó s t a. Pestmegyei L a j o s-M iz s e községben 
aug. 1-én postahivatal lép életbe.

— Illetékes helyről a következő so­
rok közlésére kérettünk fel :

Az „Egyetértés“ f. é. jnlius 28-án kelt szá­
ma a napi újdonságok közt a „kormány megbíz­
hatósága“ felírás alatt egy Tisza-Roffról keltezett 
közleményt hoz, melyben a kormánynak, a Sze­
ged ármentesitését illetőleg követett eljárása, oly 
módon vázoltatik, mely az igazságnak épenséggel 
nem felel meg.

Indíttatva érezzük magunkat ennél fogva, a 
tényálladékot az igazságnak megfelelően követke­
zőkben előadni.

Mindenekelőtt ugyanis meg kell jegyeznünk 
bogy S. F. tisza-roffi lakossal soha sem volt dol­
gunk; ellenben Weiss Farkas t.-szt.-Miklósi lakos­
sal, két mozgony kikölcsönzése iránt csakugyan 
szerződést kötöttünk, mely szerződésben többek 
közt kölcsönösen megállapiitatott az is, hogy a 
gépek azon esetben, ha Szegedre megérkeztük al­
kalmával nem találtatnának üzletképeseknek, a tu­
lajdonos költségére a feladási állomásra visszakül­
detnek.

A Weiss Farkas által Szegedre küldött gé­
pek, a többi ugyanoda megérkezett gépekhez ha­
sonlóan, Krause tűzoltó parancsnok által megvizs­
gáltatván, a tüzszekrényeken felfedezett hiány és 
üzem közben a munkaszemélyzetre nézve ebből 
származható veszélyek miatt, üzletkópesnek nem 
találtattak.

A tulajdonos, Weiss Farkas ur, ezen körül­
ményről annak rendje szerint értesíttetett, mint­
hogy azonban, daczára ezen ügyben hozzánk ér­
kezett sürgönyének, Szegeden személyesen nem 
jelent meg, ennélfogva nem maradt más hátra, 
mint a gépekről jegyzőkönyvet fi Ív. mii és aztán 
az azokat terhelő költségek utánvételével, a szer­
ződés értelmében visszaküldeni.

Megjegyzendő, hogy a gépeket terhelő után­
vételnek egy nem jelentéktelen részét, a gépek 
feladása a 1 almával Weiss Farkas által önhatalmú­
lag utánvett összeg képezi.

Hogy a szóban forgó gépeknek üzletkóptelen- 
ségét illető felfogásunk mennyiben helyes, az a 
tulajdonos által megindított per befejezése alkalmá­
val majd ki fog derülni; e helyütt tehát a kérdé­
ses czikkben foglalt azon megjegyzéssel szemben, 
mely szerint időközben Szegeden meggyőződést 
nyervén, hogy a tömérdek viz kiszivattyuzásához 
1000 gép se volna elegendő, a kikölcsönzött gé­
peket azon ürügy alatt, hogy roszak, visszaküldöz­
getni kezdik — még csak azt akarjuk felemlíteni, 
hogy köztudomás szerint a kiszivattyuzási munka 
Szegeden, f. é. junius hó 8-án 40 mozgonnyal 
kezdetett meg, és hogy ezen gépek egész f. é 
jnlius hó 1-ig teljes működésben voltak, mig a 
Wein Farkas-féle gépek tulajdonosuknak, a eon- 
statáit üzletkóptelenség következtében, f. ó. május 
hó 19-én kelt levelünkkel, vagyis oly időben bo­
csáttattak rendelkezésre, a mikor a szivattyúzás 
Szegeden még kezdetét sem vette.

A többire nézve pedig ezen ügyet, a tényleg 
elért szivattyuzási eredményekkel szemben, minden 
további ellenészrevétel nélkül, az elfogulatlan olva­
sóközönség Ítéletére bízzuk.

Irodalom.

— Regény Jókaitól. A „Hon“ ez 
évi fárczájában Jókaitól megjelent regény : „S z a- 
badság a hó alatt, vagy a zöld könyv“ 
épen most került a könyvkereskedésekbe. Kiadta 
az Athenaeum társulat. A négy kötet ára 5 frt. 
Jókai e regénye Oroszországban játszik, de játsz- 
hatik bárhol, Jókai müveinek nem alkalomszerü- 
sóg szokott érdeket adni, s akármiről irhát, min­
dig élvezetet biztosit olvasóinak.

— „Az ember tragédiája,“ Madách 
Imre hires drámai költeménye most az ötödik ki­
adásban jelent meg az Athenaeum társulattól. Ha­
sonló nagy hírre jutott műből évek alatt bizony 
nem sok az ötödik kiadás, de sok az ára, mint 
ötödik kiadásnak, t. i. 1 frt 50 kr.

— Fordított regény. Az Ath-naeum 
kiadásában megjelent: „Korunk hőse“, irta 
Lermontow, az orosz eredetiből fordították Ruby 
M. és Timkó I. A hires orosz költő „korunk hő­
sében“ oly alakot mutat be az orosz életből, ki a 
jelen generáczió tévedéseit, hibáit teljes fejlettsé­
gükben tünteti föl A müvet nem régiben a „Pesti 
Nipló“ tárczája közölte. Könyv alakban 214 lapra 
terjed, s ára 1 frt.

— Adomás könyv jelent meg az „Athe­
naeum“ társaság kiadásában, következő erőszakolt 
és kacskaringós czim alatt; „Gyöpre Mag var! 
Válogatott kortes-adomák és dalok. Vasvellával 
összehányta Duhaj Marczi nyugalomba döntött 
kortes vezér. Elejébe csördit és kiadja Nömös Mo­
kány Bérezi.“ Az előszót is Mokány Bérezi irta 
hozzá, s a maga stílusa szerint elmondja benne, 
hogy a választásokat követő ínséges szünet alatt rá­
vette Duhaj Marczit, „hogy mit nem all közibe ü 
is annak a sok mihaszna könyvedző literátoroknak, 
mikó hát mindenki azzá lesz, ha valami böcsüle- 
tös mesterséget nem tanút — és bökje ki a piaczra 
a tudományát I Fogti hát Duhaj Marczi az piheuö 
vasvelláját, emlékezeteinek istállójábul kikaparhatta 
a ki még alom vét benne, ha, llőgyók irodalom és 
hordja ősszvel egy szép trágya asztagba, érleltesse is e’ 
kkicsit, tapossa is ki jóizüven, vagdossa takaros 
koczkákba és a Küfferle csokoládé-táblák mellé 
lódditsa ki jaz fórumra!“ Hát már csak ilyen a 
Mokány Bérezi stylusa, meg a viczczei. A közön­
ség megszokta. A könyvben van egy csomó régi 
és újabb adoma többnyire a választásokról és tiszt- 
ujitásokról; kortes dalok, epigrammák. Akad köz­
tük sikerült is. Ára egy forint.

— „A czár-gyi 1 kos“ cdmü történeti 
regényből, melynek tárgya Oroszország legújabb 
eseményeiből, a nihilista mozgalmakból van me­
rítve, megjelent az első négy füzet, a mi összesen 
az első kötetet képezi. Irta Krátky János. Lesí 
még öt kötet, s e szerint még nem lehet egyebet 
mondani a regény értékéről, minthogy előfizetési 
ára 6 frt. Füzetenkint jelenik meg, Kövesdy és 
Wunsch könyvkiadó hivatalában, Budapest, Dob- 
ler-bazár.
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-Magyar költők héber fordí­
tásban. Kircz József, a budai izraelita tanitó- 
képezde tnnnra. már hosszabb idő óta foglalkozik 
magyar költők müveinek héber nyelvre fordításá­
val. Vörösmarty, Petőfi, Eötvös több 
költeményét lefordította már, melyek közül néhá­
nyat az -Ung. Izraelit“ közölt. Legközelebb pedig 
Petőfi költeményeiből egy füzetet rendez sajtó ahi 
Petőfi köl'észetét tehát nemcsak a modern nvel­
vek viszhangozzák, hanem a biblia nyelve is.

Színház és művészet.
— Patti Adelina a párisi olasz operá­

ban február 14-én kezdi meg vendégszereplését és 
húsz esten fog enekelm. Szerep'ései közben a diva 
Rosmát fogja énekelni Ravel!ivei, ki immár az 
olasz opera szeiződött tagja, s ki tenor hangjával 
a pétervá i és milánói közönséget elragadta.

— Gallamey er kisasszony Gallme- 
yer asszony, mint a berlini lapok jelentik, férjétől 
törvényesen elvált s ezt most köztudomásra hozza.
Jövőben ismét Gallmeyer................ kisasszonynak
óhajtja hivatni magát.

átalakuláson

A vidéki színészet szervizese.
A vidéki színészet épen most jelentékeny 

megy keresztül. A belügyminisztérium 
l.o yben hagyta a színi kongresszus azon határo­
sát, mely az ország területét színi kerületekre 
esztotta föl, kijeiö ve, hogy egy-egy kerületbe melyik 
város tart zik, és kimondva, hogy színtársulat aia- 
kná-ara több igazgató n m kaphat engedélyt, mint 
a hány kerület van. Ez a rendszabály októberben 
lép életbe. E ég fontos intézkedés mind a vidéki 
színészetre, mind pedig a szinügy ama részére 
nézve is, mely nem az igazgatók érdeke, hanem 
kulturális érdek. Megérdemli, hogy a sajtó hozzá 
toljon, s megbeszélésére tért adjon.

A vidéki színészet emez uj szervezésében — 
ezt előre is kimondjuk — nincs kellőleg szem előtt 
tartva a közönség érdeke. Sokkal szigorúbb benne 
ama rendőri intézkedés, hogy a szinészeti kicsa­
pongásokat megakadályozza (a mi valóban nagyon 
kívánatos volt már), mint a figyelem magára egy- 
egy miipártoló város közönségére. Sokkal inkább 
védi egyik színigazgató érdekét a másik igazgató 
eilen, mintsem tekintetbe vem 
gát. Mert az ország közönsége huszonkilencz cso­
portba osztva, bizonyos színigazgatói föispánság 
alá jut. Az igazgató egyedüli ur lévén a maga 
színházi megyéjében, ott üti föl székhelyét, a hol 
legjövedelmezőbbnek tala ja, s ha van megyéjében 
még másik egy vagy több hely is, a hol szintén 
tisztességesen eltudnának tartani egy színtársula­
tot akár mennyire vágynak is színházi élvezetek 
után. várniok kell, mig rajok kerül a határ­
járás.

Mint ítélnek magok a színészek a színi pa- 
salikok felől, az kitűnik az alábbi felszólalásból, 
me’yet az ügy érdekében közlünk, s mely ezeket 
mondja:

Hosszú évtizedeken keresztül sem az állam, 
som a társadalom nem törődött a vidéki színészet­
tel. Szabadon, önmagából fejlődött s lett azzá, a 
mi jelenben. Végre azonban belátták a színészet 
terén foglakozók, hogy a vidéki színészet flo-ye 
sem maradhat továbbra szabadon növő vad 'Vi­
rág, belátták, hogy ; nnak töviseit, kinövéseit le 
kell nyesegetni, s több jó akarattal, mint a szük­
séges körültekintéssel és megfonto’ással hozzá fo­
gott az u. n. színi kongresszus, hogy a vidéki 
színészet ügyét szervezze. Helyes és méltánylást 
érdemlő irányelv volt a szervezés kérdésének el­
döntésénél. hogy a vidéki színészet megtisztitas- 
sék salakjaitól, hogy ez ne legyen többé a dolog­
ban lumpok és a spekulativ igazgatók assduma 
hanem legyen a közművelődésnek " oly tényezője, 
mernek apostolai odaadó buzgalommal, hivatással 
és készültséggel szolgálják a közerkölcsiséget, i 
kazafiságot és az általános műveltséget.

Csakhogy a színi kongresszus jóakarata bűz 
Kaiménak kellő megfontolás nélküli érvényesítésé­
vel ép úgy járt, mint a Tisza szabályozói; elhári 
tott, vagy legalább elhárítani vélt egy és más régi 
bajt. de ezek helyett az idétlen szabályozás által
niabb —‘J~1^ ..............
113. bk

kedvelt pályájukról, semhogy az igazgatók privát- 
erdekének eszközeivé aljasuljanak; de ezzel a spe­
kulatív igazgatók nem sokat törődnek, jó lesz 
nekik a tehetség nélküli színész is, csak olcsó 
legyen, hiszen biztosítva van számokra a kerület, 
melyben ők az urak s a közönség, ha jobbat nem 
kap, majd beéri a rosszal is.

Külöi ös felfogást a utal az is, hotry az egves 
kerületekben működő színigazgatók el. vagy el nem 
fogadásának kérdését, nem a kerület valamennyi 
varosa szótöbbséggel, hanem az úgynevezett anya- 
vatos dönti el, vagy is amelyik igazgatót ez elfo- 

a,t e( í^l mgadnia a kerülethez tartozó 
tobm városnak i-. A központi nagyobb városokhoz 
csatolt kisebb varosokra nézve e rendszabály még in­
dokolható, de van még több oly kerület, melyhez 12- 
14 kisebb varos tartozik, ezek közül egyet a kongres­
szus puszta véletlenből vagy valamely igazgató ja­
vaslatára megtett a kerület anya-városának s a mely 
igazgató ennek az anyavárosnak tetszik, azé lesz 
a többi 11-13 város is a nélkül, hogy ezeket csak 
meg is kérdeztek volna. Van több olyan anya- 
v ros, hol rendezett tanács nem lévén, a közigaz­
gatást a szolgabiró képviseli. Itt tehát egy em­
ber szeszélyétől függ, hogy több megyébe el­
szórt Io 14 varosnak milyen színtársulata le­
gyen.
,, Ezen, a szabad verseny kizárása által a hala- 
7 uk a , ^ meggátló középkori intézményt
tehát el kell vetni mielőtt életbe lépne. Szini-ke- 
rületekre nincs szükség, működjék az engedélyt 
nyert igazgató bárhol az országban s legyen min- 
egyik versenytársa kollegájának.

Egy vidéki színész.

Fővárosi ügyek.
A közraktári bizottság ma d. u. 

tartott ülésén a közraktári építkezés végrehajtása 
fölött tanácskozott. Gerlóezy Károly elnöklő 
alpolgármester előadván, hogy a belügyminiszter 
jóváhagyta a kiviteli terveket s a közgyűlés gön­
ci •skodott a szükséges pénzösszeg beszerzéséről is. 
Ennélfogva az építés legközelebb leendő megkez­
dése vegeit a közgy, utasításához képest első do­
log egy szükubb bizottságot választani, mely 
a tanácsosai egyetértőig az építésre felügyeljen 
Tekintve , hogy ezen vezető bizottságba a 
közgyűlés mar Pucher J., Hirsch M. és 
Weber A. urakat kiküldte, a részvétellel a fő- 
szamvevot es főmérnököt is megbízta és a kor­
mány szintén képviselteti magát valakivel, a bi­
zottság elhatározta, hogy a maga részéről négy 
tagot választ, s igy ha hozzá vesszük még a ta­
nács képviselőjét, a vezető bizottság tizenegy tag­
ból alland. A következők választattak meg: Neu­
mann (keresk. kamara), Fuchs Gusztáv, M á- 
tyu s Aristid Rá th Károly (gyáros.) A vezető 
bizottság összehívása Fuchsra bízatott. Elnök je­
lenti, hogy az elevator terveire kiirt pályázat ked- 
^ered mennye] kecsegtet. Hazánkból, mint An­
gliából, Francziaországból, Schweiezból, Németor­
szágból számos szakférfiú fordult a fővároshoz a 
Programm és feltételek közlése végett. Ezzel az 
ül est más tárgy hiányában berekesztette.
rrr, • r-?,n d ő r s é g és a prostituti ó.
1 haisz főkapitány legújabb remeke a prosttutió 
ugyeben az a felterjesztés, melyet julins 18-án a 
magyar-utezai telepek“ ügyében a városi ható- 
sag 1877 évi (!) szeptember 11-% 38990 sz. a. 
tett jeintesere a belügyminisztériumhoz intézett 
A főkapitány Rt nytaan lándsát tör a prostitutió 
melllett. A jelentésből megtudja a miniszter, hogy 
a magyarntezaban mind azon titkos bordélyok- 

melyek ellen panasz emeltetett a rendőrség a 
eltávolító tt a, a jelzett helyiségeket

Six,°I-S/e, lWet. alá he,yezte> hogy a kerületi 
előjaroságok jelentései közt egy sem volt,
mely kihágást vagy egyesek ellen intézett föl- 
jentest tartalmazott volna. - Azt mondja, 
továbbá, hogy négy kerületi elöljáróság kérte a
Bo01"?6 S-Pe,k" 68 magán kéJnők eltávolítását, 
de ő (Thaisz) nem intézkedett, csupán azért, 
mert megakarta várni a többi hat ke- 

a®»nl° kérelmét. A tanács meg- 
keresesét azért nem mtézte el, mert az illető bor­
délyok időközben elköltöztek (!!) s a többiek ellen 
panasz nem emeltetett, mert az ügy érdemleges 
elintézésé az általános szabályozás által fo» majd 

keresztül vitethetni,“ továbbá, mert a ta­
nács nem sürgette meg a megkeresvényeket s 
így a tärgyhaimazhan maradtak. -^Elmondja továbbá

, . , , , „----------„ I ? ^kapitány, hogy a feljelentetteket nem büntet-
a vidéki színészét fejlődését gátló bajok- , ette meg, m-rt a kihágók megnevezve az idő és 

nyitotta meg kutforrását. kihágás minősége megjelölve nem volt ’ stb stb
A szmi kongresszus első sorban az által vélte }adolja továbbá a tanácsot, hogy neki a ténvleees 
:k! színészetet salakjaitól megtisztitani hogy allapotrol szóló számos felvilágosításait figyelembe

nem vette. Azután elégikus hangon panaszkodik, 
h]rP -a rendőrség a prostitutio miatt valóságos 
üldözésnek van kiteve a fővá osi hatóság, sajtó 
valamint egyesek részéről, hogy a főv. ható,ág mfr
téfnS hh Jen rmx Űn meg a bordélyokat és magán 
kéjnoket, hogy ha o ma egy bordélyt engedélyez, 
kővetkező napon mar annak becsukatását követeli 
Í,“S’ í*'|gyf !,a nem a hatóság, hát a magánfe- 
flt vk 8 -af / Prostituált nőket s érdekelt 
felek berenczemek denuncziá.ása folytán botrányos 
magaviselettel vádolják. Végül előadja, hogy a 
„magyarutezaban a titkos prostitutió megszün- 
tetese vegeit naponkint négy közeget kell alkal­
mazni, es ha e visszás állapot soká igy tart, a 
titkos prosütutio feletti felügyelet az összes rend­
őri közegeket igénybe fogja venni, mi miatt majd 
a személy és vagyonbiztossági szolgálat szenved

A közrészn-' mely Szeged iránt kezdettől 
fogva nyilvánul, meg must smi apadt ki. A „Wie­
ner Bankverein“ szegedi bérlőinek az ez évi” bér­
összeg egy harmadrészét engedi el, egy itteni kép­
viselőjéhez irt utasítás szerint.

Kisújszállás község meg 34 zsák fehér lisztet 
küldött tegnap az árvizkárosutak élelmezésére. A 
kiket most közteherré élelmeznek, azok száma 
már nagyon kicsiny. Mindössze 241. Ezek nagy 
íesze pedig árvíz előtt is embertársai könvörüie- 
téből ólt.

A szeged-percsorai társulat függő kérdései­
nek megoldása mind égetőbb lesz. Szeged városa 
a maga részéről egészen részletes tervet dolgozta­
tott ki erre nézve, melyet valószínűleg már a leg­
közelebbi közgyűlés fog tárgyalni. Idején volna, 
hogy a város ezen reá oly sok bajt hozott társulat 
kötelékeiből méltányos módon menekülhessen.

Szathmár, jul. 30. (Az Egyetértés táv­
irata). A rablógyilkos Szabó Zsigmond kötél ál­
tali halálra Ítéltetett. Vádlott nem kiván föleb- 
bezni.

a 
ból,
nőket

a vidéki
a vidéki színigazgatók számát korlátozta, kimond­
ván, hogy jövőre összesen csak 29 színigazgató 
kaphat a müködhetésre konezessiót s ekként az 
országban — a vidéken — <ssak 29 színtársulat 
működhetik, tz intézkedést örömmel üdvözöljük s 
attól két irányban várunk nagy hasznot. Először 
is ezentúl — ha r. i. az igazgatói engedélyek ki­
osztása tekintetétében kellő óvatossággal járnak G 
- eltűnnek az ügyhöz nem értő, kellő díszlettel 
nein bíró igazgatók, a kik nem a színművészet 
érdekeit, hanem a saját zsebüket tekintve, szedett- 
vedett tagjaikkal bebarangolták az országot, rontva 
mindenütt a -zinészet hitelét. A színigazgatók számá­
nak kori Hozása biztositaudja továbbá a megélhetést is 
a mennyiben ezentúl nem lépend e.yik társulat a 
másik nyomába, hanem egy-egy városra majd csak 
akkor kerül ismét sor, amidőn a közönség már várva- 
várja a rég nem látott színészeket. Végül a színé­
szet kárára működő hamis és méltatlan apostolok 
kirostálására is jó ezen intézkedés, mert sok tár­
salat feloszlik, ezek tagjainak javát a fönmaradó 
társulatok fölveszik, elbocsátván saját kebelükből a 
színészet hitelét rongáló salakot. Ekkép talán a 
színészet megtisztul a tehetség nélküli egyénektől, 
\ renyhéktől, a lumpoktól s a rósz erkölcsű 
nőktől.

De a mily mérvben üdvözöljük a színi kon- 
gresszus ezen intézkedését, ép oly mérvben hely­
telenítjük azon rend-zabályt, melynél fogva 
az országot 29 színi kerületre oszt- 
fa. míndenik igazgatónak egy kerü­
letet ad an d, oly joggal, hogy ezen 
színikért! letbe más társulat lábát
soha be nem teheti.

Ez az intézkedés a szabad verseny helyett a 
a ezéh-rendszert honosítja meg s a mily mérvben 
'■odvező a színigazgatók erszényére, ép oly mérv- 
tan káros a közönség érdekei és a vidéki szinügy 
tökélyesbülése szempontjából. Ha ugyanis egy-egy 
kerületben csak azon egy színtársulat működhetik, 
mi természetesebb, minthogy a kevésbbé lelkiis- 
meret^s színigazgatók a számokra biztosított mo­
nopóliumot kizárólag a saját anyagi érdekeik szem- 
pontjából aknázandják ki. Nem kell félniük a ver­
eti j-társtól, olyan s/ini előadásokkal trakiálandják 
I a* a zsákmányul oda vetett közönséget, a mí- 
jennel akarják, olcsó áron, tehetség nélküli gyenge 
mgokaí szerződtetnek, hogy a jövedelem nagy 
resze zsebükben maradhasson.
I,. . Hég életbe sem léptek a kerületek, már is
• , • hogy egyik-másik igazgató mily hévvel
ha ■ e«k a mou0Poll,jmot ki.iknázui, 30—35 frt 
.!T1 fizetést Ígérgetnek a jövö téli szin-idényre 
ví , °"rendQ tagoknak, kik eddig 70—80 írttal 
t„J. ak, fizetve. Mi terméstetesebb, minthogy a 

uetseges és önérzetes tagok inkább lelépnek

táviratok.
• i Szeged, jul. 30. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Nagysokara, mikor már úgy szólván idejét 
múlta, elhatározták a városi területen levő belvíz 
leeresztését., Tegnap nivellálták az áradás vizét 
B a k a y Nándor sürgetése és a kir. biztos rende­
leté folytán egy királyi és egy városi mérnök. Az 
eredmény az, hogy a külső ártér vize 22 emóter- 
rel alacsonyabb. Ennek folytán elrendelik a 
bakto-csiiléri töltés átvágását, és ezzel a város te­
rületéről a külső ártérre, onnét pedig a Tiszába 
eresztik le a vizet. - Ezen intézkedés folytán 
reméljük, mielőbb fölszabadul viz alól az a felső­
városi 6oO és rókusi 100 ház, melyek még most 
is hozzafórhetlenek.

A szeged-csongrádi takarékpénztár annyira 
kiheverte a catastróphát, hogy immár kölcsönöket 
is kész adni egészen össze nem dűlt házakra 
hogy azokat tulajdonosaik még ez óv folyamán 
helyreállíthassák. Jellemző egyébiránt, hogy a hely­
beli pénzintézeteknek az állam által nyújtott se­
gélyt sem a szeged-csongrádi takarékpénztár, sem 
a „kereskedelmi és iparbank“ nem vették 
igénybe. Ez utóbbi pénzintézetnek az árvíz 
által szenvedett kárai oly minimálisak, hogy an- 
nak rés Fényesei még ebben az évben is számit- 
natnak osztalékra.

Igen kedvező hatást keltett itt J ó z s e f fő­
be rezegnek, a királyi biztoshoz intézett saját­
kezű átirata, melyben 34.000 fát ajánl föl Szeged 
részére alcsnthi faiskolájából. A nemeslelkü fő- 
herezeg, ki ittlétekor Szeg.-d főkertészének ajánl­
kozott, valóban azzá lett e jellemző tényével és 
fényesen nyitotta meg azon adakozók sorát kik­
hez Tisza Lajosnak csak a múlt napokban meirie- 
lent felkérése szólott. ~

Bécs, jul. 30. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Chlumeczky miniszter, ki a képviselő 
választásnál megbukott, az urakházába fog meghi­
vatni. Glaser és de Pretis miniszterek még 
a törvényhozás uj ülésszakának megnyílta előtt 
fognak kilépni a kabinetből. A „birodalmi párt“ 3 
tagja fogja elnyerni a belügyi, igazságügyi és pénz­
ügyi tárczákat.

Pétervár, jul. 30. (Az „Egye tér- 
t é s“ távirata.) Igen jól értesült körökben 
újból azt hiszik, hogy Gortsakoff ál- 
lamkanczellár még e nyár folytán elbo- 
csáttatását kérendi. A kanczellár nem 
akarja a panszlavisztikus törekvéseket tá­
mogatni és e miatt a trónörökös nyíltan, 
mint ellenét üldözi őt. Go rt s a kof f he­
lyébe valószínűleg S u való ff fog kine­
veztetni.

Pétervár, jul. 29. (Az „Egyetértés“ 
távirata) A hivatalos kormanylap jelenti, hogy a 
kincstári bányagyárak mind el fognak adatni. Az 
ez iránti árverések október’ hó 18-án kezdetnek 
meg, mely napon Jekaterinoslav kormányzóság 
Bachmut kerületében a lisitsantsi kőszénbánya és 
gyár árverés alá kerül.

Bécs, jul. 30. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A véderő törvényt, mely 
1880. april 1-éig érvényes, a parlamentek 
csak a jövő évi ülésszakban fog­
ják tárgyalni.

Prága, jul. 30. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A cseh tartománygyülós, hir szerint novem­
ber végére fog egybehivatni. A „P ökrök“ sze­
rint a tartományi adónak 3 krajczárral felemelése 
van kilátásban.

BéCS, jul. 30. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Az itteni lapoknak Budapestről 
azt sürgönyzik, hogy Márkus István lesz 
a belügyi államtitkár.

Berlin, jul. 30. A „Nordd. Alig. Ztg.“ a ro­
mán kérdés megbeszélésénél hangsúlyozza, hogy 
mig magok a nagy hatalmak semmit nem mu­
lasztottak el, a berlini szerződés iránti tiszteletük 
tanúsítására nézve, az alatt a román kormány és 
román parlament pártjai nc-m járultak e szerződés 
teljesítéséhez, hanem csak kritikai feszegetésével 
foglalkoztak. A nagyhatalmak a román kormány 
Ó3 a kamara részéről a kogresszusi határo­
zatok részletes megvitatását bizonyos fennforgó 
körülmények közt méltányolták volna. Az Európa 
akarata előtti meghajlás elvét minden kérdésen kí­
vülinek kellett volna venni. Románia ezen aláren- 
lésből magát ki akarta vonni és ezt megengedhe­
tőnek hitte. Campineanu utolsó körjegyzékei arra 
mutatnak, hogy a hatalmakkal bizonyos ellentmondó 
vitát folytat a berlini szerződés határozatai felett.
A kongresszus méltósága minden ilyen utólagos 
fejtegetéseket semmi esetre el nem tagadhatja. 
Nincs kétség benne, hogy Campineanu körjegyzéke, 
melyről „Norrd. Alig. Ztg.“ csak annyit tud, 
hogy az itt soha nyilvánosságra nem került, de 
m 'gis mindenütt egyformán lön felfogva, A most ala­
kult román minisztérium kimondotta készségét prog­
ramújában a zsidó kérdés megoldására nézve, a kon­
gresszus határozatai értelmében. Románia saját 
érdekei követelik, hogy a kabinet ezen határozatok 
keresztül vitelénél ne hátráltassák parlamenti fon­
dorlatok és párt-emberek által. Ne kecsegtessék 
magukat azzal, hogy a kongresszus határozatai 
keresztül vitelét ne lehessen rájok kényszeríteni 
és Románia még továbbra is ellenkezhessél Egy 
uj államnál életkérdés az, hogy a nemzetközi tör­
vények előtt meghajolják. — Románia veszé­
lyezteti jelenjét és feladja jövőjét, ha önhittségé­
ben arról álmodozik, hogy tulteheti magát a ren­
des nemzetközi viszonyokon.

Brood, jul, 30. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Husni pasa török biztos bizal-

jogokra nézve és a nemzetközi szerződé­
sek önálló elintézésére nézve. A porta be- 
lészólási joga csak azon esetre van fenn­
tartva, ha az olyan szerződések ellentmon­
dásban állanának a már fennállókkal vagy 
a szultán fennhatósági jogait érintenék. A 
khedive felhalalmaztatik az egyiptomi ál­
lamadósságok törlesztésére önállókig köl­
csönöket köthetni. Másféle kölcsönök a 
porta bejegyezéséhez vannak kötve. A for­
mán, elküldése előtt, még a berlini aláíró 
hatalmakkal fog közöltéin!

Azt állítják, hogy Savfet pasa vissza­
térésekor a nagyvezérség újra helyre fog 
állíttatni és ráruháztatni.

Ortakioiben tegnap több száz, több­
nyire zsidóktól lakott épület égett le.

, Práfla, jul. 30. (Az Egyetértés távirata). 
Á. bécsi läpok azon birct, bo^y Rio gór orcd- 
ménytelenül járt Becsben, alaptalannak nyilvánítják. 
A „Politik“ kijelenti, hogy senki se kívánja a 
német tanárok elmozdítását az egyetemről, a cse­
hek egyszerűen egyenjogúsítást kívánnak, de a 
nemet elem hátránya nélkül.

Ischl, juh 30, (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Taaffe gróf miniszter ide érkezett Stum­
mer belügyminiszteri osztálytanácsos kíséretében.

Páfis, jul. 30. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A köztársasági lapok megtámad­
ják a konstantinápolyi eseményeket és kö­
vetelik Európa erélyes föllépését.

London, jul. 30. „Reuters office“ jelenti 
Konstantinápolyból: a minisztertanács elfogadta az 
Anglia és Francziaország által az egyiptomi ira- 
déban kívánt módosításokat és elhatározta az 
1873-ban a khedivének engedett minden kiváltsá­
gok újra megerősítését.

Zágráb, jul. 20. A tartománygyülés tegnap­
előtt, tegnap és ma lényegtelen ügyeket intézett 
el. Az ülésszak e hét végével fejeződik be.

Versailles, jul. 30. a szenátus a tuilleriák 
lerombolása iránti (javaslatot külön bizottság­
hoz utasította, s aztán a budgetnek az egyes 
adókra vonatkozó egy részét jóváhagyta. — A ka­
mara elfogadta a belügyi költségvetést s a kul­
tusz-minisztérium budgetjét kezdte tárgyalni. A 
kultusz-miniszter megtámadta a püspökök illetékei­
nek a bizottság által javasolt leszállítását. A ka­
mara erre szavazott a bizottság javaslata fölött 
mely szerint a püspökök fizetése 10,000, az érse­
keké 15,000 frankra szállittatik le s a lelkészség 
számára 200,000 frank póthitel engedélyeztetik. A 
szavazás azonban, a tagok elégtelen számmal lé­
vén jelen, érvénytelen.

Ed©§ptjal&lb.

Rumel iát

Aleko pasa tinkényketlései.
Aleko pasa mindent elkövet, hogy Kelet- 

az orosz czár úgynevezett „pártfogás-.“ 
alul löimentse. Az orosz hivatalnokokat na^v eré- 
lyességgel bocsátja el. A minap a philippopoli 
rendőrfőnököt S o k o 1 o v s k i j t, négy más orosz 
hivatalnokká1 együtt, rögtön fölmentette hivatalá­
tól. Ehhez alkalmat szolgáltatott Damics olasz 
bankóhamisitó elfogatása, kivel Philipponoliban a 
rendőrök elfogatásinál kegyetlenül bántak el. Az 
olasz ügynök ez ellen Aleko pasánál panaszt 
emelven, ez megragadta az alkalmat, és kiadta 
bokotovsk íjnak az elbocsátó levelet, a szul­
tán rósz néven veszi az orosz hivatalnokok elleni 
ellenszenvet.

A Vatikánból.
A Vatikánból írják a „D. M. Bl.“-nek XIII. 

Leor>!, bog; nehány hónap óta meglehetős o-ya- 
nakvó lett. A részére fenntartott termekben nenf tűr 
meg mást, mint fivérét Decci bibornokot s titká­
rát. Sokat dolgozik XIII. Leo hálószobájában, melyet 
midőn elhagy, mindig elzár. Takarékossága fösvény­
séggel határos. De fösvény pápa még soha sem volt 
kedvelt a \ atikanban. A bibornokok, tisztelendők 
es hivatalnokok jövedelmeit érzékenyen megcsor- 
bitotta, noha a Péterfillérek az utóbbi időben is­
mét jelentékenyen szaporodtak. A mellett a pápa 
nincs tekintettel semmire, akaratát kicsi- 
nyel-nagygyal szemben végrehajtja. De senki sem 
mer az erélyes pápa ellen fellépni; ha valaki 
mégis elragadtatja magát, akkor bizonyára úgy 
jár, mint Monsignore Ttvani, ki elégedetlenkedve 
azért, hogy diplomatiai pensiója havonkénti 
500 francról egyszerre 300 francra szállítta­
tott le. kemény levelet intézett a pápához. 
A pápa ezért a daczoskodót két havi ko­
lostor életre ítélte el, melyet a passionistáknál kell 
eltöltenie, de a gazdag pap innen csakhamar meg­
szökött s nem törődve ő szentségével jószágára 
utazott. A pápai fegyelemnek árnyékoldaía, hogy 
az olasz rendőrség ily esetekben megtagadja se­
gélyét. Ezért XIII. Leo erélyessége

A harmadik császáraiig.
, ,»Jeromos bérezi*: . ;.: y:t jelent mint csá­

szárságot1'^ t - az , Ordre’ -nek, Rouhpr lapjának a 
jelszava. E lap mindeddig tartózkodónak mutat­
kozott az örökösödési kérdésben, úgy hogy ele­
inte azt hitték, mi kép Jeromos ellenségeihez 
tartozik, most azonban állást foglalt még pé­
ti g Jeromos herczeg mellett. Azt hiszik, hogv 
e változás Eugenia excsászárnő sugallata következ­
tében történt. Egyik czikkében az Ordre kifejti 
nézeteit az örökösödés kérdésében és a többek közt 
így szól: Azon nehéz megpróbáltatás után. mely rá 
a fiatal herczeg halála következtében sulyosodott, a 
bonapartisztikus párt most tevékenyebb,öntudatosabb 
és készebb a harezra, mint bármikor volt. Ezt III. 
Napoleon előrelátásának és intézkedésének kö­
szönhetni. 0 tette azt, hogy ] 870-ben a nemzet 
a szavazásnál tökéletes szabadságot élvezett és sem 
a sajtó, sem a gyülekezési jog nem szolgáltatott 
több módot határozatok hozatalára. Elismeri, hogv 
volt szakadás a pártban, de azért nincs mit félni akár 
polémiától, akár ellenmondástól. Felmerültek olyan 
tanok is, melyek a császárságot üres formaként tün­
tették fel. De azok, kik azt teszik, magukat és a jiár- 
tot csak kompromittálják. A császárság az egyet­
len és haladó formája a demokratának és‘ezt 
védte mindig. Noha ezen czikkben Jerome her­
czeg egyetlenegyszer sincs név szerint megem­
lítve, még sem foroghat fenn kétség, hogy róla 
van szó és igy a párt nagyobb része most a her- 
czeget kész császárul elismerni.

A zulu-hftboru.
A „Daily News“ délafrikai hareztéri tu­

dósítójától még a következő részleteket közli az 
Ulundi melletti csatáról. A tudósitó megjegyzi, 
hogy a csata lefolyása alatt nem volt valami figye­
lemre méltó epizód. Buller hadtestéből az előbbi 
napon elesett három ember, 1 orz risztén megcson­
kított állapotban találtatott lel. Eltemették őket a 
csatatéren. A csapatok kitünően viselték magukat, 
ifjak, kik sohasem voltak háborúban, oly hideg­
vérrel harczoltak, mint tapasztalt veteránok. Chelms­
ford lord azon véleményben van. hogy ő rá nézve 
a háború be van fejezve.

Az Observer az utolsó győzelemről kö­
vetkezőleg nyilatkozik: „A legújabb liirek után 
remélhetni, hogy a zulu-háboru nemsokára be lesz 
fejezve. E tény képezi a győzelem feletti megelé ­
gedettségünk főokát. a ki az ügyet világosan 
látta, az tudhatta, hogy a háború addig nem ér­
het véget, mig Cetevayo alattvalóiból egy csomó 
agyon nem lövetik. Ez megtörtént és mi örven­
dünk rajta, azt azonban nem mondhatjuk, hogy 
a bevégzett tényre büszkék volnánk, mert sem 
diösőség, sem nyereség nincs abban, hogy 
egy bizonyos számú félmeztelen vadember ki- 
irtatik. — A „becsületnek“ most elég van 
téve és a legörvendetesb hir már csak az 
volna, hogy a Zulu földön nincs szükség további 
opracziókra. Hir szerint Wolseley Gaonet ki is kül­
detett, hogy a háborúnak vessen véget oly felté­
telekkel, melyek megegyeztethetők a nemzet be­
csülete és érdekeivel. Bármint ellene is vagyunk 
azonban a további háborúnak, azt még sem helye­
selhetjük, hogy u csapatok azonnal visszahozassa­
nak. Első és fődolog lehetetlenné tenni a zuluk 
újabb támadásait.

A Zulu-földön szenvedett veszteségekből igen 
okulhatunk. A háborút tüzesvérü kormányzók és 
gyengeeszü tábornokok okozták. Minden világrész 
ben van birtokunk, melyekben polgári és katonai 
hivatalnokaink előbbi kormányzati módja uj hábo­
rúba keverhet vala. Azon elégtétel, hogy győzelmet 
arattunk, még nem bizonyítja azt, hogy le nem 
győzethettünk volna.

--------- -------- , ------------- x--------  -----------—rjíuíMi- I T > . , , A.,, .. V-—o- mellett is
más utón azon aggodalmának adott kifele- kenJtelen lesz többször szemet hunyni.

, . , XT ”, , , J Az élet a Vatikánban nanrnl.nor,,.,zest, hogy Novibazarban az osz­
trák biztosokat és őt könnyen 
érheti a Me he met Ali sorsa. De 
föltevé, hogy épen térnek vissza, az ar- 
nauták részéről el kell készülve lenni ko­
moly insultusokra.

London, jul. 30. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) az Examiner jelentése szerint az orosz 
hadügyminisztériumban egy terven dolgoznak N ó- 
m etország invasiója esetére, nehogy 
Oroszország a jövőben készületlenül találtassék. 
Már 1871-ben gondoltak ily tervre s azóta az 
orosz határon számtalan német erősség emeltetett.

Róma, jul. 30. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Mint a Vatikánból hírlik, Nina 
államtitkár elbocsátása minden órában vár­
ható és ideiglenes államtitkárul L au r e n z i 
fog kineveztetni. — Garibaldi a kö­
zelebbi napokban nyílt levelet fog intézni 
Cairolihoza külügyi politi­
káról.

Becs, jul. 30. (Az „Egy etért óz“ táv­
irata.) Azon hirt, hogy 4 század osztrák magyar 
catona átlépte a novibazári határt, a kos- 

s o w o i vall sürgönyözte Konstantiná­
poly b a. A török kormány Zichy osztrák-magyar 
nagykövethez fordult felvilágosításért. Ez kijelen­
tette, hogy nincs e dologról semmi tudomása, de 
azonnal kérdést tesz az iránt Bécsbe. Becsből 
tán alaptalannak nyilvánították e hirt.

Bécs, jul. 30. A „Pol. Corr.“ jelenti 
Konstantinápolyból: A porta kiegyezke­
dése Angliával és Francziaországgal a be­
iktatási formánra nézve megerősittetik. A

az-

élet a Vatikánban napról-napra csende­
sebb. A IX. Pius alatti zajos időknek csak emléke 
van meg. Az ingyenélőknek kiadták az utat, a 
hivatalnokoknak dolgozni kell. Pár nap előtt a 
pápa ismét 80 ünnep-napot törölt ki a naptárból, 
amelyeken a pápai bureaukraczia tétlenül nézte á 
napot. A magasabb hivatalnokok, kik az előbbi 
időkben a vatikáni fogatokat saját magánélveze- 
tökre használták fel, most gyalog kénytelenek járni, 
mivel a pápa az összes számfeletti kocsikon és lovakon 
túladott, most csak egyszerű szerény kocsit tartott 
meg magának, melyen naponkint egy órán át a 
vatikáni kertekben kocsizik. Ezt az orvosok pa­
rancsára teszi, mint mondják, mellesleg még azért 
is, hogy kikerülje a naponkint! találkozást Le do­
ch ovski bibornokkal, ki úgy tudta rendezni 
sétáját, hogy a szentatya őt nem kerülhette ki. 
Ezen tolakodás felbosszantotta a pápát; a kocsi­
kázás most segített a bajon.

Untatják a pápát a tömeges audientiák is, a 
melyeket IX. Pius naponként adott, de melyek 
mindjárt Pius halála után csak minden két hét­
ben tartattak., Leo megunta e terhes czeremóniá- 
kat. Trónra lépésé első evében rendesen minden 
hétfőn és csütörtökön adott audientiát.

Most ez nincs igy. Már hetekkel előbb elő 
kell jegyeztetnie magár. az embernek, hogy a pápa 
által fogadtassák. Leo csak a munkának él s ezért 
bizony a vatikáni életnek, egyszerűbbé és dísz­
telenebbé kellett lenni, nagy boszuságára a papok­
nak és szolg'knak. a 10 parancsolatban a Vatikán­
ban beletették úgy látszik a takarékosságot is. IX. 
Fiúsnak iró asztalan mindég két nagy ezüst csil­
lár égett számos viaszgyertyával, melyek csak egy­
szer gyujtattak meg s azután a szolgák prédájául 
estek. XIII. Leo petróleumot éget, az a kevés gyer­
tya, mely mégis szobáiban van, addig, mig tövig 
le nem ég, ujjal fel nem cseréltetik. Csak egy te­
kintetben nem fösvény Leo, t. i. a rendjel osz­
togatásban, s fogadni lehet rá, hogy mihelyst lé­
tesül a béke Berlinnel, Bismarck is részesülni 
fog a pápa ezen nagy lelküségében, sőt lehet,

Bécsi tüzűdé.
BÓCS, jul. 30-, (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) A mai előtőzsdén is szi árd irány 
uralkodott, habár a párisi lanyha hírek a coulis- 
sát óvatosabbá tették. Az üzérkedés jól volt han­
golva, de forgalom nem fejlődött ki. csak eoyes 
coullissaértékekben jött létre kötés. ^Hamvasul 
élénken kerestetett és emelkedett. Valuták szi­
lárdabbak.

Tiz óra. Jegyeztettek: Osztrák hi- 
telrészv. 271.80, magyar hitelrészv. 257.80 angol­
osztrák 126.70, államvasut 281.75, lombard 90 - 
Napoleondor 9.22 V2, Unió-bank 88.80, papír rente’ 
66.65—, ezüst rente —.—, osztrák arany rente
78.60— , magyar arany rente 93.30—, bír. márka 
56.85—.

11 órai zárlatkor: Osztr. hitelrészv. 271 50 
angol-osztrák 126.30, magy. hitelrészv. 257 70 
államvasut 281.50, lombard —.—, unió-bank
papír rente 66.60—, arany rente —.------ mao-ya'-
arany rente 93.22‘/2, 20 frankos arany 9.22—°"

A déli tőzsdén az irány és az árak nem 
változtak. A kereslet teljesen szünetel és vasúti- 
es befektetési papírok árfolyamai csak névlegesek 
Valuták és váltók változatlrnok.

Jegyeztettek: Osztr. hitelrészv 271 50 
angol-osztrák 126.40, magyar hitelrészv. 257.50. 
allamvasut .—, lombard —.— napir rent-1
66.60- , arany rente -. ,ezüst rente _ ma­
gyar arany rente 93.22 % 20 frankos arany 9.22—.

1 óra 30 perczkor jegyeztettek: Osztrák hi­
telrészv. 272.20, angol-osztrák 126.50, unió-bank 
88.50, magy. hitelrészv. 258.—, bank-egylet 127 — 
bankrészv. 828, államvasut 287.75, Károly-Lajos 
vasút 238.50, lombard 90.—, alföldi vasút 138 25 
Erzsébet vasút 183.50, Ferencz-József v. 14ö’-V 
kassa-oderbergi vasút —.—, erdélyi vasút — _ 
osztrák észak-nyugativasut 127.—, Rudolf vasút 
133.75, tiszai vasút 216.-, magy. észak-keleti 
v|sut 127.oO, Tramway —.—, gőzhajó részv, 
582.—, Lloyd-részv. —.—, papir-rente 66.70—, 
ezüst rente —.—, osztr. arany rente 78 55—’
magyar arany rente 93.35—, Paris-------bir
márka 56.82 y2,20 frankos 9.22—. 1860-ki sorsjegy 
—. 1864-iki sorsjegy —, magyar dijsors-
jegy —.—, hitelsorsjegy —.—, London 116.—. 

Zárlatkor a következő jegyzések történtek : 
Bécs, jul. 30. Hitelrészvény 272.—. Lombard 90 — 

Arany járadék 78.67, London 115.80. Ezüst Hitelsórs-

ermán kimondja az 1873-iki kiváltságok h°Rx?«izlkaloií1^z1 egy UJ rend is foS állapíttatni 
megújításit, Mrtlt az egyenes örökösödési 1 * k'bél“é8 emlétére'

68.10.

Salgú-

158.- 1860-as,'*126.50. Frankfurt 56.4Ü.'EzüsTrente ’ 
Bankrészvény 828.—.

Bécs, jul. 30. M. foldteherm. kötv, 87 25 
Sjqán «»gyár záloglevél H.2.-, Erdély 104.50, Magy 
kel. vasút 74.25 Magyar sorsjegy 102.26. Magyar fdldhhtl 

• • Kincst. utalvány 1874. —.—. Magyar vas Imlncäv 
111.25. Magyar hitel 257.75. Alföld 138-Magyar é zlk 
kel vasút 12?.-. Keleti vasút elsőb. kötv. 71.90Sti 
215 —. Kínost utal?. 1873. 150.—. Arany járadék 93.35.

Páris, jul. 30. (Az „Egyetértés“ 
tavirata.) Waddington a szenátus bizott­
ságnak, mely a kereskedelmi szerződések 
meghosszabbításának kérdését tárgyalja, ki­
jelenté, hogy Francziaország teljesen sza­
bad és elfogadhat bárminő gazdasági rend­
szert.
. Szent-Pétervár, jul. 30. (Az „Egyet- 
j “f®“ távirata.) A pénzügyminiszter által ki- 

1 áxi .Yatalos jelentés szerint f. évi január hé 
1-től, julius hó közepéig a vámjövedelem 37.273 678 
rubelt tett; tehát 6.285,585 rubellel többet 
mint ugyan azon időben tavaly.
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„elhívás
a „Kisbirtokosok Országos Földhitel-intézete“ alakuló közgyűlésére.

.. TT-iokirMimanir Or^áo-ns Földhitel-intézet “ -nek megalakulásához szükséges előfeltételek immár teljesültek: a létesítő bizottság nevében ezennel tisztelettel meghívom a „Kisbirtokosok Or­
szágos Földhitel-intézete“” összes t. czk alapitó tagjait ezen intézet első és alakuló közgyűlésére, mely a létesítő bizottság által kiküldött végrehajtó bizottságnak határozata folytán folyó évi augusztus ho 31 ik 

napján, vasárnap délelőtti 10 órakor a pesti megyeház gyűlésiemében fog megtartatni.

1. A létesítő bizottság jelentése. .. .. ... ....
2 A létesítő bizottság és a pénzügyminiszter ur között kolc sonosen megállapított s az utóbbi

által az 1879. XXXIX. t. ez. 7° §-a értelmében előlegesen megerősített alapszabály-tervezetnek tárgya­
lása s illetőleg elfogadása.

■■ «I s
3. Az intézet megalakulásának elhatározása.a. XX£ in tcnoi uicgaia».uiasanan. ciiifliai
4. A közgyűlés által elfogadott alapszabályok értelmében az igazgatóság és felügyelő bizottság 

tagjainak megválasztása.

Budapest, 1879. évi julius hó 29-en.
erepesi-ut 1. sz. 1. em. ». ajtoszamj Kivették.

A „Kisbirtokosok Országos Földhitel-intézeté”-! létesítő bizottság nevében
Kivonat az alapszabály-tervezetből. Gróf Festetics Pál, s. k bizottsági elnök.

34 S A ki akár saját magára nézve, akár pedig más tagok nevében, mint azok meghatalmazottja a közgyűlésen szavazati jogát gyakorolni akarja, tartozik az igazgatóságtól (illetőleg a létesítő bizott- 
- - -............ - 1 -"—yules előtt kivenni, mely időn túl szavazati-jegy ki nem szolgálatik.ságtól) szavazati jegyét legkésőbb három nappal a közgyí

(Utánnyomat nem dijaztatik.)

MMSSi

Birka ánemés!
Alólirott 1200 drb birkámat kosokkal 

együtt egészben vagy kisebb részletenként 
augusztus hó 21-én nyilvános árverés utján 
Hevesmegye Csány községében elárverezem, 
bővebb tudósítást alólirottnál Csányon nyer­
hetni; a birkák megtekinthetők Vécien Al- 
másy Zsigmond birtokán, hová az utolsó vasúti 
állomás Káál-Kápolna.

Zsadányi Gejza.

Legújabb felfedezés.

A cs. kir. kis lotteria
oly kitűnőnek bi onyult csoportjátéka által, a 
legutóbb megejtett, bécsi húzás alkalmával sok 

százan gazdagokká lettek.
2000 biztos nyereményt

ooeeoeeoooooeeoooeoo
Ezer meg ezer ember köszöni egészségét Q 

e hires műnek:

tartalmaz minden csoport, melyek a t. közönség által meg­
szemlélhető terv szerint a résztvevőknek biztosítva vannak. 
Ezen egy solid alappal biztosított nyeremény-remény, kifo­
gástalan mathematikai számításon alapszik.

Aláírás az I. csoportba, a II, csoportba.
az 1879. augustus 16-án as 1879. aug. 9-én tar- 
tartandó bécsi húzáshoz landó budapesti húzáshoz 

A mai nap csak a fenti 2 húzáshoz adatnak ki so­
rok, é. p. legalább 5 sor egy forintnyi összeg beküldése 
mellett.

JDrucker Miksa,

Iroda: Bécs, Stadt, Fleischmarkt 16.

KÖSZÖNET.

Az elgyengült férfi-erő
(tehetetlenség)

ennek, soknemü okai és alapos gyógyítása
Irta specialista

^TEISS T-,
gyak. orro- és szülész, az itteni cs. k. katonai főkórházban 
volt osztályorvos, több bel- é külföldi tu -omanyos és hu­
manitási társulat rendes és tiszteletbeli tagja, és több 

kitüntet s birtok sa
E mü annál inkább ajánlható, mivel nemcsak az 

e'gyengült férfierő a'apjául szolgáló kór-okokat kimerí­
tően tárgyalja, hanem — a mi a létező miivek 
bármely czim alatt is, egyikénél sincs meg — 
munkájához még gazdag tapasztaláson és 
szigorú tudományos elveken alapuló gyógy- 
eljárást is csatolt.

E munka, melyhez még könnyebb megérthetés 
czéljáből számos boneztani ábra van mellékelve, mind­
azoknak is fog tanúságot és segélyt nyújtani, kik kora 
ifjúságokban titkos bűnt vagy kihágásokat űztek s ennek 
következtében el gyengült férfierőben és megrongált ideg- 
rendszerben szenvednek.

Kapható a szerző rendelő-intézeté­
ben Budapesten, koronaherczeg (úri)« 
utcza 8. sz. I. em.

Az előkészítő tanulmány végén és a katonai pályának kez­
detét elérve, ezen intézet vezetője iránt, ki azt hivatására vezérelte, 
alólirottak áz elért eredmény fölött mindenek előtt szavakban hiszik 
örömüket kifejezhetni.

Miután mi ezen napokban a hadapród-vizsgat valamennyien 
jó sikerrel tettük le, azon örvendetes meggyőződéssel válunk meg 
Friesz Arnold es. kir. nyug. mérnökkari őrnagy intézetétől, hogy a 
jövőre nézve az alapos előképezt elés ben, melyet az igazgató és a 
tanári kar fáradhatlan tevékenységének köszönhetünk és a világos 
kötelességérzetben, melyet az igazgató, a mi atyai barátunk példa­
adás és tanítás által bennünk ébresztett és folyton táplált, teljes 
biztosítékot nyertünk.

A hadapród tanfolyam összes látogatói, a Friesz 
őrnagy-féle katonai előkészítő tanodában, 1$ É C S, I.

Schottensiastei-ntcíii 4, sz.
I nuáccóni ncvfóll#1 Berlepach János báró, Berlepsch 
LOVaSSdgi UbZidiy a Rieh,r4 báró, Goldstein Ödön, 
Kraft Hohenlohe herczeg (Oehringen), Keil Viktor, Poilak-Klum- 
berg Richard lovag, Polster Gyula, Petrikotsky Konrád, Wächter 
Rudolf báró, Weittenhiller Rudolf báró, vásonykeői Zichy Károly gr.
fivolnncóni nc^tólv • Fany Kristóf, Horodysky Káz- ÜydlDGSdgi-UbZldiy • mér lovag, Jahn Ferenez, Mes-
tenhauser Rudolf, Martini Antal, R 
lovag, Ziegler Adolf.

Radschof Tivadar, Schauer Ottó

Ára 2 írt 50

ooooooeooeoooeeoeeoe

A f. évi október hóban Deésen. Erdély­
ben tartandó mezőgazdasági- és iparkiálli- 
tásra elvállal képviseleteket, teljesít bejelen­
téseket és augusztus 30-áig szóbeli és Írás­
beli fel világításokat ingyen nyújt az ottani 
viszonyokról, a kiállítás elnökségétől egyene­
sen ezen czélra kinevezett alólirott képviselő. 
Levelezés magyarul és németül Értekezhetni 
naponkint 3-tól 6 óráig d. u. lakásában nagy 
diófa-uteza 14. szám Budapest.

Tisztelettel
Hatzinger 8. C. ügynök.

HIRDETÉSEK
r e lap részére,

felvétetnek

kiadó hivatalban
fhimző-uteza, 1. sz. a.)

Jungfer Gyula

építő- és műlakatos 
Budapest, Vili. kér. Berzsenyi-ntcza 36. sz.

Elvállal mindenféle lakatos mun­
kát és nagyobb vas szerkezeteket. 
Készít műkivitelü diszvasráesoza- 
tokat, kandellabereket és egyéb 
díszítésre használható különleges­
ségeket kovácsolt vasból.

20 éves höhögés 
gyógyittatott

Hoff János vnaláta-sze - 
rek áltál.

Biztos segély
IMI- 6s Dnorlik ellen.

Legújabb hálairatok Bécsbő! 
és Budapestről

a 20 évi szűk lélegzet és 
Otalános testi gyöngeség- 
ben elért rendkívül üdvös 
hatásról, érkezett Hoff Já­
nos, a legtöbb európai ural­
kodó udvari szállítójának 
csász. kir. udv. maláta-
prüpar álomgyárához,Becs 
Graben, Bräunerstrasse 8
Budapest, IV., zsibárus-ut- 

cza 7. szám.

PARAFFINT és 
STEARINT

szállít legolcsóbban minden 
minőségben
PETER J Aus.dgban,

(Csehországban.)

Mintegy 20 év óta szűk lé­
legzetben és gyengeségben szen­
vedtem, úgy, hogy az utóbbi idő­
ben már nem voltam képes a szo­
bában járkálni Három hónappal 
ezelőtt az ön hires malátakivonatu 
sörét és maláta-bolbonjait kezdtem' 
használni; a baj, melyet minden 
egyéb gyógyszer nem bírt gyó­
gyítani, az ön malátakészitményei 
segítségével teljesen megszűnt. 
Most egészséges és erőteljes vagyok 
s minden tekintetben jól érzem 
magamat. Kötelességemnek tartom, 
önt erről leg őszintébb hálám ki­
fejezése mellett értesíteni, és ké­
rem, hogy ezt közzétegye. Egyút­
tal örömest kész vagyok ezt min­
denkinek szóval is megerősíteni.

Wimmer Johanna, 
Gumpendorferstrasse 31., 1. Stiege, 

2 Stock Thür 16.
Bécs, 1878. julius 21.

Árak:
MaiiUa-lmoiiatii egészségi

Temesváry 
JB Móricz

czipö-gyára 
WS8“® BUDAPEST,

király-u'cza, 2 sz. Orczy-ház 
A téli szükségletre ajánl nagyban 

és kicsinyben:
Hölgyek számára: 

Sétaczipő (divatos félezipő) leg 
finomabban kiállítva irt 2.20 

Regatta-czipő hevederrel, legfino 
mabb lasting- vagy bőrből, leg 
divatosabb alak . . frt 2.80

Eberlasting ezug-topán 20 cmet.
magas, legfinomabb fajta frt 3.20. 

Bőr- és ezug-topán, 20 emtr. ma­
gas, erős dupla talppal frt 3.50.

TJrak számára :
Házi czipő finom bőrből frt 1.10 
Félczipö a nyári ivadra, legjobb 

zergebőrből erős talppal frt 3.80 
Czúgos topánok chagrin vagy 

zerge-bőrből, legjobb fajta frt 3.80 
Borjubör topán (vikszos) erős, 

dupla talppal, első min. frt 4. 
Kaldskid-topán (kesztyűből) képzel­

hető legjobb minőségű^ frt 4.50. 
Chagrin va^y vikszes bőrcsizmák, 

magas szarral és dupla talppal 
frt 8.80.

Megrendelések pőstai uiánvét 
vagy az öss/eg beküldé-’e mellet- 
a legpontosabi au megküldet in­

yen. K'meriiö árjegyzékeknek

Rill 1875. Sorton 1874. WTabetrtte 1876. fort« 1878. »knii878. Cpeül* un.

Kubik János
keityü és sérvkötó gyáros

Székesfehérvárott.
Ajánlja

legújabb (saját) találmányit
g-a.mm.i- és i’u.gó-sérrrlsötőift-

28 évi gyakorlat által sikerült etélszerü és gyönge nyomást kifejtő sérvkötöi- 
met oly annyira tökéletesbiteni, hogy azok bámulatosan eszközük a rendes 
nyomást.

1 egyes jobbra 6 frt. — 1 kettős 12 frt.
1 egyes jobbra finomabb 8 frt. — 1 kettős finomabb 16 frt.

<Si
i

a t ez. orvos urak és sérvbajban 
szenvedők számára.

A cs. és magy. kir.szabadalmazott

palaczk üti kr. ti pal. t
irt, 28 pal. 15 frt, 56 p-.t . 30 ír
Maláta-csokoládé i. '/, kilo 2 
frt 40 kr */« kilo 1.30, % kik
70 kr. II.1lg kilo 1.60, *í4 kilo » 
kr, «/, $0 kr, Ili. % kfio í frt 
';4 kilo 50 kr, >•» 36 kr Maláta- 
ezukorkák í zacskó 30, 30 ét 
15 kron. — Gyermek 1 ipsaalá- 
taliszt 1 frt. — Sűrített ma­
láta-kivonat 1 üvegese 1 frt, v. 
f.0 kr is. — Egy kész maláta- 
íttrdő 80 kr. — Maláta-szap­
pan 80 60. 40 és 20 kron.

Nagyobb mgrendelésekuéi meg­
felelő engedmény. A csomagolás 
legolcsóbban számittatik.

Hoff János fiókja
Budapest, zsibárus-uteza 7. 
szám a főpóstával szemben,

Legfinomabb minőségű

Ix 11 111 m i
vngy

halltólyag óvszer
tuczatja 2—6 forintig, 

valamint
különlegességek

nők részeié

sérvkötő-készitő
Mindenféle prágai bőrből 

készült kesztyűk legnagyobb 
raktára, nagyban és kicsiben
BUDAPEST,

Deák-Ferencz-utcza.
Megrendelések posta for­

dultával utánvét mellett 
azonnal teljesittetnek

általunk feltalálva csupán nálunk kaphatók, rósz utánzás ellen intünk, melyek jl 
azon megismerhetők, hogy a kereskedelmi törvényszékileg bejegyzett védje-t: 
gyünkkel nem bírnak.

A ruganyos-sérv kötőink előnyösebb minden gyártmánynál, mert éreztoll 
nélkül a sérvet a sérvnyilásba tökéletesen visszatartja, nappal és éjjel minden 
fájdalom nélkül viselhető.

A sérvkötő megrendelésénél szükséges tudtunkra adni, a medeneze körzete 
és hogy jobb, bal vagy kettős sérvkötő szükségeltetik-e.
Egyoldalú ruganyos sérvkötó ára 6 frt. Kettős ruganyos sérvkötő ára 10 frt

Schottola Ernő és Neosehii
a cs. és magy. kir. szab. ruganyos sérvkötó feltalálója és gyárnoka.

SZ.

indiai szivarkák Cannabis indicából

Bútorok bámulatos olcsón!
2 dupla chiffon diófából 
2 magas ágy „ . . .
1 mosdó szekrény, dupla ajtajú, diófa 
1 dto dto egy „ „
1 éjeli szekrény ékitménynyel „
1 étkező asztal 16 személyre, ovál, diófa 
1 szövet hálószoba bútor diófából 
1 selyem garnitúra, 1 pamlag, 6 támlány 
1 gobelin garnitúra, 1 pamlag, 6 támlány 
1 pamlag, 2 támláuy, 4 tabaurett gobeliné 
1 pamlag, 6 szekrény ripsből .
Valamint fekete Boule-butorok Parisból.

42 frt. — kr.
35 „ — „
16 „ 50 n
12 „

7 „ 50 ”
17 „ —

180 írttól fölfelé
150 frt. — kr.
120 „ — „
80 „ — M
48 „

id

kerepesi-bazár.

Grlmault és Társa gyógyszerész Párisban.
Ezen uj gyógyszer Francziaország és a külföld legtöbb orvosa által a lélegzési bajok 

ellen ajánltatik. Elegendő a Cannabis indicából készült szivarkák füstjét belélegzeni, hogy a 
leghevesebb fojtó, görcsös és ideges köhögést, rekedtséget, hangtalanságot, arcz-idegfájdalmat és 
álmatlanságot megszüntesse, valamint a gégesorv. dás ellen is hatásosnak bizonyult be, 1 doboz 
ára 1 frt 20 kr. — Főraktára Budanesten : Török József gyógyszerésznél király-uteza 7. 
szám. — Bebreczenben: Muraközy A. - Temesvárul t: Peeher F. E. és Papp 
József gyógyszerész uraknál. — Bécs ben : Bruno Raabe gyógyfükereskedőnél a Biieker- 
strasseban.

Zellerin Mátyás Budapest
érczmüáruk gyára légszesz, vízvezetéki és épület-bádo­

gos munkák számára.
Ajánlja magát gázrezetési, TilAgitAsi, vízvezetési, fürdő-beren­

dezésekre, closetek alkalmazásra, csatornázási és árnyék széki 
csővek alkalmazására, központi fűtő készületek cs szellőztetés! 
berendezések készítésére és mindennemű

bádogos munkára

helyben és a vidéken.
Állandóan nagy raktárt tart házi- és szoba-closetekből legkitűnőbb 

szerkezet szerint, szállítható zuhany készülékekből, ülő és fürdő kádakból 
a lehető legolcsóbb árak mellett.
Gyár: VII. Nagy diófa-uteza ÍO. sz. Raktár: IV. Sebestyén- 

tér és zöldfa-utcza sarkán.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos ár jegyzetei (azonos a P. Lloydéval) julius 30.

Termény
Ár

100 kilogramm.
írtdi

aj ; szilárd

Itigevv dékl.

.itvi ki

10 60 
10.90

1060
11.10

10.80
1185
11.80

11.—
11.55
11.90

Ár
iGO kilogramm

írtig

10.20
10.75

11.10
1165

10.50 
10.^5 
11 30

issakmagyarorseági

10.65
ll.tC

10.10
10.60

1060
10.90
10 40

10.65 10.76
11.- 11.20

10.40 
10 85

11 20 
11 7 A

10.75
11.25

108 no i
íi. 11.45

1080
10.80

10 40
10.85

10 60 
1095

Termo sy 1 srány*»t fai
Minőség

heotoliterenk.

Ár
; 4.00 kilogrammonként
i írttól írtig

Rozs . . szilárd 70—72 6.90 7.15
csendes takarmány 60—62

ógetnivalő 62-64
sörfőzde! 64—66

Zab . . 36-40 6.45 5.65
Tengeri . szilárd bánsági 75 5.45 5.55

9 másnemű 73 535 5.45
lanyha káposzta nélkül u.e/8 12 -

bánsági .10% u%
Köles , . szilárd
Kendermag

»
__

n

roüs . .
lanyha.

1
lAvaszr*

őszre L
11 se­
ll.— aa aS 1tengori . szilárd. jalías—aúguszt. ri A i 6 > -

zah ravaszra tí s
lanyha őszre á cl 5. *5 — S3 * !

rapczc’. . 
bánáti. . * «ng.—,»ept.

1
12 - 
11.- s ;

11 90— 
11.05-

6.65 -

! Szilva szilárd hosn. hord. p. —.— á. —.— zsák. p.—á.- 
I Sseas szilárd régi mődu élesztő, h. n. p. 81— ára 31 60 

8 , m<5.1a d» nr-fonya, p. 28.75, á. —.

üzerb. p. 22.8) á. 23. —

Értékpapírok Utolsó i

Államadósság
Magyar vasúti kölcsön..................................
Gőmörl állam vasúti záloglev. .
Magy. keleti vaaut I. kib...................................

í , „ , II- kib...................................
I Magy. kel. vasúti államkötv. ar.

Magy. nyeremény-kölcsön 100 frt 
, sorsjegy-kölcsön 60 frt.

1871- iki magy. államk.-kölcsön v. strl. t ez. 5%
1872- Íki , ff p v. strl. t ez. 6»/0
1878-ikl n.agy. kir. kincstári atal v. L ez. 6% 
1874-lki , . , f. ez. *>!<, ,
Magy. arany tájad ék 6®/0 adómentes

® földtehermei

befizet. 120 : 
. 100 fi

11150 :11.75

300 1 
200 1

érméntesitősi kötvények
1867. záradékkal

72. - 
68 60 
74 50

20/.6O
10160

116.60
98.26
88.—
85.50

72.60 
84 60 
75 — 

108.- 
102 56

93 85 
85J50
8660

Értékpapírok Utolsó árkelet

Magy. foldtehermentesitéiri kötvények temesi
1867. záradékkal

» 9 erdélyi .
Magy. orsz. jeL úrbéri válts. Jcötv. (100 frt) 5% . 
Szőlődézsma váltsági kötvény (100 frt) .
Magy. kir. pénztárjegyek 6 hóra .
Osztrák államadósság papírban 5% ....

9 s ezüst kantat jan.—jul. 6% .
apr.-ekL6°/0 .Osztrák aranyjáradék

Pest város kölcsöne 1870-ből 6°/0

kisorsolással 1860-ból á 600 frt.
1860-ból á 100 frt. 
1864-ből á 100 frt. 
1864-ből á 50 frt,

pénz ára
86.- ~~V6 50
86— 86.—
84.76 85.50

89.25 89.75
100.- 100.-
66.50 67-
68. - 6860
68.— 63.50
78.40 78.60

126.- 126.75
129.— 180.-
158.- 159.
167.- 168.-

98.26
98.25

. jpij ftLL*-

Osztal.
1878-ra.

Értékpapírok
Utcisó árkelet

pénz áru

Osztal.

1873-ra. Értékpapírok
Utolsó árkelet 

pénz
Értékpapírok Utolsó árke

8.-
200.—

Biztosító társulatok.
Első magy. blzt társ. 
Pannónia viszb. társ. 
Pesti bizt. intézet . 
Unió viszbizt. társ. .

befiz. 800 frt
9 300 „
9 100 8
„ 300 „

Vasutak.
Alföld-fiumei .... 
Arad-k Őrös völ gv. . . . 
Dáttaszdk-dombóvári .
Péli vasat...................
Ejszakkeleti vasat . . 
Erdélyi vasat .... 
Kassa-oderbergi vasat . 
Osztrák állam vasat 
Pécs-barcsi vasút . . 
Tiszavidéki ..... 
Vágvölgyi vasat . . . 
Osztr. danagőzhaj. társ. 
Budai hegypálya . . . 
Pesti közúti vaspálya .

200
100
200
200
200
200
200
200
200
200
200
500
100
200

Bankok.
Ált m. manioip. hitelb. . 

n n hitelbank . . . 
Anglo-osztrák bank . . . 
Bihari keresk. bank . . 
Dettai tak. és hitel-egylet 
Horvát leszámitoló-bank . 
Iparbank, budapesti . . 
Kisbirt földh. intézete 
Lipótv. bank rész.-táas. . 
Magy. ált földh. részv. ts. 
Magy. jelzálog hitelb. . . 
Osztr. hitelintézet . . . 
Osztrák-magyar bank . . 
I. magy. iparbank . . . 
Pesti keresked. bank . . 
Pest-budai kézm. bank . 
Sziszek! hitelbank . . . 
„Union* bank ....

200
200
120
140
100
200
100
80

100
140
60

160
600
200
500
100
100
100

Takarékpénztárak.
Országos központi 
Pesti első hazai .

100
1000

*825 - I 
I 790.- ! 
I 117.- 
! 155.- !

2335.-
800.-
113.-
160.-

137.59 138 50

1.60
127 50 
106.50 
llt.- 
282 -

215.— 216 —

217.- I 
125.50

188.-
614-
70.-

87.75

10960 
2705 -

1.75

110.-
2715.-

Pest-budai fővárosi . . 
Pesti külvárosi . . . 
Pakrac-daruvár-kutinjai 
Vas-zalamegyei első

200
150
50

100

GOzmalmok.
Concordia-malo 
Első budapesti 
Erzsébet .... 
Hengermalom . .

Molnárok é„ sütők
9 » „ III. kib.

Pannónia . . .
Viktoria . . .

befiz. 500 frt 
a 500 „
9 200 ,
* 600 9 
» 160 9
9 200 9 
* 120 9
9 1000 „
9 300 9

Különféle vállalatok.
Alagút ............................
Ganz és társ. vasöntöde . 
Gschwindt-féle szeszgyár. 
Gyapjúm, és biz. t. első m. 
Keresked. test. épülete . 
Könyvnyom. „Athenaenm® 

„ Pesti részv. t.
a Franklin . 

Kőszén és téglagyár . 
Rima-murányi vasmű . 
Salgő-taijáni kőszdnb. .

9 9 vasöntöde
Schlick-féle vasöntöde 
Serfőzde első magy. 
Sertéshizlaló .... 
Sóskúti kőbánya . . . 
Spodium és csontlisztgyár 
Szálloda részvénytársaság 
Tégla és mészégető, njlaki 
Téglagyár, kőbányai . .

105
400
200
200
210
200
600
150
200

100
100
200
500
100
200
200
200
200
200

Záloglevelek.
Magy. Ofldllit int papit érték »■/.%» » » • • 6%

, » arany v. ezüst 50/
jelzálogbank . • . ... aj 0/
ált ftSldh. részv. társ.

W/r»/n

382 - 
52.-

1675 
558 -

380.-
570.-
110.-
68.50

335 - 
53-

650 - 
1620 - 
325.—

326 - 
368 -

1690.-
160-

890 - 
600.- 
120.- 
69.-

102.5 0 
94 50

Osztr.-magyar bank o. ó. . . 
Pesti kereskedelmi bank . . 
Kisbirtokosok földhitelintézete

5 A
7°/0

Elsőbbségek.
Báttaszék-dombovári zá-

kányi vasút . . . befiz. 200 írt 5%,
Dnnagőzh. társ. . . . z 300 9 '5%

„ 300 5 o/o
Északkeleti vaspálva. 6°/0 befiz. 300 frt

» 9 &r. 6% „ 300
Magy. galioz. vasp. . 5% » 500
I. erdélyi vaspálya »% , •200
Győr-sopron-e ben f. vas. «% » 200 frt
Kassa-oderb. vasat 5”/„ „ 200
Vágvölgyi vasat . . 6°/o , 200

. részk .7»/,*/. „ 200
Budapesti lánczhid 6% „ 100
Kőszén és téglagy. köt. 6% . 100
Lloyd és tőzsdeépület 5% . 100
Stiriai-Horvát fényszén

bányászati-társulat 6% . 200

Magánsorsjegyek.
Osztrák hitelintézet ....

Pénznemek.
Cs. k. arany.............................
Osztrák-magyar 8 frtos arany
20 frankos arany...................
Török arany lira...................
Osztrák és magyar ezüst . . 
Német birodalmi bankjegyek

Váltók árfolyama.
Német bankpiaozok 100 márk. 
Amsterdam 100 hollandi írtért 
Brüssel 100 frankért ....
Páris 100 frankért...................
Zürich 100 frankért .... 
Svájczi bankpiaczok . • • • 
London 10 font sterlingárt . . 
Szentpétervár 100 rubel árt • •

8%
8%

W/o
2%
3"/0
3°/o
2°/o
6,J/o

101.60 102. - 
101*0 U»2.-
96» 97. -
96.50 1 87. 50

70.25 70.76

79 75

163 -

6 0 
35 S0

15 70 
46. 6
45.55

115.76

"Trr-
Budi pest, nyomatott Schlesinger és Wohlsuer könyvnyomdájában, Károly-kaszárnya (rostély-uteza 3. szám.)
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Az „Egyetértés” melléklete
— 209-ik számához. —

KÖZGAZDÄSAG.
A székesfehérvári országos kiállítás 

végrehajtó bizottságához!
A végrehajtó bizottság folyó évi Julius hó 

7-éu kelt, s hozzám intézett becses leveléhez ké­
pest, melyben saját kérelmem folytán megígérte, 
hogy üres üvegeimet visszaküldi, ugyan °e hó 
11-én keltezett s Eeitlinger ur, — mint hivatal­
ból megbízott kiá litási szállító által részemre ki­
állított vasúti szállító levél szerint „1. Kiste 
W ein“ (kérem, Prussiában van Sz.-Fehérvár?) 
40 kilogramm sulylyal Veszprém felé továbbitatott, 
melyért \ eszprémig vasuti-szállitási, — onnan pé­
pig Balaton Füredre kocsi fuvardíj kiadást okozott 
nekem, holott a déli vaspályán, melyen én be- 
küldtem, a vissz jszállítás díjmentes lett volna, és 
Siófokon személyesen, minden további kocsifuvar 
költekezés nélkül vehettem volna át. így történik 
ez másokkal is? igy óvják Székesfehérvárott a 
kiálitók érdekét? azon kiállítókét, kiknek a kiállí­
tás sikere köszönhető azon kiállítóké, kiknek a 
kiállítás sikere tetemes pénzáldozatba és fáradságba 
került! ? Szégyelje magát az, vagy szégyeljék ma­
gukat azok, kiknek ily dolgok miatt pirulnia 
kellene.

A hivatalos szállító ur által 40 kgr. súllyal a 
szállító levélre igtatott, (mert nem a vasúton má- 
zsáltatott fel) ládácska tartalma volt, pedig csak 4 
db. lestett vízzel telt, — általam a kiállításra, — 
a végrehajtó bizottság ilyetén intézkedése folytán, 
— küldött^ butelia. Egy összetörve. Az egész, ké­
pezhetett 5—6 kilogr. súlyt és velem 40 kilogr. 
súly szállítási dijat fizettettek meg! Kérem, malitia 
akar ez lenni, vagy mi !?

De eltekintve ettől, azon reményben voltam, 
hogy a nagy tekintetű végrehajtó bizottság levélben 
tett Ígéretéhez képest, hogy a jury-pineze részére 
beküldött 10 db. boros bnteliáimat is megkapom, 
s igy megszűnik azon gyanúm, hogy boraim a 
jury-pinczéböl eltolvajoltattak, mert a meglevő 
üres üvegek legalább részben arról győztek volna 
meg, hogy boraim talán mégis bírálat alá kerül­
tek, s ez esetben majd a bor-jury eljárásával, — 
vagy szakértelmével lett volna, vagy lenne dolgom, 
de boros buteláim kimaradása ismét csak növeli 
gyanúmat, oly dolog iránt, melynek semmi esetre 
sem szabad megtörténni egy országos kiállítás 
keretében, vagy ha mégis megtörténik, azért min­
denesetre első sorban a végrehajtó bizottság fele­
lős. Mindinkább érlelődik gyanúm, hogy a kiállí­
tásra küldött boraim sok másokéval egyetemben 
(erről majd más alkalommal) vagy a megyeházi 
házmester magán pinczéjébe, hol 70 butelia kii- 
lömböző vidékről a kiállításra beküldött bor meg 
is találtatott, vagy annak torkába, vagy épen úgy 
más hozzáférhetők által a jury pinczéből elide- 
genittetvén, boraim csakugyan nem kerülhettek 
bírálat alá.

Lehet, hogy ezen gyanúin alaptalan. Ez eset­
ben van egy kérésem. A „kiállítás V. csoportját 
megbírált bíráló bizottság“ előadójának közzé tett 
szakjelentése a következőkép szól: „minthogy a 
bíráló bizottság azon szempontból indult ki, hogy 
a kiállítók azért küldték a kiállításra tárgyaikat, 
hogy ott tárgyaikról a szakemberek a bírálat a!- 
kalmával indokolt véleményt is mond­
janak, tehát a bíráló bizottság elhatározta, hogy 
minden kiállítónak a tárgyáról akár kitünte­
tett vagy nem, külön jegyzőkönvben 
a kitüntetett vagy ki nem tüntetett 
tárgyát a kiállítónak határozottan 
kőrülirandja, s egyszersmind határo­
zottan és világosan indokolja azt, 
hogy miért és mily kitüntetésre ta­
láltatott a kiállított tárgya érdemes­
nek, ugyszinte pedig azt is, hogy mi­
ért nem találtatott kitüntetésre ér­
demesnek.“

Ezen mindenesetre szép és korrekt, eljárás 
alapján kérem a végrehajtó bizottságot, kegyes­
kedjék az én kiállított boraim indokolt 
bírálatáról szóló „külön jegyzőkönyv“ 
paszusának másolatát az ottani kir. biróság előtt 
az én költségemre hitelesíttetni s 
ezen hiteles másolat nekem legíőlebb 8 nap alatt 
postai átánvétellel megküldeni megnyugtatásom 
végett.

így hiszem, ezt jogosan kéihetem, már csak 
azért is, imrt én, ki a szőlőtermelést és borkeze­
lést egész odadással és szenvedéllyel személyesen 
saját kezűleg is ü/.öm s legalább köz égünk terje-

70.4

70.5

mm.

11 25, mind három hóra.
Határidóüzlet. Búza tavaszra változatlan, 

őszre 5 krral lanyhább, tengeri ti'/, krral csen­
desebb, zab és repcze változatlan.

Búza tavaszra 11.80—11.90, őszre 11— 
11.05.

Zab őszre 5.85—5.90.
Tengeri bánáti augusztusra 5.60—5.65. 
Káposztarepcze augusztus-szeptemberre 12 —

12 Vs, ,b á n á t i julius-augusztusra 11—11 y8.
Értéktőzsde. A tőzsde ma határozottan üz­

leti eienül folyt le, az üzérkedést papírok s járadé­
kok árfolyamai keveset változtak. Vasutak több 
figyelemben részesültek. Helyi papírok közül zá-

A NAGY ÍZA,
<gonvier glek regénye. se

NEGYEDIK KÉSZ.

A Eaeile, Tartuffe és társai ház.
(Folytatása és vége)

— Oh! a mit ön mond ...
— Az való ... Ha ő valóban szerette volna 

önt, miért nem monda meg rögtön, már hosszú 
idő előtt azt, mit az utolsó perczben mondott ? 
Ma ön szabad, egyedül áll; otthon már elfeledték 
önt; azon idő óta ön többé nem hallott róluk be­
szélni ; alig, hogy kötelességüket teljesítették, és 
talán azt is sajnálják. Móricz te egyedül vagy ; 
körödben csak egy vonzalom, egy szerelem van, 
az enyim . . . E szerelemnek nagyon hatalmasnak 
kell lenni, nemde ? Hogy minden illem ellenére 
meg merem vallani, és esdve kérem viszonzását.

Móricz előtt a földre csúszott; térdelt előtte, 
megfogta mindkét kezét, és elrejté arczát; a sze­
gény fiú láugvörös lett, zavarban volt, szólani 
akart, de csak hebegett, ereje elhagyta; magához 
vonta a nőt, szégyenlelte, hogy ezt lábainál lássa; 
Iza átengedé magát, és a mint felkelt, karjaiba 
borult.

Ó! ez sok volt, a szegény kis munkás, a 
szerelmet csupán azon költői és hősies áldozatból 
ismerte, melyet junius 20-án éjjel hozott, a sze­
gény fiú, ki soha sem szívta be ezen illatos le­
helletet, soha sem élvezte e hízelgéseket, és soha 
sem hallott ily szenvedélyes szavakat, egészen it­
tas volt. Egy uj tűz lángolt fel benne és elhi­
tette magával, hogy ő is szerelmet érez Iza 
iránt...

A nagy leány szeszélyének minden kedve­
zett : az éj beállt, a bcudoirban illat terjedt el, a 
kandallóban égő tűz kísérteties fényt árasztott, mi 
még fokozta ezen sajátságos szerelem rejtélyességét.

Midőn a fiatal ember magához vonta, hogy 
lelemelje, egyik karját dereka körül füze, a reggeli 
öltöny szövete a nő testéhez tapadt, mint egy 
mg, és a fiatal ember érezé a bőr melegségét, 
egyidejűleg a nő feje, bíbor piros ajkaival, tüzes 
szemeivel, egészen arczához ért, és a szájból illa­
tos lehellet jött, mintha virágokkal árasztották 
volna el.

Midőn a fiatal ember karjaiban volt, a nagy 
iza szenvedélyes mozdulatokat tett, melyeket el- 
lentállasi kísérleteknek lehetett venni.

Móricznak oly jogok adattak, melyeket még

ed iig nem ismert, Iza térdein ült, átengedé ma­
gát és midőn ajkaik összeértek, igy szólt :

— Mondd, Móricz szeretsz-e ?
— Szeretlek!
Ra jaival átölelte . . . Egyszerre hevesen ko­

pogtak a boudoir ajtaján. Iza meglepetve, dühö­
sen, pirulva kibontakozott Móricz Karjaiból és az 
ajtóhoz sietett.

— Mi történt ismét ? kiáltá haragtól remegő 
hangon.

Justine hangja igy felelt:
— Asszonyom, asszonyom ismét rendőrök 

jönnek, nyomomban vannak.
A rendőr szóra, Móricz remegve felkelt. Iza 

elsápadt; sietett összetűzni reggeli öltönyét, mely 
egy kissé felnyílt volt, midőn Móricz térdeihez 
borult; az ügynök hevesen felrántotta az ajtót, és 
belépett a boudoirba.

Justine a lámpát tartá; midőn Iza ennek fé­
nyénél megismerte az ügynököv., egy kissé hát­
rált, és igy szólt:

— Ismét ön ? és mit kíván ön ?
— Asszonyom, parancsom van önt el­

fogni ....
— Engem elfogni ?
Nuret ravaszul mosolygott.
— Önt elfogni, hogy a határhoz kísérjem.
-za halálsápadt lett, de erőt vett magán és 

így szólt:
— De uram nekem érdekeim vannak itt, me­

lyeket nem hanyagolhatok el.
~ Erre nincs mit felelnem. Kötelességemet 

kell teljesítenem es az abból áll, hogy rögtön tar­
tóztassam le, kísérjem a vasútra és maradjak kísé­
retében a határig.

Ma este ? veté oda Iza meglepetve.
— Rögtön.
— Es nem enged ön néhány órát, mialatt 

felügyelete alatt állhatnék ?
~ Csak annyi időt engedhetek, hogy mál­

háit rendezhesse és fölöltözzék.
Móricz megbotránkozott az ügynök modorán, 

de nem mert szólani: ő rettegett a rendőrségtől 
és nem volt egészen biztos, vájjon végleg kike- 
rült-e körmei közül, Iza a tekintetből, melyet az 
ügynökkel váltott, megértette, hogy ezen oldalról 
nem lehet reménye, gyűlölettel tehát igy szólt 
hozza:

— Én engedelmeskedem, uram, mert tudom, 
hogy mily gyűlölettel viseltetik irántam.

— Asszony, veté oda durván az ügynök, én 
öniránt azon tisztelettel viseltetem, melyet megérde­
mel. Húsz perczet engedek a készülésre.

delmes szőlőhegységében amennyire csak lehet a 
szőlő és bortermelésnek, szerény szakképzettsé­
gemtől kitelhetőieg, mintegy minta kezelését és 1 
annac lehető terjesztését tűztem ki életem egyik 
legíobb és legkedvesebb feladatául. Ez nem dicsek­
vés, állításomról tanúskodnak a „Borászati Lapok“ ha­
sábjai is, melynek rendes munkatársa vagyok és azon 
szép eredmény, hogy a tudomány mai színvonalán 
álló borkezelésem folytán borterményemet helyben 
bordó nélkül hectoliterenkónt az 1874-diki termést 
50 forint az 1875-dikit pedig 40 forintjával 
ertekesiteni a berlini borpiacz számára, mely bor 
Berlinbe érkezve hectoliterenként, hordó árán ki­
vid, a szállítás és vámdijjal együtt 70 és 60 forint 
értékét képvisel, s ily magas áron megáll,a ott 
helyet, mi még idáig Balaton-melléki borral nem 
történt, ezen boraimból is állítottam ki Sz.-Fehér- 
várott, de mint a példaszó is mondja: ,.a jó pap
holtig tanul,“ én is, a bor-jury okadat olt bí­
rálatából, melylyel boraimat szerencséltette, okul­
ni, tanulni kívánok, mert tanulni nemcsak 
tudós férfiaktól, de még gyermektől sem szé­
gyenlek.

Ha pedig ezen kérelmemet a végrehajtó bi­
zottság nem teljesítené, vagy nem teljesít­
hetné a föntebb emlvett batáridő alatt, úgy fájó 
szívvel bár, de kénytelen leszek indokolt gyanúm 
alapján törvényes utón keresetet indítani a végr. 
bizottság, mint az általa átvett kiállítási tárgyaim 
hűtlen őre és kezelője ellen, minden ebből szár­
mazható és engem erhető anyagi és erkö esi 
károk és veszteségek fejében. Mert a dolog morá­
lis oldalát véve, az én ötféle külön évi bortermé­
sem mutatványa egy országos kiállításon, a ver­
seny! éren reám nézve olyan érték, mint például 
egy festésznek 10,000 frtos kiállított festménye, 
sőt több, mert a művész épen olyat pár hó ala t 
készít, de az én kiállított tárgyam teljes öt esz­
tendei szorgalom és iaradság eredménvét tün­
teti fel. J

A keresetindítást nem haszonlesésből teen- 
dem, mert annak leendő eredményét jótékony 
czólra lógom fordítani, hanem igenis, tenni fogom 
azért, hogy édes hazánkban még jövőre tartandó 
országos kiállítások leendő végrehajtó bizottságai 
okuljanak a székesfehérvári dolgokon, nehogy olya- 

..ismét előforduljanak, hol a nemesen törekvő 
kiállítok, ügyét, (mert nem csak magam vagyok), 
csak mellokes dol guak — mintegy lépcsőnek te­
kintik. meg nem érdemiét! kitüntetések elnyerhe­
tő éré, szégyen, gyalázat !

ügy hiszem, ez nem lehet czélja egy országos 
ipar-, mn-, és terménvkiáüitásnak :

A viszonlátásra !
B.-Füred, jui us 26.

Keőd József,
kapitány.

árn* és értéktőzsde Julius 30.
Gabriatőzsde. Búza ma gyengén kinálta- 

tott, a yélelkedv valamivel jobb, az irány csendes 
es körülbelül 1000 mmázsa adatott el. Egyéb 
gabnatelek ben gyenge volt a forgalom váhozatlan 
árak melle.t. Hivatalosan a következő kötések je­
gyeztettek.

Búza. Tiszavidéki 300 mm. 78,5 k. 
11.85, 100 mm. 78.2 k. 11.75, 100 mm. 78.2 k. 
11.50, 100 mm. 78 és 100 mm. 77.5 k. 11 10 
(sárga), 200 mm. 75.7 k. 11.20, 100 mm. 78 k.
11 (sárga).

Bajai: 1200 mm. 77.5 k. 11.25 (rozsos).
Becs ke re ki: 2500 mm. 74 k. 10.50.
Becsei: 1200 mm. 74.8 k. 10 frt.
Bánáti: 500 mm. 76.7 k. 10.30, 100 mm 

76.6 k. 11.
Aradi: 100 mm. 76.5 k. 11.—.
Felső tiszavidéki: 10(;0 mm 

k. 10.50.
Uj búza. Tiszavidéki: 200 mm 

k. 11.30.
Fels ü m agyarországi: 100 

(8.5 k., 100 mm. 78, 100 mm. 77.5 k.. 100 mm.
Festyidóki: 200 mm. 78.5 kV 11.60.
A kötések 3 hóra történtek.
Káposztarepcze 300 mm. 11.40, 400 mm.
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loglevelek keresettek és magasabbak. Váltók és 
valuták keveset változtak.

A déli tőzsdén osztrák hitelrészvények 
271.25 pénzen zárulnak, magvar hitelrészvények 
257 pénz, anglobank 125.50 pénz, kötés nélkül, 
aranyjáradók 93.30—93.25-ön köttetett, földhitel- 
intézeti 5'/2 százalékos záloglevelek 102 pénz, 
kassa-oderbergi arany elsőbbségek 92.50-en kötte­
tett, birodalmi márka 56.75—56.85, váltók svájezi 
helyekre 46.65. a hivatalos árfolyamokat lásd tőzs­
dei tábláza1 unton.

Az esti tőzsdén élénk mozgalom uralkodott 
es az irány szilárd volt. Osztrák hitelrészvények 
274.30 és 274.50 közt jöttek forgalomba, de 
273.90-en zárolt, magyar aranyjáradók 98.35— 
93.45.

Terménytőzsde. Terményekben gyenge a 
forgalom, szilva szilárdabb, szerbiai hordó-

33.50 frton köttetett.áru október—novemberre 
Z s i r emelkedő és 44-en köttetett, szesz szi­
lárdabb, uj rendszerű 28.75 pénz, régi rendszerű 
31—31 50.

Az aratás.
Keszthely, jul. 26. Az aratás — daczára az esős na­

poknak - nálunk is nagy erélylyel folytatják. Bő aratásnak 
ez alkalommal fájdalom — hire sincs. A rozs, mely 
ezen vidék főterménye, mindenütt ritka, gazos. Búza ár­
pa, z a b a víztől roppant sokat szenvedtek. A jég által 
megvert tavaszi gabonák újra kifejlődtek, a veszteség leg­
feljebb 20%-ra tehető, A kukoricza sok helyen elma-

a megéresre kevés a kilátás. Erre, úgyszintén a 
többi kapasnövenyekre, jótékonyan hatott az utóbbi napokban 
megindult eső, a learatott gabonákban azonban itt-ott 
kart tett.

A jégvert szőlők - helylyel-közzel - szomorú 
képét nyújtanak, a megszomorodott gazdák a gaztól sem 
akarják megtisztítani, azon argumentummal élve, hogy az 
idén termés úgy sem lesz. Ebben igazságuk van ; de azért 
a gazt el kell távolítani, mert a szőlovesző nem fog megérni 
s így jövőre is kevés kilátás lehet a termésre. Előszéna 
mindenütt bőven takarult, de nem valami jó minőségű, mert 
a kaszáláskor jött eső a széna izét és színét élvévé.

Tapolcza, jul. 26. Az aratás vidékünkön egyáltalán 
nagyon rósz volt. De nem is esoda, ha nem sikerült a ter­
mes az idén úgy mint a más években, a sok eső, szél s
egyeb elemi csapások — egyszóval a rendetlen időjárás - 
kártékony behatással volt a gabona minő- úgy mennyisé­
gere nezve. Az eső gazt termett kalász helyett, a sok szél 
P®, *Si ® gyérén termett kalászokból azt a kevés szemet is 
előre kiesepelte.; sőt általános az a panasz is, hogy igen

eí7en a gaz miatt úgy kellett iekaszálni a vetéseket, 
(különösen a rozsot) s széna helyett etetik a barmokkal. 
a rp a, zab stb. gabonanemek is mind silányak nálunk 
Azonban meglepő, hogy e rósz aratás daczára is olcsó ná­
lunk a piaczon minden, pl. a legközelebb elmúlt hetivásár 
alkalmával 1 metermazsa rozsot 5 frt 25 kr. — u"ran-
annyi bu zá t 8 írtjával adtak el; — e körülmény in­
kább annak tulajdonítható, hogy pénzszükség van, nem pe­
dig az a rants következményének, — mert az előbbi evekről 
vajmi kévés készlet maradt, eléggé bizonyítják azt ez idő- 
szerint a kis hetivásárok. Reménységünk most még csak a 
bor, krumpli s kukoricza termésben van, ha va­
lamely elemi esapas nem rontja el; azok talán némileg pó­
tolni fogjak a gabnatermények hiányát.
..... .Miskotoz, jul. 28. (Az „Egyetértő s“ tudósítása.) 
időjárásunk oly valtozo, hogy a gazdálkodó ember nem ké­
pes dolgait haszonnal intézni. A mily esős volt a tavasz 
epen olyan a nyári évszak is, mely miatt termésünk egyi- 
k?* ,?em, mondhatjuk sikerültnek. A rozs, búza, á r p a 
vidékünkön, legtöbb helyen két magot sem ad meg u°-y 
hogy a kisebb birtokosok aratókat és cséplőket is alig’kap­
nak. A rozs virágzásakor megromolván, igen sok üres ka­
lász van. A tiszta búza többnyire földön hever és min­
denfele fu lehúzta a földre. Az árpa is ilyen. — Széna- 
t er mcsu n k bőven lett volna, de a kedvezőtlen időjárás, 
különösen esozes miatt feltakaritani nem lehetett. Többnyire 
, Tan 111 gozva tápereje, sárgásbarna szinti. Kukoricza, 
bur-gon y a duis termést maratnak még most, de tapasz­
talt gazdak yelemenye szerint a kukoricza, bab, b u r- 
gonya, buja szárai mellett nem kötnek ugv, mint kellene, 
nem csöveznek dúsan. — A szőlőhegy ek, mikkel eaz- 
dagon meg vagyunk áldva, de a jelen adózási rendszer mel­
len inkább verve vagyunk, mert ezektől fizetünk legnagyobb 
a, gyönyörűen fejlődtek ekkoráig. A fürtök szemei 
szepek, .iszlak, A termést nem mondhatni oly dúsnak, mint 
tavaly, de minden esetre szebbnek, úgy, hogy ha augusztus 
Kidolgozna a szóló szemeit úgy, amint a aszú fejlődése ki-
Tvtnj»:-fZ^-ey r;tzdiiszati czik vidékünkön sokat segítene, 
l e attól leiünk, hogy e nemcsak politikailag, hanem phi- 
sjkailag is igen szerencsétlen év, ebbeli reményünket is 
rnegii usitja. Tegnap szép meleg napúim volt; — este felé 
mar borulni kezdett, és ma július 28-án reggel óta folyvást 
euru csendes, de tartósnak mutatkozó esif esik. Általában 
mondhatni, hogy ha 5-6 napunk volt eső nélkül, utánna 
mar ismét esett. A termékek ára folyvást emelkedik.

M.-Tur, jul. 29. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 
i\t. aratás nálunk is — nagyon kevés kivétellel — be van 
fejezve. Némelyek már nyomtattak vagy csépeltek is. Mert 
itt nieg most is leginkább lóval nyomtatunk. De a vonta­
tókból kapott termés mennyiség, még a takarás elején táp­
lált kis várakozásnak sem felelt meg, a mennyiben egy von­
tató nem ád többet két vékánál. De hallottam a határ egy 
részében, hogy egy nagy vonantó csak negyed vékát adott, 
vagy 4 adott 1 és negyed vékát. Pedig az említett föld 1-ső 
osztályú, és nálunk roppant adója van. A búza ára, 
igaz, hogy most már naponként feljebb niegyen, de nagyon 
kevés embernek lesz eladó búzája, mivel nagyon sok gazdá­
nak vetni valója és évi élelme sem kerül ki a múlt öszszel 
elvetett magból. Sokan pénzért vágatták gabonáikat, mert 
takaró nem vállalkozott reá ; sokat még felébe is adtak ta­
karni. De azért a jelszó: Fizesd az adót. Ennélfogva 
sokan kénytelenittetnek kevés termésükéi eladni, hogy később

Iza halkan beszélt Móriczezal, ki egy szeg 
leibe húzódott; a nő igy vógzé szavait:

— Justine majd értesíti out.
Es komornája kíséretében öltöző szobájáb

ment.
Midőn Nuret belépett, nem vette észre 

férfit, ki Izával volt. Midőn az utóbbi eltűnt, 
fiatal emberhez közelitett és megösmervén őt, meg 
lepetve felkiáltott:

— Uram, ön itt van! . . .
Móricz, ki nem ismerte az ügynököt, elró 

mülve tekintett reá, azt hitte, hogy újra el akarj 
lógni, az ügynök nem hagyta szóhoz jutni é 
folytató ;

— Sírnak, várakoznak ; mert tudják, hogy ö: 
szabad és ön szabadsága első óráját ezen leánynak 
szenteb ! ...

— Ki vár reám?
— Cecile, nővére ... és barátai, kik kiesz 

közölték azt, mi végre ma megtörtént: az ön el 
bocsájtatását.

— Várnak reám ? sőt ellenkezőleg én ug- 
értesültem, hogy Cecile férjnél lévén, nem uka" 
többé látni és hogy szabadságomat Zintsky gróf 
nónak köszönhetem. °

— 0 mondá ezt önnek ? . . .
Grófné !! a nagy Iza!! . . . a kalandorul 

mindenre képes. Rajta Ferrand ur, törölje le ar 
czát; ne hagyja meg rajta e csókok nyomát . . 
felejtse el e nyomorultat, és siessen hamar a SzL- 
Ferenez utczába, hol azt hiszik, hogy ön csal 
holnap reggel lesz szabad . . . Siessen ... Cecih 
özvegy és várja önt. Siessen; mindnyájan örüln 
fognak, mert csak holnap akarják megünnepelni 
az ön visszatértét.

Móricz arcza egészen megváltozott, és miután 
arezbőrén még érezé forró csókjai nyomát, ezt sietve 
megtorló ...

— Özvegy! kiáltá, ő özvegy!
— Es várja önt.
— 0! köszönöm uram, köszönöm! Távozni 

készült; visszatért az ügynökhöz és kérő hangon 
igy szólt:,

— 0 uram, ne mondja el soha, hogy engem 
itt talalt !

— Menjen és szeresse őt . . . Cecilének 
élete fentartására, szüksége van az ön szerel­
mére.

Móricz boldogan, nevetve elrohant, a sza­
badság egészen eikábitá, és haladéktalanul sietett 
a szt.-Ferenez utczába. A kapu előtt fuldokolt, nem 
mert belépni; végre erőt vett magán és meghúzta 
a csengetyüt. Midőn a csengetyü megszólalt, ós

drágábban vegyék meg. Az árpát is osztályozhatom : Volt 
egy kevés jó, helylyel-helyel, több volt nagyon középszerű, 
de legtöbb volt a silány. Zabot nem igen termesztünk, s ez 
is nagyon középszerű volt. A kukoricza még áll, kivált 
a határ azon részén, hol jó eső volt, de erre eső volna szük­
séges, különben nagyon kevés, vagy semmi sem lesz. A ta­
vaszon árvíz és esőzés által elvont földben elvetett 
kölesből, hogy mi lesz ? Ezt még nem tudhatni.

. , H.-M.-Vásárhely, jul. 26. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítása.) Most, midőn már termesztőink látják, hogy kilátásaik, 
csak i él termésre is meghiúsultak, nagy a panasz, mert nem 
csak hogy abuzaholdanként 2—3 méter mázsát 
fizet hanem még meg is szorult: az árpa pedig csak laza. 
Kukoricza kitűnő.

Csáktornya, jul. 26. Muraközben az aratás még 
nincs tökéletesen befejezve. A termés szalmára nézve jónak, 
szemre nézve pedig a középnél valamivel alantasabbnak 
mondható, mindazonáltal a tavalinak minőségileg felette áll.

A b u z a, mely itt a májusi és júniusi rendszeres 
ködöktől sokat szokott szenvedni, ez évben ettől ment volt. 
A kukoricza, mely itt kiváló mennyiségben termeszte­
tek, az emelkedettebb helyeken, az újabb esőzések következ­
tében, szép reményekre jogosít. A laposabb helyeken azon­
ban — hol a tavaszi sok esőzés és vizáradás következtében a 
másodszori rakás is szükségessé vált — silánynak s elkésett­
nek látszik, s csak hosszas szép őszi napok érlelhetik meg 
az elkésett növényt. Széna és takarmány növények 
elég jól tenyésztek, s betakarításuk is alkalmas időben tör­
ténhetett.

Kunszentmiklós, jul. 29. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítása.) Az aratás befejeztetett és megkezdetett a cséplés, 
nyomtatás, ott t i. a hol sikerült már a gazdának a termést 
betakarítani. Még egy hónap előtt közép aratást reméltünk, 
de a remény meghiúsult és az eredmény úgy mennyiség, 
mint minőségre elszomorító. Egy csomó tiszta búza 
17 kévével rakva ad 1 és fél vékát, arozsésárpa 
csomója 1 vékát fizet. A szem általában összeaszott, hitvány. 
Mindemellett semminek sincs ára, semmit sem lehet értéke­
síteni ; nagy a pénzszükség úgy a gazdálkodók, mint az 
iparosoknál.

G a l> n a.
London, jul. 26. Habár az időjárás még mindig vál­

tozó, mégis gyakoribb már a szép nap, sőt tegnap igen me­
leg volt. Az elszállítás belföldi gabnából csökkent, de 
a behozatal külföldről még mindig nagy. A mai piacz 
nem igen volt látogatott, a buzaüzlet csendesen folyt le, 
fehér minőségű olcsóbb. Tavaszi gabna változatlan.

Hamburg, jul. 27. Kész áruban az irány ismét szilár­
dult, de a csekély kínálat folytán csak kevés kötés jött létre. 
Búza a consum részére igen keresett és magasabban fizet­
tetik. Orosz áru a kivitelre meglehetős mennyiségben vásá­
roltatott. Árpát tulajdonosok igen magasra tartanak, ten­
geri jobban fizettetik.

Az aratás Csehországban,
Prága, jul. 26. Csehországban az aratás nem 

mondható rosznak, sőt ellenkezőleg a búza és rozs, árpa 
és z a b, valamint hüvelyes v etemé nyék, burgo- 
n y a és répa igen szépen állanak, egyes vidékek kitű­
nők és jó és igen jó aratást Ígérnek. Minden az időjárási 
viszonyoktól függ azonban, mert csak száraz betakarítás ál­
tal nem veszti el minőségét a termény. A rozs aratás fo­
lyamatban van, de egyes vidékeken még meg sem kezdetett, 
a b u z a és nyári vélemények aratása 6—7 nap 
múlva veszi kezdetét, de egyes helyeken még később.

Marhavásár.

folyt héten kezdetben lanyha hangulat uralkodott, de később 
annyira megszilárdult, hogy az árak V« írttal magasabban 
zárulták, mint a múlt héten. Angliában még mindig csekély 
a kereslet határidőre, de kész áru jobb árak mellett keres- 
, .,;1—, .?,k®r áruban az üzlet változatlan, másod 
kézből olcsóbbak az árak, de az irány különben elég szilárd.

Posztdttzlel.
Becs, jul. 27. Julius második felébin szokták meg- 

kezdeni a bevásárlásokat az őszi és téli saisonra. Eddig 
azonban az üzletmenetből nem tűnt ki, hogy a bevásárlási 
időszak itt volna. Vevőiben teljes a hiány és az a kevés 
a mi az utóbbi napokban forgalomba jött, csupán az utazó 
ügynök megrendelésének effektuálása volt. Habar ma még 
nem lehet biztosan állítani, hogy a téli saisonban mi lesz a 
divat, mégis bizonyos, hogy úgy a kabát — mint nadrág 
— szövetben a vonásos divat lesz az uralkodó. Egyelőre a 
kereslet olcsó árura irányul. A gyárosoknak igen álkalom- 
szerüleg jött, hogy a magasabb vámdijak következtében ke­
vesebb belgiumi áru jön át a határon, de angol áru a ma­
gas vámdij daczára is nagy mennyiségben érkezik a piaczra. 
Az angol áruk már annyira befészkelték magukat, hogy 
most a legkeresettebbek közé tartoznak. Különben egy-két 
gyár most erős konkurreneziára készül s sokan azt állítják, 
hogy e gyárok már is jobb árut szolgálhatnak az angol 
genreből.

Reichenberg és J ágerndorfban az üzlet 
szűk korlatok közt mozog, élénkebb Bielitzben A kiviteli 
üzlet azonban általában hanyatlott, a mint az a statisztikai 
kimutatásból is kitűnik.

Országos vásár MezS-Turon.
T 1 Jul" 2Í)- (Az „Egyetért, é s“ tudósítása.)
Jul. ab—28-an tartatott meg országos vásárunk. Marhá- 
n a k, kivált fiatal jármos ökörnek, jó ára volt, liánéin a 
sovány ökörnek és tartani való gulyabelinek nem volt oly 
ára. a lónak is meglehetős ára volt, jónak úgy, mint 
rosznak. Hanem a sertés, kövér a vagy sovány, potom áron 
kelt. Olyan javított sertés, mely lőO— 70 régi fontot nyo- 
mott, 2 '—22 írton lehetett venni. 250—300 font pedig 4li— 
45 frt közt. De még igy sem igen kellett. A sovány — mint 
mondám is — potom áron kelt.

.. ...Az iparosoknak is rósz vásárjok volt. Sokan 
közülök alig árultak valamit, s hogy mégis kapjanak — 
keveset a fuvar bérre — kénytelenitettek iparezikkeiket el­
vesztegetni. E végett sokan még 27-én este elmentek, holott 
délelőtt jöttek csak a vásárra.

Szóval a szükség és pénz hiány már is nagyon 
erezhető.

YidékDptaesok.
(H. E.) Félegyháza, jul. 29 (Az „Egyetértő s” 

tudósítása.) A mai hetivásár valamivel élénkebb hangulat 
me n ln'n^ a múlt beliek, a mi az árak rapidális
emelkedésének tulajdonítható. A gazdák még mindig el van­
nak foglalva a hordás és nyomtatással, a miért is a kínálat 
gyérebb volt, mint a vételkedv. Nagyobb üzletek tavalyi (idei 
kévés került piaczra) búzából eszközöltettek a követke.ő 
arak mellett: T. bu z a minőség szerint 8.50—9 írttól ege z 
9-50-ig. Rozs 6.20—b , Ü. Á r p a 4 5 Z a '< nem kereste­
tett. Arak mmként.

H, IH.-Vásárhely, jul. 26. (Az „Egyetértés“ tud - 
sitasa.) Gabona piaezunkra a mi búza csak jön, az rögiim 
a legmagasabb arak mellett vásároltat!k, és pedig múlt. biti 
jegyzésünk óta, maiként 60 krral drágábban. Mai áraink -. 
következők : Piros b u z a ó és uj 9 írtról 1 i írtig, sár g i 
3-50 9.50, árpa ó 4.S0, u j 4 frt, kukoricza 4.2* i 
káposztarepcze 10 frt, nprószemü 9.50, mint 100 ki­
lójával számítva.

Sopron, jul. 28. Búza 9.80—11.60. rozs 6 59 
7.10, á rpa 6.30—7.80, z a b 6.40-6.6). tengeri 0 .
mmként.

Berlin, jul. 28. Felhajtatott 1745 marii a, 45i(i ser­
tés, 1076 borjú, 31.694 űri A marha ára ma ha­
nyatlott ; az exportourök a piaezról elmaradtak és maga Ber­
lin ez időszakban igen keveset szokott fogyasztani. Kevés 
adatott tehát el és fizettek legjobb istállói ökörért 58—60, 
príma 55—58, seeu nda 46—48, t er ti a 38 39 márkát 
per 100 font. Sokkal kedvezőbb volt a sertésüzlet; eleinte a 
felhajtok a nagyon is felcsigázott árak által akadályozták a 
forgalmat, do aránylag még elég gyorsan ürült meg a piacz. 
Legjobb meklenbnrgi sertés 49—50, falus i 40 
—47, oroszországi 44 —55 márkás per . 00 font, b a- 
k o n y i 41 márka per 40—50 tára font. A borjuüzlet 
lanyha volt vs legfinomabb áru 55 fillérrel, a többi minőség 
szerint 40—50 fillérrel fizettetett fontonként, a vágómar­
ha .üzlet elég jól folyt le; hízott 55 fillér, a többi 40—50 
fillér fontonként. Magló állatok közül a jobb minőségű 
elkelt, a többi kevés figyelemben részesült.

Gyapjú.
Antwerpen, jul. 26. A tegnap befejezett gyapjuárve- 

resen 16-tól 24-ig eladásra kerül 18.017 bálna, melyből csak 
8809 adatott el. Szép és jól kezelt gyapjú kedvelt volt és 
vevők által jól fizettetett; másodrendű "azonban kevés figye­
lemben részesült és vevő is alig akadt rá. Bárány- 
g y a p j u, néhány bálna kitűnő áru kivételével, mely igen 
jól fizettetett, el volt hanyagolva. Összehasonlítva az) árak az 
áprilisiakkal, azt találjuk, hogy Bueno s-A y re s szép és 
jo középgyapju szilárd maradt, másodrendű az áprilisi ár 
alatt, huenos-ayresi b á r á n y-g y a p j u 10 c. ol­
csóbb volt. Montevideo el volt hanyagolva és április­
hoz képest 5—10-eenttel olcsóbb volt. A külföldi gvapju mai 
készlete következő : Buenos-Ayres 19.100 bálna, Montervi- 
deo 5522 b. és Rios 1213 bálna.

Becs. jul. 28. A gabnaüzlet szilárd irányának meg 
lelfileg a szesz üzletben is szilárd a hangulat "és szállítás 
per aug. 2-káig 30 frt 25 kron történt kötés.

Arad, juh 28. Az üzlet szilárd. Kész áru nagyh 
28 frt hordó nélkül, részletben 28 frt 50 kr hordó nélk 
31 frt 25 kr hordóstul pr. 100 liter %.
.nn-nTemesvkr’ jul- Szesz. Nyers, hordó nélkül, szila 
IO.OjO 1. llln 28 50—29.50. Finomított, 10.000 1. °L 31. 
32.00.—

C z i. k o r.
, jul- 26. A párisi ezukorárfolyamok és a vál-

tozo időjárás szabályozzák most az itteni ezukorpiaezot a le-

az ebédlőben világosságot látott, kénytelen volt a 
falhoz támaszkodni, különben összeesett volna.

XI.

Egy hosszú történet vége.

Az egész Tussaud család az asztalnál ült; 
reggel értesültek Houdard André haláláról, és meg 
kell említenünk, hogy az utolsó istenhozzád, me­
lyet neki neje szentelt, az volt, hogy anyja kar­
jaiba borult, és halkan igy szólt hozzá:

— Rajta anyám, most már nyugodtan él­
hetsz : a litok vele együtt meghalt.

Ha Tussaudra hallgattak volna, este egy 
nagy ünnepély rendeztetik; ezenfelül nagy meg­
erőltetésbe került, hogy megakadályozhatták az 
éneklésben. A rendes étkezés megkezdetett, és 
Paillard lolemlitó, hogy miután Móricz ártatlansága 
bebizonyult, másnap kétségkívül szabad lesz.

— Nos tehát gyermekeim, ha ez való, szólt 
Tussaud, mi egy kis ünnepélyt fogunk rendezni; 
majd elmegyünk és a Mazas kapuja előtt meg­
várjuk a szegény, derék fiút; hogy az első arezok, 
melyeket lát, baráti arezok legyenek ... ez alka­
lommal szegény Cecilemnek fogunk engedelmes­
kedni.

A csengetyü megszólalt.
; — Ki .jöhet most ? veté oda Tussaud. És 

miután rögtön nem lépett be senki, Tussaud Adele 
visszaemlékezett Houdard megjelenésére, és nyug­
talanul összehúzta szemöldökeit; leánya igy szólt 
hozzá :

— Óla halottak nem jönnek vissza!
— Szabad! kiáltá Tussaud.
Az ebédlő ajtaja kinyílt és Móricz megjelent. 

Csak annyi ereje volt, hogy e két szót mond­
hassa :

— Én vagyok!
Általános örömrivalgás volt. Amália és Cecile 

ámbár az utóbbi még nagyon gyenge volt, feléje 
rohantak és támogatták. Minden oldalról az öröm 
felkiáltása hallatozott.

— Ez ó! ... ez Móricz. Hamar egy terí­
téket . .. valahára!

Minden szemben könyek csillogtak, különösen 
midőn Móricz megölelvén nővérét Ceciléhez köze­
lített. A szegény két gyermek egy pillanatig szót­
lanul, szerelemmel tekintett egymásra, és kölcsö- 
nösen^egymás szeméből olvasta ki a gondola­
tokat r..

— Nos tehát, igen, szólt egyszerre Cecile 
. . . most a te nőd vagyok ... és mindig csak 
a te nőd voltam . . . hallod ? a te hű nőd 1 ,

Pozsony, juL 29. Búza 8.13—853 frt, árpa 3.7! 
—4,77 frt. zab 3—3.25 frt, hkliterenkcnt.

Temesvár, jul. 29. (Temesvári Lloyd.) B uz a 73 ! 
^.80—7.90 frt, 74 k.. 8.30— 8.4-1, frt, 75 k. 8.80—8.90 ! í. 
i6 k. 9.30—9.40 frt. rozs 5 50—5.60 frt, árpa 5.5u - 
5.G) forint, z a b 5—5.10 frt, tengeri 5-5.lt) frt, r e 
<• z e 10.25—1030 frt inmázsánkint.

Vegyes közlemények.
t Kereskedői körökben aggodalmat keli. lm : , 

a folyó évi rossz középtermés után Budapesten 
gabonára, se más raktározandó árura nem lel;, t- 
kapni már raktárakat. Magán helyiségek mind Iht- 
lők kezében, a társulatok által felállított ráki ár., I, 
(pl. az osztrák államvasuti) tömve. A mily ör 
vendetesen tanúskodik ez fővárosunk kereskedelmi 
forgalmának lendületéről, oly rósz színben tünf-íi 
föl a főváros hatóságát, mely (végre valahára) csak 
most szánta rá magát a közraktárak komoly kilé­
teiére. A város közraktári bizottságában a keres­
kedelmi kamara küldöttei ma felhozták ezen rak -

a kivitel munkáit erélyesen ragadják kezük!■, 
mert az idők oda mutatnak, hogy a közraktári ii: 
tézmény még a városi pénztárra nézve is mai- 
legelső években jövedelmező lesz.

I Magyar aranyjáradék. A magyar járadék 
nak beváltásra bemutatott szelvényei, mint az i 
Pressében olvasunk a különböző államok szerit: 
következő összegeket képviselt : Ausztriában Sí' 
Magyarországban 20, Franczia és Angolországba 
!30. Németországban 130, a többi államokban 2 
millió íorintot. E számok alapján megtudjuk. ho>r 
az egyes tartományok a magyar aranyjáradék eí 
helyezésében mennyiben vettek részt. Ausztri 
nagy összeggel, 80 millióval van képviselve. Ma 
gyarország ^ épen ellenkezőleg, nálunk a legfou 
tosabb vevők takarékpénztárak és a papság voltat

— Nőm! nőm! szólt a szegény fiú ... . 
térdre akart borulni, de Cecile visszatartó.

— Te le akarsz térdelni Móricz, ki anny 
szenvedtél . . . kinek csak egy gondolata volt. 
enyém, te, ki meghaltál volna érettem . . .

Móricz egykissé elpirult, ha a nagy Izá 
gondolt ós áldotta Nuret váratlan megjelenési 
mert most igy felelhetett:

— Az élet nélküled Cecile, nem volt élet.
Egymás karjaiba borultak, és az ölelés hős 

szasan tartott.
— Rajta, szólt Tussaud, bocsásd! el egy 

kissé; most rajtunk a sor, hogy megöleljünk; 
ós az asztalkendővel megtörölvén szemeit, igy szólt:

Jöjj ide nőm! bocsáss meg Móricz, mert 
ez kemény leezke volt.

Az ölelések után asztalhoz ültek, és Cecile 
boldog volt Móricz mellett; miután különösen, 
mint Tussaud mondá,Jvidám dolgokról kellett be­
szélni, elmondották Móricznak, hogy megérkezését 
azon okból is nehezen várták, mert Paillardnak 
valakihez ke 1 fordulnia megkérni Amalia kezét, és 
mert Chadinak tanúra vau szüksége, miután Denise 
kisasszony értesítette, hogy nem várhat tovább ... 
Chadi hozzá tévé:

— Tudja, én nagyon szeretem a gyermeke­
ket, nem akarom, hogy az enyim törvénytelen le­
gyen, és Denise azt mondá, hogy már nem sok 
időnk van . . . Legyen tehát lakodalom!

— Kezdjük meg most a lakodalmat, veté 
oda vidáman Tussaud. Chadi te lejösz velem a 
pinezébe, és felhozunk néhány palaezkot régi bo­
romból ... az 1857-ikiből . . . csupán ebből 
rajta, menjünk.

És az ebéd elhúzódott, mig vacsora lett.
Tussaudék még az asztalnál ültek midőn a 

courbrai indóházba reggeli egy óra felé a brüsseli 
vonat megállt, és Nuret ügynök kiszállt. Egy férfi, 
ki a váró terem bejáratánál, homályba rej:ődzött, 
megismerte őt, örvendve felsikoltott, és azon vas­
úti kocsi felé tartott, honnan az ügynök kiszált 
volt. A férfi beszá t — egy nő ki aludni látszott, 
felébredt. Midőn érezé, hogy az ujonnanjött térdre 
borulva megfogja kezét, vidáman felkiáltott:

— Te vagy ... te vagy Oszkár!
— Én vagyok ki nem akartalalak elhagyni, 

szegény áldozat; ón ki ismerem ártatlanságodat, 
és ki veled akarok élni, halni.

— 0! én nem tévedtem midőn szerettelek ; 
egyedül te voltál méltó szerelmemre.

A nő megölelte. A vonat elindult, ós elszál­
lító, Verchemont Oszkárt, és a nagy Izát.

(Vége.)
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német piaezróí kiszorítva, ellepje 
3. fegyvert szolgáltat Németország-

Németországban annyi lett elhelyezve, ürít Fran- 
ezia- és Angolországban együttvéve. Angliában kü­
lönben nem igen volt már elhelyezhető nagy összeg, 
mert a járadék csak ez évben eotiroztatott a londoni 
tőzsdén.

% A német vámok elleni repressaliák tár­
gyában a cseh és morva gyapjú-iparosok értekez­
letet tartottak Brünnben. Az előadó, — Anspitzer
— kiemeli, hogy a német vámreform bárom irány­
ban fenyegeti az osztrák gyapjuiparosok érdekeit: 1. 
megnehezíti a kivitelt és részben lehetetlenné te­
szi : 2. alkalmat ad arra, hogy az angol és belga 
gyártmány, a 
Ausztriát is;
nak a küszöbön levő szerződési tárgyalásokra es 
Ausztria megközelítőleg sem bir hasonló fegyver­
rel. Az előadó kifejti, hogy mindezzel szemben 
az osztrák tarifákat fel kell emelni legalább is a 
német vámtételekre. E harezra szövetségesekül a 
magyar nagybirtokosokat ajánlotta.

I A magyarországi aratásról most jelent 
meg az első kereskedői vélemény, melyből közöl­
jük a következőket: Búza, a mi legfontosabb 
ezikkünk egészben véve egészséges, száraz, sima, 
pirosszinii, sőt aczélos is, de nem bir a rendes 
sulykai. Legnagyobb súlyként, eltekintve kevés 
kiviteltől, 78 kilót lehet venni per hektoliter, mig 
Bács- és Somogy megy ék csak 77—76 ki­
lós árut szálli hatnak. A Bánátban a szemek 
aprók és szorultak és miután a kalász rövid ma­
radt. a cséplés azt mutatja, hogy a fizetés a múlt 
évhez képest felényivel elmaradt. Miután az idő­
járás változó és az eső gyakori, attól is lehet tar­
tani. hogy a még künn levő búza minősége is 
szenvedni fog. Miután malmaink jól ellátták ma­
gukat régi áruval, a mi búzánk fog legelőször 
pkezra kerülhetni és könnyen elfoglalhatja a na­
gyobb fogyasztorhelyeket. A rozs roszul kelt ki 
es a folytonos esőzes folytán roszul is fizet. A 
termés egy jó aratásnak vagy harmadrészét teszi. 
Be különben is kevesebb termesztetett, mint más 
években. A szin szép zöld, az áru száraz és tiszta.
— Az árpa ez idén különösen rósz. A vetést 
megakadályozd a márcziusi időjárás és a múlt 
havi forróság egészen tönkre tette. Az árpa fehér 
ugyan, de sovány, hegyes és kemény. Tengeri 
ez idén kevesebb vettetett. A májusi meleg alatt 
szépen fejlődött ugyan, de azért még nagyon 
hatra van és hosszú meleg őszre van szüksége. A 
régi készlet még jelentékeny ugyan, de tekintve, 
hogy kőbánya kb. 100.000 sertést hizlal és hogy 
számos a szeszgyár, e czikk még fontos szerepet 
játszhatik. A repcze középtermést nyújtott; a 
minőség jó és olajban gazdag.

S Általános osztrák kereskedelmi kamarai 
gyűlés terveztetik Prágában a németországi uj 
vamok és tarifái ügyében. Egyes kamarák már 
bejelentették, hogy a gyűlésen részt vesznek.

A nemet vasut-egylet tegnapi gyűlésén 
hosszabb vitát idézett elő a bizottság jelentése a 
g r ;t e z k ö fi a e h i vasút szabályozásairánt. Miután 
a deli vasút szerződésileg átvette az említett vasút 
forgalmat, a bizottság a vasutat nem tekinti többé 
ön a .ónak s az alapszabályok értelmében ajánlja ki­
zárását egyletből. E r e u n d, az erdélyi vasút ve­
zérigazgatója aján ja a határozat kimondásának el­
halasztását a jövő közgyűlésre, hogy meg lehessen 
hallgatni magát a grácz-köflachi vasut-igazgató- 
ságot. Schreiner a kizáratás ellen van, mert 
a vasút maga határozza meg a tarifát és igy be­
folyás gyakorol a forgalomra is. Végre 173 szóval 
133 ellen elfogadtatott a bizottság indítványa. — 
Feiolvastatott még az egyleti pénztár és hivatalno­
ki nyugdíj alapról szóló jelentés. Az egyleti pénz­
tár 65,U0U márka deficzittel zárul; a nyugdíjalap 
ez időszeriut 86,700 márkából áll. Ezzel befejezte- 
jett a tanáeskoíás és a legközelebbi közgyűlés he­
lyéül Baden-Baden fogadtatott el.

* A hazánkban termelt indigóval a földmű­
velési miniszter,um most nagyobb festési kísérle­
teket eszközöltet a Sepsi Szt.-György városában 
fennálló ipartanodában. Ezen festési kísérletek ered­
ménye lesz irányadó ezen uj iparág mily mérv- 
beni további fejlesztésére.

8 A törvényhatóságokhoz a földmivelés-, 
ipar- és kereskedelmi miniszter a következő köröz- 
vényt adta ki: Az idei rendkívüli csapadék folytán 
az ár- és fakadó vizek nagy termő-területeket bo­
rítottak el. Ezen vizlepte területek nagy része ré­
tekből és legelőkből áll. Tudomásomra esett, hogy 
a mostoha időjárás eme viszontagságaiból folyó 
számos gazdasági hátrányok elhárítása miatt meg­
felelő intézkedések a legtöbb törvényhatóság viz­
lepte területén nem tétettek. S most már a leg­
több vidéken az állatoknak ily fertőző vízzel való 
itatása folytán járvány lépett fel. Miután az or­
szágban a hasznos állatok jó karban tartása a 
mezőgazdaság felvirágozásának egyik főbb feltétele, 
az állati járványok nagymérvű pusztításainak a vi­
lágosan felismert okok elhárításával lehetőleg gát 
vetendő. E czélból fontos teendője a törvényható­
ságnak az állatok ivó-vizének folytonos tisztán tar­
tása vegeit intézkedni, hogy a községek határaiban 
levő összes kutak kitisztittassanak és egészséges 
ivó-viz tartására alkalmassá tétessenek; oly kutak 
használata továbbá, melyekbe az árvíz behatol, ha 
azok ki nem mérhetők és tisztithatók, eltiltassék. 
A rétek és legelők vizeinek árkok vonása általi 
levezetése több érdekek érintésével, nagyobb ne­
hézségek legyőzésével lévén összeköttetésben, az 
elérendő ezél meg valósítása tekintetéből, amennyi­
ben ez a törvényhatóság előtt kívánatosnak fog 
látszani, a helyszínére kultúrmérnököt is hajlandó 
vagyok küldeni.

8 Vasút fóitroviczáig. A Törökországgal kö­
tött konvenezió által Ausztria-Magyarországnak 
jogává vált Pribojt, Prepoljét és Bielopoljét meg- 
szállani, Írja a „N. Fr. Pr.“ E pontok vasutpoli- 
tikai okokból lettek választva, e három pontot a 
serajevo-mitrovicza-szalcniehii jövendőbeli vasút uj 
vonala érintvén. A korábbi vonal akkép volt ter­
vezve, hogy a vasút Sienicanál vezetett volna No- 
vi-Bazár és Mitrovicza felé, ennek kivitele elé 
azonban rendkívüli nehézségek tornyosultak, s a 
vasút az erős hajlásúk és számos alagutfurás 
szüksége ^ következtében egyrészt igen megdrá-

gittatott, másrészt pedig a világforgalom ál­
tal alig lett volna használható. — Az uj 
irány ellenben a Lim-völgyön ve/et Berone felé, 
honnan egy kis kerülővel Rozaj-on át az Ibar- 
völgyön megy Mitroviczának. Ez utón az építke­
zés sokkal olcsóbb és könnyebb, miután csak né­
hány alagut-furás szükséges rajta.

8 A keleti marhavész állási julius 22-től 
80-ig. Magyarország, Horvát-Szlavonország és a 
horvát-szlavon katonai határőrvidék területe vész­
mentes. A fiumei tengerészeti hatóságnak táv­
irati értesítése szerint Fiúméban és vidékén 
állategészségügy állapota teljesen kielégítő. Az 
osztrák tartományok területe vészmentes.

I Az osztrák-magyar bank állása. 1879. évi julius 
23-károl. (Az osztrák-mégyar bank alapszabályainak 104-dik 
czikke szerint.) Követelések: Érerkészlet 158,638 631 forint 
27 krajezár tirezben fizetendő váltók 19,416.262 forint 91 
krajezár. Leszámítolt váltók és értékpapírok: Becsben 45,907 
ezer 462 forint 71 krajezár, az osztrák fiókintézetekben 
27,039.957 írt 635 kr, Budapesten 20,220.942 frt 3 forint a 
magyar fiókintézetekben 3,261.395 forint 98 krajezár, összesen 
96,428.758 forint 353 kr. Kölcsönök kézi zálogra: Becsben 
10,429.400 frt, az osztrák fiókintézetekbeu 7,452.200 frt — 
kr, Budapesten 3,680,800 frt — kr, a magyar fiókintézetekben 
1,686.000 frt — kr, összesen 23,198.400 frt — kr. Osztrák 
és magyar állami és országos kölcsönök beváltott lejárt köt­
vényei és szelvényei 5,842.553 forint — kr. .illamjegyek 
3,504.284 frt — kr. A birodalmi tanácsban képviselt király­
ságok és országok államkormányának kölcsönadóssága az 
1878-ik évi junius 27-diki törvény szerint (bírod. törv. lap 
65-ik szám) 79,748.918 forint 78 kr. Jelzálog kölcsönök 
li 5,931.636 frt iö5 kr. A banknak tőzsdeszerüen megvett zá­
loglevelei 5,545.206 frt 95 kr. a tartalékalap értékpapírjai 
17,704.944 frt 1 kr. A folyó jövedelmekből vett értékpapí­
rok 1,500.000 frt — kr. A nyugdíj alapértékpapirjai 2,902.8b4 
frt 65 kr. Épületek Béesben és Budapesten, valamint az ösz- 
szes fundus instruetus 2,895.700 forint 32 krajezár. Kiadások 
1,579.114 frt 91 kr. Egyéb követelések 493.022 frt 8 kr. 
Összesen 525,331.173 frt 70 kr. Tartozások: Bankalap 
90,000.000 frt — kr. Tartalékalap 18,104.4111 forint 52 kr. 
Bankjegy forgalom 291,315.1 O l frt. A cs. és kir. állampénz­
ügyigazgatásnak a bizományi üzletből való követelése (mely közt 
1,498.335 ft ezüst) 1' ,191.500 forint Forgatmányi (giro) betétek 
384.146 frt 95 kr. Más, azonnal lejáró tartozások 4,155.740 
frt 77 kr. Záloglevelek forgalomban 104,070.615 frt — kr. 
Nyugdíjalap 2,903.066 frt 90 kr. Folyó jövedelmek az 1879- 
dik I félévi részvényosztalék levonása után és bevételek a 
záloglevelek kamatozása fejében 3.912.659 frt 835 kr. Egyéb 

tartozások 273.987 frt 725 kr vsszesen 523,331.173 frt 70 
krajezár.

*

Bankkamatláb 1879. évi május 9-ike óta: Minden 
osztályzatú váltókért 4 száztóli. Kölcsönökért kézi zálogra 5 
és fél száztóli.

* A szarvasmarhatenyésztés Erdélyben. B.
Kemény Gábor földművelési miniszternek Erdély­
ben tett körútja alkalmával a szarvasmarhatenyész­
tés emelése érdekében megtartott értekezlet meg­
állapodásai értelmében, a jelen volt főispánok a 
minisztérium részéről elláttattak a szükséges pénz­
összeggel borjuk bevásárlására. A bevásárlás úgy 
egyes nevezetesebb gulyákból, mint a nagyobb 
vásárokon is fog történni ; egyúttal felhatalmaztat- 
tak a főispánok, hogy ezen vásárokat borjujutal- 
mazással kössék össze és az eladásra kiállított 
legjobb borjukat megfelelően jutalmazzák.

% Á nemzetközi távírói] kongresszus Lon­
donban befejezte működését. A most hozott hatá­
rozatok a legközelebbi négy évben érvényben ma­
radnak, ha az érdekelt kormányok által elfogadtat­
nak. Mig ez nem történik, a határozatok nem 
fognak nyilvánosságra hozatni; egyelőre azonban 
közölhetjük már a fontosabbakat. 1. a még több vo­
nalon fenálló eljárás helyett, mely szerint egy táv­
irat után a legkisebb tétel 20 szó után számitta- 
tik, a mi ezen felül van az 10—10 szó szerint szá- 
m ttatik, jövőben a szótarifa körül. Azaz: Mint 
az már több vonalon használatban van, minden 
egyes szó után fog a dij fizettetni, és minden táv­
irathoz hozzá csatoltatik az 5 szó után a tarifaté­
tel. E szerint, ha például epy szó dija 5 krajezár 
lenne és a távirat áll 10 szóból, a távirat dija 
lenne: 10 X 5 +5X5, összesen 75 krajezár. 
— 2. Az európai vonalokon egy szó legföLbb 
16, az Európán kívüli vonalokon legfölebb 15 
betűből álljon. A mi e betű számon felül van 
mint Külön szó fog számmittatni. 3. Szavak, me­
lyek összekötő vonallal vannak összekötve, külön 
szóknak tekintetnek, de az Európán kívüli vonalo­
kon az összekötő vonal nem jő figyelembe. E 
szerint tehát Európában e szó Hód-Mező-Vásár- 
hely 3 szónak, mig más világrészben 2 szónak 
tekintetik, mert nem több mint 15 betű. A fel­
adónak azonban az összekötő jeleket el kell hagy­
nia. 4. A szó megrövidítése vagy valamely betű 
kihagyása, mely nem változtat értelmében, nincs 
megengedve. így például e szó: „megállapodá­
saink“ 16 betűből állván, két szónak tekintetik, 
nincs tehát megengedve az egyik „1“ betűt ki­
hagyni, vagy több betűt is, ha a feladó azt hiszi, 
hogy a távirat igy is meg fog értetni. 5. Európában 5 
szám tekintetik egy szónak, kívül 3 szám, Minden 
szám az 5-ön (illetőleg 3-on) felül külön szónak tekin­
tetik. E szerint Európában e szám 19.875 egy 
szónak tekintetik és Európán kívül 2-tőnek ; mig 
e szám 789532 Európában és minden világrészben 
kettőnek. 6. Minden sürgönynek legalább két szó­
ból álló czimmel kell bírnia, azaz: egy oly táv- 
rat, mely csupán annyit tartalmaz: „Tiszának 
Budapest“ nem vétetik fel. Ez által nem történ­
hetik meg többé azon visszaélés, hogy előre tör­
tént megegyezés alapján valamely hir a legolcsóbb 
tarifa szerint megsürcönyözhető. — Még több kis- 
sebb fontosságú javítás is eszközölteti, a többi kö- 
közt a ehiffrirozott sürgönyök is megszorittatnak. 
Más különben marad minden, a mint volt. — A 
konferenczia azt is ajánlja a kormányoknak, hogy 
gondoskodjanak a területükön levő vonalaik is 
kábelük biztosságáról. A legközelebbi konferenczia 
1883-ban tartatik Berlinben.

1 Az állandó gazdasági tudósítókhoz. A 
földmivelés-, ipar- és kereskedelmi miniszter julius 
hó 19-én a következő körözvényt bocsájtotta ki: 
„Az idei aratás eredményerői e három szó vala­
melyikével : „jó“, „közép“, „rósz“ terményenkint 
külön-külön értesítsék a minisztériumot. — Amely 
termelvényekből aratás még nem volt, azokból a 
remélhető vétessék. Az aratási idő tartamra megje­
gyeztetett, hogy a f. hó 25-től ugyancsak f. hó 
28-ig terjedő állapot mutattassék ki. Rendes havi, 
10-ig és 25-ig teendő tudósítások ezen intézkedés 
által változás alá nem estek, sőt részben a tudósí­
tók figyelmét ez alkalommal is tüzetesen oda irá­

nyozta, mikép az összes gazdasági termelvények 
állapotáról, illetőleg azok aratási eredményéről 
külön-külön termelvényenkint küldjenek be értesi- 
léseket.

I A Panama-csatorna társulat részvényei, 
mit már jelentettük, augusztus 6- és 7-ikén kerül­
nek nyilvános aláírásra. Van összesen 800,000 öt­
száz frankos részvény. Ebből az alapszabályok sze­
rint 10,000 részvény Lessepsnek tartatik fenn, a 
többi 790,000 pedig nyilvánosan aláiratik. Min­
den részvény ára következőleg fizetendő: az alá­
írásnál 25 frank, az eladásnál 100 frank. A többi 
275 frank a vállalat szükségletei szerint fog befi­
zettetni. Az igazgatóság mindig legálább 3 hónap­
pal előbb fog értesíteni a szükséges befizetésről A 
részvények azonnal jegyeztetni fognak a párisi 
tőzsdén, mihelyt a társulat megalakult. A ki 20 
rószvénynyel bir, meghivatik a közgyűlésekre. A 
részvények a befizetett összeg után az építés alatt 
5 százalékot fognak jövedelmezni.

Munka és üzlet.

— Hidjavitás. A nagyvárad-kolozsvári állam- 
utón lévő 90. sz. hid újbóli helyreállítása 2985 
frt 71 kr. összeg erejéig engedélyeztetett. A fent- 
emlitett munkálatok foganatosításának biztosítása 
czéljából az 1879. augusztus hó 9. napjának d. e. 
10 órájára a biharmegyei m. kir. államépitészeti 
hivatal helyiségében zárt ajánlati versenytárgyalás 
tartatik. A versenyezni óhajtók 10%-nyi bánat­
pénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kitűzött nap d. 
e. 9. óráig a nevezett hivatalhoz beadhatják.

— Iparczikkek. Bácsbodroghmegye 1880. évi 
szükségletének fedezésére a következő czikkek kí­
vántainak.

I. Irodai szükségletek u. m. 430 
rizsma különféle papír, 68 kötet ludtol!, 177 do­
boz réztoll, 107 tuczat különféle irón, 125 üveg 
tinta, 216 liter alizarintinta, 57 tuczat tollnyél, 
220 klgr. spanyol viasz, 346 köteg spárga, 15 
köteg selyemzsinór, 92 nagy motring házi ezérna, 
22 tuczat szücstű, 88 db radirgummi, 6 hectoliter 
dunai homok, 934 klgr. s earingyertya. Ezekre az 
előirányzat: 5100 frt.

II. Ruházat. 4 db köpeny, 100 db mente, 
137 rövid atilla, 192 magyar nadrág, 137 mellény 
82 lovagló nadrág, 137 nyári öltöny. Előirányzat 
5832 frt.

II. Posztó. 94 meter szürke, 536 m. kék, 
53 m. vörös posztó, honi gyártmány. Elő­
irányzat 2387 frt.

III. Különféle gombkötő munká­
ra előirányzat 356 frt. B é 1 és sz ö v e tr e előirány­
zat 402 frt, vitorla-vászonra 368 forint, 
prém és bélésre 1078 frt, bőrre 196 frt, ezen 
anyagok feldolgozására munkadijul 930 frt.

IV. Sipka és kalap összesen 237 drbra 
előirányzat 348 frt.

V. Csizmákra (192 pár uj és 137 pár 
fejelés) előirányzat 1500 frt.

VI. Tűzifára 841 ölre összes előirányzat 
1269 frt.

VII. Világításra (20 lámpával, mely­
nél a bél szélessége 20 m/m.) összes előirányzat 
443 forint.

VIII. 294 darab seprőre előirányzat 
52 forint.

Az ajánlatok augusztus hó 25- ón 
reggel 9 órakor Zomborban a megyei székház 
épületében fognak tárgyaltatni. Ajánlatok az árlej­
tést megelőző napnak este 6 órájáig benyújtandók. 
Bánatpénz 10%. A szállítási czikkek mintapéldá­
nyai és az árlejtési feltételek az alispáni hivatalban 
(Zomborban) megtekint betők.

ingatl. P.-Kovácsiban (marczali jbir.), aug. 16., szept. 1 
Bálint Nyikita 2237 ' írtra b. ingatl. Szopron (tamasi jbir 
___ 1 o ___ i. 1 e Tns\n OnnO trtr». h inorail TV1

. t. 16. 
jbir.),

aug. 13., "szept. 15. Putnik Juon 2000 írtra b. ingatl. Mé- 
szitsen (verseczi jbir.), aug. 22. Kracsun Mártha 1757 frtra 
b. ingatl. Apaticzán (verseczi jbir.), aug. 19,, szept 19. lo- 
pit Damaszkin 2453 frt inge ti. Kádáron (temesvári tszék), 
aug. 29., szept. 29. Ungvári István 1733 írtra b ingatl. 
Szakácsiban (tasnádi jbir.), aug., 25., szept. 25. v ánkai P. 
László 2024 írtra b. ingatl. Erhatvanban (tasnadi jbir.), 
aug. 16., szept. 16 Dobay János 2266 írtra b. ingatl. T.- 
Szadán (szerencsi jbir.), aug. 22 Tamás Gerő 2034 írtra b. 
ingatl. N.-Somkuton, aug. 19. Szemmicza Alexia 8000 írtra 
b. ingatl. Ferendián (verseczi jbir.), szept. 4., okt. 6.

Csőd Frischmann Sámuel német-keresztúri lakos el­
len (soproni tszék) b. h i. szept. 22, 23, 24, p. ü. és i. L 
g. Petrik Gyula.

Pályázatok. Irnoki állásra a fehértemplomi tszeknel 
4. h. a. Tornamesteri állásra a rozsnyói kath. fógymnázium- 
nál aug. 15.

Kalauz.
Hív.Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota, 

fogadás szerdán délután 5—6 óráig.
honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Háromság-tér 

123. sz. Hív. fogadás, vasárnap déli 10—2-ig mindenkor elő- 
leges feljegyzés mellett.

Belügyminisztérium Budavár, országházi. Hiv. fogadás 
szerda d. u. 1— 2 óráig.

Pénziigymlnisztrium Budavár, Sz.-Háromság-tér 124. 
sz. Elfogadás, kedd és péntek d. u. 8—4 óráig.

Földmiv. ipar s keresk. minisztérium Budapesten Fe- 
renez Józseí-tér Nákó-féle hazban. Hiv. fogadás, szerdán d. u. 
5—6 óráig.

Közlekedési minisztérium Pest, tfikör-nteza 1. sz. Hiv. 
fogadás, csütörtök d. u. 5—6 óráig.

Igazságiigyminiszterium Pest, Deák-uteza 14. sz. Hiv. 
fogadás vasárnap d. e. 11 órától d. u. 2 óráig.

A kis lotto húzása:

Meteorologist Jegyzetek.
A meteorologiai magy. kir. központi intézet időjárás távirati

A megelőző 24 óra alatti tünemények: A légnyo­
más általánosan kevéssel sülyedett Bregenzben 3.9 mm.-rel. 
A hőmérsék többnyire kevéssel emelkedett, Debreczenben 
5.8 fokkal, E s6 : ;N.-Szeben 3 mm. Ozon Budapesten nap­
pal 6, éjjel 6. A tenger Lesina mellett csendes, Fiume 
és Pola mellett fodros.

Prága 28 71 50
Lemberg 2(3 72 70
Szeben 71 10 64

Gözhajd közlekedési ntmntatd.

d. u. 6 ó 
kedd, csütörtök,

Budapestről indul: Bécsbe naponkint

CSÁYOLSZKY LAJOS
felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos.

2ST 3Tilt-tér.

Igmándai lreserüviz, jióiiiezi íblany- 
viz. bikszádi savanyuviz. gasteini 

hénviz
friss töltésben megérkeztek

MATTOM és WILLE
csász. kir. KBHi udv. szállító

ÁSVÁNYVÍZ Hűi TELEPÜKBEN.

Budai király-keserüforrások tulajdonosai
Budapest, Ferencz-Józseftér 3. sz. (Biana-fürdö.)

íapoi
Mohács és Zimonyra vasárnap, hétfő, 
péntek e. 11 ó. Orsovára-Galaczig vasárnap, keddi 
péntek e. 11 ó. U j-S z 6 n y r e naponkint d. u. 2 ó. D ő‘ 
m ö s i g naponkint d. u. 4 ó. — Budapestre érkezik Bécs-
ből e. 8 ó. Mohácsról d. u. 4—5 ó. között.

Helyiközlekedés Budapest és Tétény között: Buda­
pestről indul d. e. 7 ó., d. u. 3 6., 7 6., 8 ó. Tétényről
indul r. 5 6. 30 p. és 8 ó., d. u. 4 ó. és 8 6. — Budapest
és Budafok között: Budapestről indul r. 6 6. és 7 6., d. e. 
8 6. 30 p. és 10 6., d. u. 2 6., 3 ó., 4 ó., 6 6., 7 6. és 8 ó. 
Tétényről indul r. 5 ó. 30 p. és 8 ó., d. u. 4 ó. ée 8.

Ya&ut közlekedési utmutaio.

33iad a/pestl sizinlapols»
Csütörtök, julius 31 én.

A nemzeti színház zárva.

EBDŐSI EUGENIA k. a. mint vendég.

Angot asszony leánya.
Operet 3 felv. írták Clairville Siraudin és Koning. Fordította 

Tornai Pál. Zenéjét szerzé Charles Leeocq. Személyek:
Kiérett Erdős! E. j Larivogyié Tihanyi
Lánzs Jene! A. j Lusár V. Kovács
Pomponé Karikás I Trénicz Bakonyi
Anzs Pitu Kápolnai j Huszárkapitány Sátori

Kezdete '/,8 órakor.

Yizállás és Időjárás.

Napirend julius 31-én.
Naptár. Csütörtök. Kath.: Loyola Ignácz. Prot.: Ignácz. 

Görog-Orosz: Julius 19. Dins és Makrina. Nap kél 
4 óra 40 perczkor. Nyugszik 7 óra 32 perezkor. 

Múzeumban nyitva van a természetiek tára d. e. 9 órától d. 
u. 1 óráig.

Főv. tanács ülést tart d. e. 10 órakor.
Föv. közmunka-tanács ülést tart d. u. 4 órakor. 
Margitszigeten a felsó vendéglőben a rimaszombati czigány 

zenetársulat, az alsó vendéglőben a katona zenekar 
játszik.

Orsz. képzőművészeti csarnok d. e. 9 órától d. n. 5 óráig 
nyitva.

Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d. u. 2
—4 órák közt nyitva.

Egyetemi könyvtár d. u. 4—8 óráig nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig.
Az állatkert nyitva egész nap.

Árverések: Feszty Adolf 6378 írtra b. és Jettki Jó­
zsef 654 írtra b. ingatlanaik, az I—III. kor. jbiróságnál, 
d. e. 10 órakor.

Hajóforgalom julius 29 é s.
A főváros Duna balpartján a köv. vizi jármüvek kötöttek 

ki: Lusits Miklós „Maximilián“ nevű mh. 3500 mm kuko- 
riczával Nagy becskerekről. Rosmayer Fereucz „Hedvig“ nevű 
mh. 590 meter tűzifával Szágyevitzáról. Lusits Miklós „Fe- 
rencz József“ nevű mh. 4000 mm. kukoriczával Fagy becs- 
kerekről.

Kivonat a hivatalos lap julius 30-iki számából.
Árverések a fővárosban. Voigt János 74.655 írtra b. 

ingatl. bpesti tszéknél aug. 7., szept 16.
Árverései a vidéken. Sas Ferencz 2320 írtra b. ingatl. 

P.-Pércsen (debreczeni tszék) aug. 18., szept. 8. Papházy 
Lyubomir 20.000 írtra b. ingatl. Székáson (lippai jbir.) 
szept. 15., okt. 15. Lőw Mihály 1234 írtra b. ingatl. Szer­
dahelyen (n.-szebeni tszék) szept. 10., okt. 10. Markusits 
Gáspár 7066 írtra b. ingatl. Körtvélyesen (m.-óvári jbir.) 
aug. 18., szept. 18 Oláh Ferencz 1326 írtra b. ingatl. véső­
dön (szarvasi jbir.) aug. 11., szept. 22. Sztankov Ilia 2219 
írtra b. ingatl. Módoson szept. 2., okt. 2. Prizticz Dainián 
2720 írtra b. ingatl. Knézen (vingai jbir.) aug. 22., szept. 
22 Bokros Eleknó 952(1 írtra b. ingatl Radon (b.-gyarmati 
tszék) szept. 1. Rácz Juon 1702 írtra b. ingatl. M.-Szt.-Ki- 
rályou (n.-enyedi jbir.) szept. 1., okt. 1. Palovcsik Miklós 
1650 forintra becsült ingatlanai Szabadkán augusztus 30., 
szeptember 30. Stenge József 1938 forintra becs. ingatlanai 
Rácz-Meeskén (pécsi tszék), aug. 19, szept. 19. Gróf Seherr- 

j Thósz jirthur 120,000 írtra b.-ingatl. Huszton, aug. 14., 
I szept. 17. Kállay Menyhért 23.000 írtra b ingatl. K.-Sern- 

jénhen (n.-kállai jbr.), szept. 29., okt. 29. Papházy Euthym 
60.000 írtra b. ingatl. Székácson (lippai jbir ), szept. 15., 
okt. 16. Szekendi István 5019 írtra b. ingatl. Széesenyben 
(soproni tszék); szept. 2., okt. 2. Király Lajos 1425 írtra
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Változik: Időjárás

30 Budapesten . . 3.90 — apadt tiszta
30 Pozsony . . . 3.16 — áradt száraz
30 M.-Szigeten . . 1.08 — ,, „
30 Szatmáron . . 1.88 — áradt „
SO Tokajban . . . 4.94 — apadt „
30 Szolnokon . . . 4.ÖÖ — áradt „
30 Szegeden . . . 4.87 — apadt „
[29 Aradon . . . — 0.39 áradt „
Í29 Nagy-Becskereken 0.48 —
29 Bezdánnál . . . — — — —
.29 Verbászon . . . — — — —
30 Eszéken . . . 3.47 — — száraz
[30 Barcson . . . 2.79 — —
—1 Mitrovitzon . . — — — —

!—1 Zimonyban . . — ! — — —
30 Sziszeken . . 0.02 — apadt száraz
30 U-Orsován . .

*
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A vonat tudni, 
osztrák áliamva apálya Indó 

házából
Iludcpestrél, Váci, Esztergom, Pozsony.

Becs felé a 
Budapestről F.rsek-Ujvárig 
Budapestről Nagy-Marosig
Budapestről Czegléd, Szeged, Temes­

vár, Orsóvá felé 
Budapestről Czegléden keresztül, Szol­

nok, Arad, Temesvár < 
felé

Budapestről Czegléden keresztül Ptis- 
pök-Ladány, N.-Várad, 1 
Kolozsvár felé 

Bndapesstről CzeglJdig
A magyar államvasut (losoncz 

Indóházából.
Budapestről Hatvan, Losonoz, Ruttka.

Oderberg felé 
Budapestről Hatvan, Miskolci, Kassa, 

Lemberg felé 
Budapestről Hatvanig

Budapestről, Székesfehérvár, Kanizsa, 
PragcrhofZTrieszt felé 

Budapestről, Székesfehérvár, Veszprém, 
Szombathely, Grátz felé 

Budapestről, Kis-Czell, Pápa, Győr, Uj- 
Szőny felé 

Budapestről Kanizsáig

A vonat megérkezik. 
Az osztrák államvasut Indó- 

háziba
Béos, Pozsony, Esztergom, Véoe felől a <

Érsekújvárról
Nagy-Marosról
Orsóvá, Temesvár, Szeged, Kecskemét f 

felől a 1
Kolozsvár, Nagy-Várad, Ptiipók-La 

dány felől
Czeglédről

A magyar államvasut (losoeczl) 
indóhízába.

Oderberg, Ruttka, Losonca felól 
Lemberg, Szerencs, Miskolc*, Hatvan 

felől
A déli vasút (budai) Indóházába.
Trieszt, Pragerhof, Kanizsa, Székesfe­

hérvár felől
Grátz, Szombathely, Veszprém felól 
Uj-Szőny, Gyór, Pápa, Kis-CieU felól 
Kanizsáról

A vonatok
minősége Indulási idő

gyors vonat 8 óra 10 p. regg.
szem. vonat 9 éiz 20ji. il e

9 éra 30 p. ette
vegyes von. 11 óra 35 p. <j e.

4 óra 56 p d n
futár, vonat 10 óra 5 p te te

6 óra 05 p éjjel
, von. 6 óra 55 p. reg§

szom. vona. 7 óra 25 p. ,
n • 6 óra 3 p. d. u.

szem. vonat 7 óra 80 p. regg
■ > 6 óra 3 p. d. u.

vegyes von.
)

2 óra 46 p. d. a

gyorsvonat 6 óra — p. regg.
! vegyes von. 3 óra 10 p. d. u.

í szem. vonat 7 éra 4* p. regg.
1 vegves von. 11 óra 8 p. este.

helyi vonat
1

5 óra 47 p. d.e.

1 szem. vonat 7 éra 10 p. regg.
° 9 óra 85 p. este

szem. vonat 7 óra 10 p. regg.
L vegyes von. 11 óra — p. d. e.
[ • • 7 éra lOp.regg.

vegyes ven. 11 éra—.p.d. e.

A vonatok Megérkezési
minősége. Mi.

gyorsvonat 
személy von 
vegyes von..

gyorsvonat 
szem. vonat 
vegyes von.

gyorsvonat 
vegyes von.

m. vonat 
vegyes von.

pdsta vonat 
• » 

esem. vonat 
vegyes von.

9 óra 45 p. est.
5 óra 58 p. 4. u.
6 óra 7 p. regg 
ti óra 10 p. d. e, 
8 óra 47 p.rogf.
7 óra 50 p. regg.
8 óra 45 p. est# 
S óra 31 p. este 
8 óra 45 p. regg. 
8 óra 55 p. regg 
11 óra láp. d.

11 óra 1 p. este 
IS óra 4 p. d.e 
7 óm 68 p. este 
6 óra 14 p. regg.

S órai#p. regg. 
8 óra SS p. sete 
8 óra IS p. este 
8 óra 15 p. d-n. 
8 óra IS p. este 
8 óra 15 p. 4.B

Sorsolási naptár 1879. év augusztus havára.

Augusztus 1.

A húzás 
napja. Az értékpapír neve Főnyeremény

Augusztus 
Augusztus 
Augusztus 0.

„ 10
Augusztus 14. 
Augusztus 15. 
Augusztus 16. 

„ 16.
„ 16.
„ 16

Augusztus 20. 
Augusztus 31. 

» 61
„ 31.
„ 31
n 31

Osztrák 5°/o államsorsjegyek 1860-ból
Török 400 frankos sorsjegyek 
Ágostai 7 frtos sorsjegy 
B. karesti 2 i frankos sorsjegy 
Köln-mindeni 10 tallóros sorsjegy 1871-ből 
Finnlündi 10 talléros sorsjegy 1868-ból 
Florenez városi 4%, 250 frankos sorsjegy 1869-ből 
Pappenheim 7 frtos sorsjegy 
Roubaix és Tourcoing 50 frankos sorsjegy 1860-ból 
Szász meiningeni 7 frtos sorsjegy 
Belgiumi 3°/ községi 100 frankos sorsjegy 1868-ból 
Lille városi 3% 100 frankos sorsjegy 1863-ból 
Verviersi 3% 100 frankos sorsjegy 1873-ból 
Galicziai államkölcsön
Általános osztr. földhitelintézet arany-kötvényei 
Morva-sziléziai közp vasút elsőbbs. kötv.
Pardubiczi ezüst elsőb' ségek III. kib.
Forgács István gr. féle kötvények 1843. és 1845-ből 
Ált. osztr. földhitelintézet arany záloglevelei . 
Real-hitelbank záloglevelei 
Osztr. államvasut elsőbbs. kötvényei 
Páris városi 51)0 frankos sorsjegy 1875-ből 
Paris városi 500 frankos sorsjegy 1876-ból 
Brüssel városi 3°/„ 100 frankos sorsjegy 1872-ből 
Magyar 100 frtos sorsjegy 
Amsterdam városi 1 0 frtos sorsjegy 1874-ből 
Stanislau városi 20 frtos sorsjegy 1869-ből 
Brüssel városi 3% 100 frankos sorsjegy 1867-ből 
Lüttich városi ll 0 frankos sorsjegy 1874-ből 
N poly városi 250 frankos sorsjegy 1871-ből 
Barletta 100 frankos sorsjegy 1370-ből 
Braunschweig! 20 talléros sorsjegy 
Badeni 35 frtos sorsjegy
Lüttich városi 272% 80 frankos sorsjegy 1853-ból 
Magy. földhitelintézet érezzáloglevelei 
Galicziai részvény jelzálogbank záloglevelei .

Legkisebb ! 
nyeremény j

Kifizetés
napja

Nyerőszámok 1879. nov. 2-án huzatnak.
600,OUO frank| 400 frank |1880. febr. 1. 
Nyerőszámok 1879. szept. 1-én huzatnak. 
40000 frank í 20 frank 1879. szept. 5. 
60000 tallér | 110 tallér „ okt. 1. 

Nyerőszámok 1879. nov. 1-én huzatnak. 
25,000 frank| 250 frank |1879. okt. 1. 
Nyerőszámok 1879. szept. 1-én hozatnak.
20,000 frank 
15000 frt ezüst 
10,000 frank 
25,000 frank 
5000 frank

50 frank 11879. nov. 1 
8 frt ezüstb. | „ nov. 1. 

100 frank |1880. apr. 1. 
100 frank | „ jan. 2.
125 frank

107000 frank 1000 frank 
100,000 frank 500 frank 
15,000 frank 125 frank 
200,O^O forint 140 forint 
loO.OOO forint 100 forint 
10,000 forint 25 forint 
12,500 frank 116 frank 
50.000 frank 100 frank 
50,000 frank 250 frank 
50,0i 0 frank 50 frank 
30,000 tallér 23 tallér 
Nyerőszámok 1879. szept. 3Ö. huzatnak. 
60,000 frank — ‘ * —

1879. decz. 1. 
nov. 1. 
nov. 1.

1880. febr. 1.
1879. okt. 1.
1880. febr. 1.
1879. nov. 1- 

nov. 1. 
szept, 1. 
aug. 25. 
aug. 25

1880. apr. 1 
febr. 15. 
jan. 1 
febr. 15. 
jan. 2. 
jan. 2.

febr. 1. 
febr. 20. 

1879. nov. 30.

100 frank jl879. nov. 20.
1880.márcz. 1. 

„ mám. 1.

lséctii lőzNde julius 39.

A. Altamadéiaie 100 frt.
Egységes járadék, Jegy. máj.—név. 6°/0 

e s m feb.—ang. 6°/0
, e estist, jan.—Juli 5*/0
• » • ápr.—okt 6%

Sorsolással, 1859-ből égési sorsj. pp. . .
e 1839-ből ötöd . , . .
. 1854-ből 250 ft . , 4°/o
_ 1860-ból 500 ft _ 8»/g
. 1860-ból 100 ft „ _ 48/n
» 1864-851 100 ft , . . . .

Come járadék 43 lira.................................
Allamjóssági jelsáloglevél 190 II • S®/c
Osstr. kincstári jegyek 106 fi . . BP/e 
Arany rosta .... . . . . 4»/c

B. Fildtebara. k. 100 ffrt pp:
Cseborsságl S®/p
Bukovinai ••••.... i . 8
Galicziai . ...... ....5
Karlnthla .•••••.•••5
HorvátoMtági . . ..... I
Morvaország! I
Alsó-ausztriai ................................. I
Fels/l-husztrlai................................. 6
Salzburgi................................ ...... . 8
Izüvziai...................•.....(

St.íj .írországi . , . t................. f
**iro:i ..... • .... 6
Femes! bánság...............................3

• l*67-iki sorsolási sárad ék. 6
Magyar............................................ 6

, 2 £67 Ik! sorso' ási sáradék. 5

Pénz

6,5 5 
66.55 
68.15 
68.10

115.25
126.50
129.-
153—
27.-

142.-
100.90
78.Í0

103.50
87.75 
91.26 
96.50
87.60 

102.60 
104.75 
101-

96.—
96.50
85. -
99.76 
99.—
85.60
86. - 
87.75 
85.80

C6.70
66.70
68.30
68.25

11575
126.80
129.50 
168.25 
28.-

142.50 
1C1.10
78.65

103.50

92M0
97.60

103ÍS0
106.25
102—
97.—

85.40
100.60

86—
85.25
88—
86—

C. Mis kizkölosSnik.
DüBazzmbtiyozái 100 frtos . . .

vés. kttlos. 120 frt, (100 fjo.- 
Hmgyu ersnyrente zddmentos . ) 
mmgr. nyeremény ISO frt ... • 

» ssílddéssma-Táltség 100 Irt .
B ktttosön 1871. SO mlllld . . 
■ , 1871. 54 mllllé . .
. kincstári ntmlv. 1874. . . . 

Keleti Tasn ti elsébbs. 1869 . . . 
■agy. államkéL (keleti vasat) 1878. 
■agy. állami kítv. 1876. »r. . 
OSmSrl záloglevél 150 Irt ... .
Béos városi kélesdn........................
Bées városi kölesén vlss. fis. . . 
Pestvárnai kélssön 10« frt ... . 
Törik vasat! kölesön 40« Irt . . .

B. Bukók részvényül.
Angel-osstr. bank 200 ftos . 130 frt bet 
Magy. földh. réssv. t 300 ftos .... 
Osstr. B Intés. 200 ftos ... 4%

m hitelintézet 160 ftos........................
Magyar ált. hitelintézet 200 frtos . . . 
Alsó-anaztrfai lessámit. társas. 500 ftos. 
Bécsi giró- és pénstáregylet 200 ftos . . 
Osstr. jelsál. bank 200 frt. bef. 25% . . 
JJ*gy. ált mnnlolp. 200 frt bet 40*/0 . . 
Osztrák-magyar bank 600 frt ....
unió-bank 100 frt................... ....
Forgalmi bank ált. 140 frt.......................
Béosi banké *'et 100 frt................... ...

1 Pénz j Áru

107 £0 108—
11175 112*—
93 16 93.20

102 25 102.75
89 26

71.80 72 20
83.25 84. -
74.25 74.75

110.25 110.75
99.51 99.75

20J6 21.—

124.26 126—

270*70 270.90
267.25 257.60
795— 806—

160—
827— 829—
88.20 88.40

116.60 117—
126.75 127.25

L Közlekedési villalatnk réizv,
Albrecht pálya HM frt............................
Alföld-inmel pálya 294 Irt ...................
Báttaasék-dembevárS. •...................
Osstr. dnnagéshajdiási tán. Wt frt . "
Brasébet pálya 100 frt p. p....................

. Unos-Bndwels 200 frt . . . 
Bpenes-tamovl (magy. résav.) . . . ■ 
Ferdtnánd ésaakl pálya 1006 frt p. p. ' 
Perenea-Jéasaf-pálya 200 frt estlat. . * 
Péss-baresl pálya 200 frt eafist ... *
Károly-Lajes pálya 200 frt................... •
Kaeaa-ederbeigl pálya 200 frt . . . • 
Lemberg-esernovfoal-jassU pályaTOO frt* 
Osatrák-magyar Lloyd 500 frt p. p. . .
Osstiák-éesaknyngati 200 frt...................
Radelt pálya 200 frt eaUst .........................
Bls5 erdélyi pálya 200 frt........................
Osztrák áüamvazat-társasáf 200 frt . .
Déli pálya 100 bt......................................
Dél-ézzaknémet öaaaeköté pálya 200 frt.
Tinái pálya 100 Irt.................................
Báeal Tramway 200 frt.............................
Magyar-gácsenzágl pálya 104 frt . . . 

. ézaakkeletl elaé 200 frt esflzt . . 
a nyugati írnék eateh^gráell too M

F. Ipar és keresk. villaL részv.
Oaatrák ált épltéUrzaság 100 frt . .
Béozl épltítárzazág 100 frt........................
Pesti épltétársaíág too frt 40•/, be fia. .
laaerbergl bányatárs. HM frt...................
Liesing! zörféade »00 frt........................
Sálgé-tárjinl kéisénbáaya 10« frt . . .

Pönz Áru

40 26 47.-
188 — 138.60
119*- 120—'
582 — 633 -
183.76 184.25

2192— 2197.—
146.— 145 5®
176.- 176 -
287-75 23826
118— 113.60
135.60 136 35
684— 685 -
137.75 118.36
133.76 134.26
101.60 105.-
380 60 281.—
90.25 90.70
97.60 98.—

216— 216.60
187— 187 50
104— 104.50
127— 127.50
128 75 124.26

«1
11

1
1 * l
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Pesti vzgfea-klteeOc M M 
.Sssnrltaz* vtzzb. iára. 00« a 
h|7W0U bésci 10« W .

B. Záleplevelek.
Osztrák IBtdUteUnk sals. 5»), still . .

II «res vissaal Sf,
■emseti beak p. p. P/, . . .

vs ..... •e. «. P
Oaatrák jelaátogkaak P/, . . . . . 
Ka* a«»»* takarAp. P/,»/, H «r . . 
■agyas BUdkKaUat. Piff, ...

• e aranybaa .
s Jatafiagbaak «■/,•/,.........................
» általán es RUÄttal résaványtáSz. 
. klzblrwkeeek kitétel. P/, m

M. Eliibbiépl kltvieyek.
Albfeeht pálya «00 Irt P/,...................
Alföld-finmel pálya 100 Irt. ..."
Báttasaék-demb.-aákányl 100 frt . . * 
Dnsagézbajétáal társaság 806 Irt P/,
Bnaébet* pálya 100 frt P/, estist . \ • 
Erisébe! pálya 100i-kl klboosátv. P/,er 
Eperjee-tarnovi pálya 100 frt ... . 
Verdlnáni ésaakl pálya 100 frt p. p. . 

e a , 100 frt e. á. .
. , . . 100 frt P/, es.

Ferenon Wlef pálya HM frt ea. . . 
Pécs-bare.4 pálya 200 frt estist . . .
Károly Lajos pálya 800 frt...................
Kassa-oderborgl pálya 200 frt P/( . ,

Pénz Áru
——
— — —.—

116.- 115.60
99.75 100—

101 60 101.81
100.60
104.60
101.60

104 80

110— 110.60
87— 87.60

86.— 86.60

77.76 78.25
82— 82.80
70.— 70 50

100— 101.—
106.60 106—
96— 95.60
95.- 95.50
78.- 78.40

104.60 105—
98.26 98.75

106.25 105.76
94.20 94.60
91.60 92—

102.76 103.26
79.— 71.60

Leoberg-eiofn-jaayl pálya L klb. 1865. 
e e e , II. „ 1867.
1 a a a DL a »868.

Oiitrák ésiak-nyogatl pálya 100 frt es
Bndolf-pálya 800 frt.............................
Erdélyi-pálya 200 frt.............................
Allampálya 600 frank ........................*

, 1874. kiboeaátv. . . . . '
Déli pálya 500 frank.............................*
. , 200 frt P/s ea. 400 frt e. é. ‘

Döl-dnaknémet ösisek.-pálya 100 frtP/' 
, , ea. 100 frtp/t

TlsiavldéStl pálya 6—........................
■agyar-gáeserss. pálya 100 frt P/, ea. • 
■agyar-éasakkeleti pálya 800 frt p/a . 
■agyar-nyugati pálya HM frt P/, . . .

L Magáaiereliiyek.
BKsIlntéiet 100 Irt........................
Otary 10 frt p. .................................
Dnnagésbkjéiáal 100 frt p. p.. , 
Innsbrnek város! 20 frt e. é. .
Keglevloh 10 frt p. .......................
Krakkói sersjegy-kölcstin 20 frt a. 
Bade if Ws kölcsöne 40 frt e. é.
Pálffy « frt p. ......................
Kndolf alapítvány 10 frt e. .(
Balm 40 frt - -

*.

Balm 40 frt p. .................................
Balrtnrgi dflzenjegy »Mo.«.
Bl-Oenela 40 frt p. ........................
Btanlslaa városi 10 frt e. á. . . 
Trfakl ráres 100 irt p. p. ... 

e e MMo.4. ...

Pénz I
88.-
86.75
7+26
96.26
86.50
72.25

166—
166—
121.25 
101.90
90—
88.60
94—
73—
74—

76.25

168.36
37.60 

103,60
22.60 
16—
18_
34 26 
86 25 
18— 
45.50 
20— 
87.--

83
86.2* 

79.76 
i'6.f0 
86 _ 
71-60

169__
1«560
121.75
102.10
01._
89,_
94.60
73.60 
74.50 
75.75

161.76
38.26

104.10
28.50 
10.60 
18.60
84.50

WaUrtsh NMp.pt . . 
Wtadlsebgráts N M p. p..

Vélték (8 kónj
Amsterdamra IN beL M . .
Brüssel! 100 Irk........................
Kémet bankpiaciak 100 m . • 
London 10 lent eiert ....
■Báné 100 Ura........................
Marselllel 00 ...............................
Parte 100 trk. ......
Űriek IN trk..........................
Főtan« IN fakói....................

A vetetik árfelyama.
Ok. arany . .......................

■ . reesés ....
Osztrák-magyar 0 M. arany .
80 frankos arany..................
«0 márk, darabja..................
Orosz Importalt......................
Soverelgn* ...............................

arany lire......................
■árU TeréaU tallér ....
Egyleti tallér...........................
Estist...........................................

aselrény !
■émat bír. bankjegy .... 
Ores« Papír rabol.................

Pénz
TÜT

S" 60 
12.60

31.59
88.60

96.75 mi1-S5 i

MA
lie.06

45>0 46J0

—-

1.47-
647

6.48
6.49

9*22
IWt-

9.41
1U8
10.62

».«•
11*7-

1.49
ILII
1064

M>30 
Ilis

66*86
119«

XIII.

jelentései 1879. évi julius 30-ról, reggeli 7 óra. Hire

• a I felvétet

Észlelési állomás a ®o
ST 1S50

Szél
Fo hőset

2| M" iránya erősség gndaptst I

Bregenz 763.9- -16.6 DK 1 derült
Prága 765.4 - -14.2 DNy 1
Bées 765.0- -16.6 Pa 1 Hirdetése
Sopron , 764 5- -16.3 — — Béesben: OppMagyar-Óvár 764.6 - r18 4t,Ny 1 Mosse liud
Trencsón 763.2- -16.0 — — JSaasenstcn
Beszterczebánya 764.7!- -14.1 É 2 Daube G 1
Budapest 764.1 í- -18.4 Pl 1 M Piriiben: Hat
Szolnok 763.4- -16.9 2 de la Bours
Debreezen 764.6 -1 -200 ÉK 2 felhős Frankfurtban a
Ungvár 763 lj- -14.3 ,DK 4 derült
Szaihmár 764.41- -14.8 ÉNy 1
Nagy-Szeben 763.3 U -15.5 ÉNy 1
Orsóvá 762.7 J -215 ENy 2
Temesvár 765.6U -17.2 — — s A sajt)
Szeged — — — — —
Csáktornya 76Í.1I+ 15.0 DNy 1 ii erűit
Zágráb -I — — — — Ha e
Fiume 764.2- -19.1 E 2 derült

nagy elviPola 763.2U -23.0 EK 3
Lesina 762.8U[-21.8 — — » gyón ko;

egyedül 
„magasai* 
által mim 
valósíthat 
egyengeti: 
magát, í 
gúlát ?

Egy 
a -Hob“ 
előző két 
böleseség 
lőtt, hogy 
tulajdonk 
laraoni it 
más, min 
„laisser 
síromba 
lógatva, 
törődni 
ténik.

Hát 
mint bő 
másként 
mindenül 
rik s ufeJ 
valami, ni 
kerént k 

Ha 1 
üzelmekn 
ha csak 
ván osság 
azonnal i 
azokból 1 
magának 
benne, 
kezéből s 
nem teli 

A
mely csa
záu szám
hatalmasa
kés, íigv
szolgáló
gatással,
rovandó,

S va 
lemesebb 
köziemén 
kellemest 
ban ezt 
szont ke 
denütt m 
pasztaihat 
itt, ott é 
találják t 

De 1 
is, nem l 
gát a kel 
varoncz 
ganumai, 
erre is e 
repet. a 
hozza ma 
nem aljas 
ben vezet 
esemviiw

köl

W I L.

— Lfi
Rufus 

vélemenyét| 
szott neki.

- Hj 
nak. úgy 
mindig a

Kétséj
- SÍ 

akart meglj 
melyet ő 
vetségessé 
ben adja átj

- Fi 
vánatait jólj 
ha felnyitja 
roljon. — 
önök, hogy] 
ily módon 
lanatban ujj 

hogy nem
DinfeH

először voi
- u

Ijekről a
- A| 

minden éli 
hajtá magi 
kénytelen 
lyel az am

cent megöl

- 4
az is leheti

- Ál
Amélius


